

«ESTAMOS HACIENDO UNA REVOLUCION EN ESPAÑA Y SIN DUDA UNA REVOLUCION EN EUROPA»

«QUEREMOS QUE SEA EL PUEBLO, A TRAVES DE SUS ORGANOS NATURALES, QUIEN SE PRONUNCIE EN LOS PROBLEMAS DE LA PATRIA»

«HEMOS DE IR PERFECCIONANDO NUESTRO SINDICALISMO NACIONAL AL COMPAS QUE CORREN LOS AÑOS»

FRANCO CLAUSURA EL II CONGRESO SINDICAL

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

El Boletín

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID, domingo 11 de marzo de 1962 — Epoca V — Año XXXI — Número 7.301 — Precio: 1,50 pesetas

PARIS, SACUDIDA POR UNA GIGANTESCA EXPLOSION PRODUCIDA POR LA O. A. S. Un "coche-cepo" estalla frente a una sala donde se iba a celebrar un congreso comunista Una ola de terrorismo, cada vez más mortífera, ensangrienta el país

París. — (Crónica telefónica del corresponsal de P.Y.R.E.S.A.) — En una alocución radiada, el Ministro del Interior se ha dirigido a los franceses. Explicó el alcance de los últimos atentados que se perpetraron en el país, añadiendo que ca un gran pueblo debe decirse la verdad, y esa verdad anuncia que en los días futuros, según informaciones de que dispone el Go-

bierno, se supone que todo será intentado por los enemigos de la paz para atentar contra el orden establecido.

Nos encontramos ante un nuevo estado de alarma. En efecto, las pruebas son claras de que una ola de terrorismo, cada vez más intensa y más mortífera, ensangrienta el país. Ayer mañana, a las 8.12 horas en punto, la capital francesa fue prácticamente sacudida por una gigantesca explosión. Un cuarto de hora más tarde, todo el mundo sabía que se trataba de un nuevo atentado de la O.A.S.; un «coche-cepo» acababa de estallar hecho añicos, impulsado por Dios sabe cuántos kilos de trilita o de plástico. La cratera fue puesta frente a la puerta de la sala de fiestas de un pueblecito del extrarradio de París llamado Issy les Moulineux, donde los comunistas van a celebrar un congreso llamado del «Movimiento de la paz». A las siete de la mañana no se sabe quién dejó un automóvil en plena calle, camioneta «Renault», y a las ocho y diez, por un mecanismo cuya funcionamiento se ignora, el vehículo salió hecho trizas, matando a tres personas e hiriendo a cuarenta y siete. Evidentemente, el hecho es dramático y aterrador. Más aún si semejante procedimiento toma raíces y se convierte en costumbre.

plan etéreo, que consiste en proveer a los elementos encargados del mantenimiento del orden público de todas las armas, de todos los refuerzos que estimen necesarios. En lo alto del Arco del Triun-

nadas en París y sus alrededores. Más de ciento veinte nuevos tanques, coches blindados y vehículos con ametralladoras fueron entregados a las fuerzas de Gendarmaría. Frente a todos los edificios



Evian. Con motivo de las conversaciones que se celebran en Evian entre franceses y argelinos, se han tomado medidas de precaución en los alrededores del Hotel Parque. — (Foto Cifra.)



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado, en un momento de su discurso con motivo de la clausura del II Congreso Sindical, cuyas sesiones han venido celebrándose en la Delegación Nacional de Sindicatos. Asistieron al acto los ministros Secretario General del Movimiento y de Trabajo.

Madrid, 10.—S. E. el Jefe del Estado ha clausurado el II Congreso Sindical.

Sobre las once de la mañana llegó a la Casa Sindical S. E. el Jefe del Estado, acompañado por el Jefe de su Casa Civil, marqués de Casa Loja. Al descender del coche, S. E. fue recibido y cumplimentado por el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, y por varios ministros del Gobierno, así como por los dirigentes nacionales de la Organización Sindical.

Desde mucho antes, los alrededores de la sede sindical apareaban llenos de público, que acogió la presencia de Franco con clamorosas demostraciones de afecto y adhesión.

EL CAUDILLO, ACLAMADO

Cuando el Jefe del Estado penetró en el vestíbulo, un clamor de entusiasmo saludó su presencia. Desde los balconillos, pasillos y escaleras, sindicalistas de toda España vitorearon con fervor al primer trabajador de la nación, quien correspondió sonriente y visiblemente emocionado a estas demostraciones de afecto. Al aparecer en el salón de actos de la sede central de Sindicatos, totalmente ocupado por congresistas, los gritos de «¡Franco, Fran-

(Pasa a la página quinta)

Ha muerto don Juan March

Trasladado a su palacio, dejó de existir a consecuencia de un colapso

Hoy serán trasladados sus restos a Palma de Mallorca

Madrid, 10.—A las cuatro y cuarto de esta madrugada falleció don Juan March. En las primeras de aquélla, la gravedad del paciente se aceptó y sus hijos dispusieron que fuera trasladado desde la Clínica de la Concepción, donde se hallaba hospitalizado, a raíz del accidente de automóvil que sufrió el pasado día 25 de febrero, a su palacio de la calle de Núñez de Balboa, número 85, donde a la hora indicada sobrevino el fatal desenlace a consecuencia de un colapso. Junto a él se hallaban en aquellos momentos sus hijos, don Juan y don Bartolomé, las esposas de éstos y los nietos.

Los restos mortales de don Juan March serán trasladados mañana, domingo, a Palma de Mallorca,

donde recibirán sepultura en el panteón familiar.—Cifra.

EN LA CAPILLA ARDIENTE

Madrid, 10.—El cadáver de don Juan March, después de haber sido embalsamado y haberse sacado la mascarilla del finado, ha sido depositado en la capilla ar-

diencia instalada en su palacio de la calle de Núñez de Balboa. Los hijos del finado, don Juan y don Bartolomé, reciben desde primeras horas de la mañana constantes e innumerables testimonios de pésame de las más variadas personalidades de la vida española.—Cifra.



PESAME DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 10.—El cadáver de don Juan March, amortaljado con hábito o sudario blanco, teniendo entre sus manos un crucifijo de oro, fue trasladado a las siete y diez minutos del altar de la capilla de su casa, que preside una imagen de la Patrona de Mallorca.

A primera hora de la tarde ha expresado el pésame oficial de Su Excelencia el Jefe del Estado, el conde de Casa Loja, a los hijos del finado.

A la una de la tarde, el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor don Leopoldo Eijo Garay, rezó una misa de «corpore insepultos».

Terminada la misa, el Patriarca rezó un responso y las numerosas personalidades que asistieron

La Conferencia del Trigo de las N. U. acuerda elevar su precio

Ginebra, 10.—La Conferencia del Trigo de las Naciones Unidas ha terminado hoy con un acuerdo para elevar el precio del trigo en 12,50 centavos por bushel.

El actual precio mínimo de 160 centavos por bushel ha aumentado a 172,50 y el máximo de 190 centavos se ha fijado en 202,50.—Efe.

IMPRESION EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca, 10.—La noticia de la muerte de don Juan March Ordinas ha sido conocida en esta ciudad a primeras horas de la mañana y no por esperada ha causado menos impresión.

La Banca March, fundada por el (Pasa a la página sexta)

Hombres y mujeres serán llamados en Alemania a filas, en caso de emergencia

Aviones de transporte gigantes U. S. A. para resolver un posible bloqueo de Berlín

Bonn, 10.—El Gabinete de Alemania occidental ha aprobado un proyecto de ley en el que se prevé el servicio militar obligatorio de los civiles en caso de emergencia.

Afecta a los hombres comprendidos entre los dieciocho y sesenta y cinco años y a las mujeres cuyas edades oscilan entre los dieciocho y los cincuenta y cinco, y cuyo poder al Gobierno para dedicar a los civiles a trabajos no militares, tales como la asistencia a enfermos o heridos en hospitales y el trabajo en centros de abastecimiento.—Efe.

VUELOS U.S.A. A BERLIN

Berlin, 10.—Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos han comenzado a efectuar vuelos desde los Estados Unidos a Berlín con aviones «C-133», transportes gigantes, que pueden ayudar a resolver el problema de un nuevo bloqueo a la ciudad. Los primeros aparatos de este tipo aterrizaron ayer en el aeropuerto berlínés de Tempelhof después de volar desde Dover, Delaware.

Estos aparatos, que originalmente estaban destinados al transporte de proyectiles «Atlas», son utilizados ahora para llevar cargamento pesado.—Efe.

EXPERIENCIA SECRETA DE TRANSPORTE DE CORREO POR COHETE

Esta es la maqueta de un cohete postal, cuyos ensayos son satisfactorios. En experiencia secreta ha sido lanzado y recuperado el aparato postal aéreo. Mas el sello por cohetes todavía no se ha hecho.

El nuevo invento va guiado por telemando, y parece ser que está diseñado para otro cohete, el «Malaface», propulsado por carburante líquido a 800 libras por hora.

UNA VERDAD COMO UN PUÑO UN BALANCE POSITIVO

Don Juan March era hombre de balances. Sin duda hubo de dar muchos y pedir también bastantes a lo largo de su existencia. Es cosa natural en los hombres de negocios. Por añadidura alcanzó una edad proveccha, con lo que sus actividades, por razones además de su inteligencia y de su capacidad física, se multiplicaron. Para don Juan ha llegado la hora de dejar atrás esos balances, pequeños, por más que para él significaran mucho, por más que le quitaran horas de sueño, para proceder a entregar el gran balance general ante quien únicamente, más allá de todos nosotros, puede pedirlo. Ello no es obstáculo para que ofrezcamos, como último homenaje a la memoria de quien dejará huella permanente en la vida española, un sucinto balance de una de sus obras más queridas, la que más relieve mundial ha conseguido: La Fundación de su nombre.

Cerca de catorce millones de pesetas se han invertido ya en premios para quienes más destacan en las Letras, las Ciencias y las Artes. Desde don Ramón Menéndez Pidal hasta el recientemente fallecido don Julio Rey Pastor, fueron entregados por valor de medio millón cada uno, a una serie de hombres ilustres que con su saber y su trabajo han ido forjando nuestra grandeza en estos últimos tiempos. Las ayudas de investigación se reparten a razón de otras quinientas mil pesetas, para aplicaciones técnicas industriales, ciencias matemáticas, físicas, químicas y médicas, jurídicas, sociales y económicas, sagradas, filosóficas e históricas y energía nuclear. Se otorgan a través de concurso público y quienes las obtienen han de realizar durante dos años un trabajo de investigación con su equipo de colaboradores. En un quinquenio han sido concedidos cinco millones.

Otros sesenta fueron distribuidos para estudios en España y viajes por el extranjero, con lo que se favorece a numerosos escritores y artistas que consiguen importantes aportaciones de otra manera imposibles de realizar. Los premios literarios, de trescientas mil pesetas cada uno, han sido adjudicados dos años consecutivos y actualmente están convocados los premios «Madrid», «Cataluña» y «Galicia», con trescientas mil pesetas. Serán fallados antes del día 15. Lo bueno del caso es que don Juan March permanecía ajeno por completo a su concesión. Como excelente mecenas, dejaba al arbitrio de los jurados correspondientes sus decisiones. En ellos están representados todos los organismos e instituciones del país. Es éste el que en realidad premia y distingue a sus hombres mejores.

Otros muchos millones son repartidos anualmente para centros benéficos y hospitales, completando con ello la obra de esta Fundación, superadora de cuanto del mismo orden se conocía en el extranjero. Y nadie puede decir que la labor del ilustre financiero fuera de última hora reciente. En 1927 donó ya seis millones —de los de aquella época— para un hospital de tuberculosos procedentes de la campaña de África. He aquí por qué nosotros —y estamos seguros de que todos los lectores— consideramos este balance de don Juan March completamente positivo y digno de la gratitud nacional. Hombres así hay muy pocos.

fo las autoridades han establecido una especie de cuartel general de coordinación con estaciones de radio que funcionan en onda extracorta y merced a las cuales permanecen en contacto continuo con todas las brigada móviles estacio-

(Pasa a la página sexta)

La Argentina ataca a Inglaterra

Por designar a las islas Fairland como territorio británico

En diciembre, elecciones en la República Dominicana

Buenos Aires, 10.—La Argentina ha atacado a Inglaterra por haber designado a las islas Fairland co-

mo territorio británico antártico, según se informa en esta ciudad. En un comunicado facilitado en el Ministerio del Exterior se insiste en la pretensión «inconcebible y absoluta» de la Argentina sobre esta zona.

Chile también pretende tener soberanía sobre territorios comprendidos en las aspiraciones británica y argentina. El Gobierno chileno ha protestado también por la elección inglesa.—Efe.

ELECCIONES EN LA REPUBLICA DOMINICANA

Santo Domingo, 10. — Las elecciones en la República Dominicana se celebrarán en el próximo mes de diciembre, ha informado a la prensa, el presidente Rafael Bonnelly.

«Habrá libertad en las elecciones —dijo—, pero sin excesos».

Más de doscientas personas han sido detenidas mientras tanto, como consecuencia de los disturbios registrados en el país en las últimas cuarenta y ocho horas.

Tres policías resultaron heridos en los choques habidos en las calles.—Efe.

CASTRO HABLARA POR RADIO MANANA

La Habana, 10.—Fidel Castro pronunciará el lunes, por la noche, un discurso por radio sobre «producción, abastecimientos y otros asuntos de interés para todo el pueblo cubano».—Efe.

Depósito legal: VA. N.º 3 1958

LO QUE PASÓ AYER

El Alcalde visitó los mercados de la ciudad

Nuestro Alcalde, en su desvelo y máxima preocupación por todo aquello que sea en beneficio de la ciudad y el interés que pone en todas las cosas que atañen al Municipio, ayer giró una visita a todos los mercados que dependen de nuestro Ayuntamiento, con el solo y exclusivo objeto de interesarse por el funcionamiento de los mismos y realizar las distintas mejoras que ellos necesitan para ponerlos al nivel de lo que es la ciudad. Esta es una de las muchas preocupaciones diarias que el camarada Santiago López González viene viviendo, de una forma intensa, desde el día que tomó posesión de la Alcaldía.

Una vez más la Delegación de Abastecimientos Municipal ha hecho público las normas que han de regir para la venta de pan, las cuales comenzarán a entrar en vigor el día primero del mes próximo. Estas normas, dictadas por el concejal delegado de este Servicio, merecen el aplauso general.

En el Colegio Mayor "Reyes Católicos" se celebró la VI Sesión del Seminario de Reestructuración Agraria.

Un acto académico de gran brillantez se verificó en el Aula Magna de la Universidad, en homenaje al que fue rector, doctor Díaz-Caneja.

En sufragio de las almas de los Mártires de la Tradición se celebró en el Santuario Nacional de la Gran Promesa una misa.

La Junta de Semana Santa, bajo la presidencia del Alcalde, celebró su sesión plenaria para dar a conocer la marcha de la propaganda y la solemnidad que este año vestirá nuestra Semana Mayor.

Como final de semana se verificaron cuatro estrenos cinematográficos, uno de ellos de magnífica realización, dedicada por entero a los niños.

Y para finalizar, no podemos dejar de consignar la magnífica temperatura que disfrutamos ayer, y por añadidura no llovió, cosa extraña, pero así fue.

ASTERISCO

Normas sobre la venta de pan a partir de primero de abril

Nota de la Delegación de Abastecimientos Municipal

Esta Delegación, velando por la seguridad pública y con el fin de que el pan, alimento de primerísima necesidad, dadas las características para su consumo tratándose de que llegue en las mejores condiciones higiénicas, dispone:

La venta de pan solamente se podrá hacer en los establecimientos debidamente autorizados o servido a domicilio.

De una manera provisional se autoriza a los despachos que vienen haciéndolo, siempre que reúnan un mínimum de condiciones, ya que de una manera progresiva se hará la instalación de despachos para la venta de pan, leche y algunos artículos similares, especialmente autorizados.

REGIMEN HIGIENICO PARA LA VENTA DE PAN, DESDE EL 1 DE ABRIL

Los despachos y locales destinados a la venta de pan deberán reunir las siguientes condiciones: Estanterías totalmente independientes de madera sin pintar o maderas plásticas, aisladas de la pared, mostrador destinado a la venta de pan, de un metro aproximadamente, recubierto de mármol. El pan, en las

El Alcalde inspecciona los mercados de la ciudad

Se interesó por su funcionamiento y posibles mejoras en los mismos

Ayer, por la mañana, el alcalde, camarada Santiago López González, acompañado del teniente de alcalde, delegado del Servicio de Mercados, camarada Lucio Burgos Cruzado, visitó los diversos mercados de la ciudad que dependen del Ayuntamiento, interesándose vivamente por sus instalaciones, así como por el funcionamiento de los mismos, con el fin de efectuar diversas mejoras en ellos, para que estén a tono con el rango de la ciudad.

La primera autoridad municipal no solamente tuvo un cambio de impresiones con los funcionarios que están al cargo de estos mercados, sino que también departió con cuantas personas accidentalmente se encontraban en los mismos, haciéndoles preguntas sobre los precios y otros pormenores que más directa o indirectamente tienen una relación con el funcionamiento de los mismos.

Agasajo íntimo a don Faustino Zapatero y a don José María Herrero

Por haber sido recientemente designados vicepresidente y tesorero, respectivamente, de la Junta del Círculo de Recreo, los señores don Faustino Zapatero y don José María Herrero fueron ayer obsequiados en agasajo íntimo por un grupo de amigos, que les ofrecieron un almuerzo.

El doctor Zapatero leyó unos versos humorísticos en los que dedicaba una semblanza a cada uno de los comensales.

RADIO VALDEPRADO
Lavadoras-Ollas Presión-Turmix (Todas marcas)
Para empleados del Estado y funcionarios públicos, 15% de descuento.

CUPON DE LOS CIEGOS
NUMERO 448
premiado ayer

AYER FUE CLAUSURADO EL CURSO DE TRACTORISTAS

Se celebró en la Granja-Escuela «José Antonio» De treinta y tres alumnos, veintiocho recibieron el diploma de capacitación



LOS CURSILLISTAS, DESPUES DE RECIBIR LOS DIPLOMAS

A mediodía de ayer, en una de las salas de estudios de la Granja-Escuela «José Antonio», se celebró el acto de clausura del curso provincial de «Formación de tractoristas», con la entrega de diplomas a los que por méritos, interés, capacidad y asistencia se hicieron acreedores a ellos.

Presidieron el acto don Santiago López, en representación de la Cámara Oficial Sindical Agraria; don Antero Fernández de la Mota, por la Diputación Provincial y como ingeniero agrónomo profesor del curso; don Antonio Bermejo Zuñiga, director de la Granja e Ingeniero agrónomo también; don José María Laborda Martín, jefe del Patronato que fa-

AGENTES DE VENTAS
de instalaciones frigoríficas todos tipos, precisamos para capital y provincia.
Z HENDRE
Fernán González, 41 - MADRID

COLEGIOS MAYORES

En el «Reyes Católicos» se celebró la VI Sesión del Seminario de Reestructuración Agraria

Tras un estudio general, a cargo del director del Seminario, camarada Juan Manuel Infante Villacellín, de todas las peticiones a desarrollar, se pasó al examen de la segunda en especial, relativa al estudio del estado actual del campo español, sus problemas y posibles soluciones.

Fue estudiado y se concedió especial importancia en la presente sesión al tema de la productividad agraria, haciendo notar su entronque y dependencia con las demás ramas de la economía nacional, así como su inmediata repercusión en el nivel medio de vida y en la capacidad adquisitiva del trabajador.

Como medios de lograr esta mayor productividad se señaló una adecuación de los cultivos a las características del suelo, mecaniza-

CONFERENCIAS

En la Cátedra de Anatomía disertará el doctor Bermejillo

Organizado por el Colegio Mayor «Santa Cruz» y continuando el ciclo de conferencias sobre «Medicina de Urgencia», mañana, a las doce de la mañana, en el anfiteatro de la cátedra de Anatomía de la Facultad de Medicina, disertará el profesor de Patología General de la Universidad de Madrid, doctor Bermejillo.

cilta oportunidades a quienes carecen de medios de fortuna, y el secretario de la C.O.S.A., camarada Gajate.

Hizo uso de la palabra el señor Bermejo para despedir a los cursillistas, pero momentáneamente, porque sabe —dice— que los alumnos que salen de la Granja-Escuela «José Antonio», más pronto o más tarde vuelven a su casa para consultar muchos problemas que la vida del campo les plantea, y están seguros de que obtendrán siempre buenos consejos para resolverlos. Este es el resumen de la larga experiencia que deparan veintiocho cursillos: los alumnos saben que aquí tienen su casa.

Después hizo referencia a lo numeroso de la matrícula: treinta y tres alumnos, de los cuales aprobaron veintiocho, y de éstos, veinticinco tuvieron una beca diaria de setenta y cinco pesetas diarias. Y terminó diciendo:

«No piensen ustedes que con la entrega del diploma que van a recibir ya son consumados mecánicos, no. Han aprendido algo de lo más principal que contiene el Código de Circulación; están en condiciones de solicitar un permiso de conducir; conocen una máquina tan importante para el campo como es un tractor, con los muchos cuidados que requiere la conservación, engrase y limpieza, pero no son mecánicos tractoristas con las pocas horas de práctica que tienen hechas. Para despedida, le cuidado con la llave inglesa y el destornillador. Un tractor no es un mecano, no es un juguete, sino una parte de la fortuna de un labrador que hay necesidad de cuidarla con esmero». Fue muy aplaudido.

Cerró el acto don Santiago López en nombre de la Cámara con unas palabras muy cariñosas para los nuevos tractoristas, que uno a uno fueron recibiendo los diplomas y los sobres con el importe de las becas de cada uno.

He aquí la relación de alumnos aprobados en el curso: Adrián Sanabria Vaquero, Ismael Alonso del Caño, Alejandro Arribas Sobas, Isidro Carrera Modrego, Máximo Monsalvo Sánchez, Miguel López Tejera, Emiliano Pérez Sánchez, Demetrio García Terán, Enrique Martínez Benayas, Arcadio Prieto Hernández, Jesús Campo Cachorro, Gonzalo Calle Rivero, Teófilo Muñoz Reoyo, Manuel Rodríguez Domínguez, Laurentino Martín Arranz, Ma-

ción, concentración parcelaria y orientación de la actual agricultura personalista hacia una agricultura consecuentemente de capitales, tanto privados como de organismos oficiales, hacia el sector agrícola.

Fue clausurada la sesión con unas palabras del Director del Seminario señalando los puntos a tratar en la próxima sesión, así como las orientaciones para su estudio.

En el «Santa Cruz», ciclo de música romántica

Hoy, a las ocho de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos de este Colegio, el noveno concierto comentado de música romántica, que estará a cargo del colega Fil del Gómez de Enterría, y que con el tema «Romanticismo en Rusia» gloriará la obra de Tchaikovsky y ofrecerá la audición de concierto para violín y orquestas, sinfonías y música de ballets.

nuel Lorenzo Carrascal, Evaristo de Vega González, Francisco Ortiz Lanseros, Antonio Gobernado Hernanz, Justino Martín Aragón, José Antonio Sánchez Martínez, Teodoro Gómez García, Leandro Valverde García, Francisco Sardon Lorenzo, Leandro del Río Alonso, Mariano Conde Barriga, Ezequiel Villalón Cano y Florenciano Fernández González.

SANTA MISION GENERAL

Suspensión de clases

Por orden del Rector y a fin de que los estudiantes puedan asistir a los actos de la Misión General, que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, durante los días 12 a 17, ambos inclusive, se suspenderán las clases de una a dos de la tarde y de ocho a diez de la noche, en los siguientes centros: Universidad, Escuela Técnica de Peritos Industriales, Escuela Profesional de Comercio y Escuelas de Magisterio

Los actos de la Misión serán retransmitidos por las emisoras locales conforme al siguiente programa:

Para enfermos y asilados: De nueve a once y media de la mañana, Radio Valladolid. De cinco a cinco y media de la tarde, «La Voz de Valladolid».

Para todos: De ocho a nueve y media de la tarde, Emisora Diocesana. A las 10.25 de la noche, Radio Valladolid.

Don Ramón Velasco Alonso, catedrático de la Universidad

Madrid, 10. — Ha sido nombrado catedrático de la Universidad de Valladolid don Ramón Velasco Alonso.—Cifra.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

AUTOMOVILES

BALLESTAS Lucio "Fecul". Fabricación de balistas y balistines horno temple. Carretera de León, 16. Teléfono 21975.

COLOCACIONES

OFRECERSE carpintero ebanista, restauración muebles. Avisos en Augustias, 34 (portería).

EMPRESA importante, dedicada a toda clase de artículos, necesita delegados de venta en todas las localidades. Escribir Apartado 4.041. Madrid.

FABRICA de tejidos, especializada en sábana y vichy, necesita agente comercial colegiado, con coche, para trabajar a comisión esta provincia. Escribir indicando casas representadas al Apartado número 1.000. Valencia.

SE NECESITA enfermera para Sanatorio quirúrgico particular. informes, por escrito, Oficina de Colocación. Zamora.

ENSEÑANZAS

"CEREZO YUSTE": Escuela Automovilista. Enseñanza con automóviles modernos, camión para chóferes primera, clases mecánica-Código (Carneros rapidísimamente) ¡Garantizados! Alcalleres, 1. segundo. (Junto Bar "Candil"). Teléfono 21675.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN 40 ovejas emparejadas, 69 lecheras y 13 corderos. Rufino González. Olivares de Duero.

SE VENDE un pajero en Almenara de Adaja. Para tratar con Valentín Gómez.

SE VENDEN ochenta lechazos de saca. Para verlos y tratar en Serrada. Félix Sanz Martín.

SE VENDE una vaca recién parida, tercer parto. Para verla y tratar en Torrelobatón. Doroteo Bruña.

TERNEROS. Criarlos sin leche con "Papilla Lechal" Hijos de Abel González. Miguel Iscar. 14

GESTORIAS

"CEREZO YUSTE": Transferencias vehículos. Carnets conducir, documentos... Alcalleres, 1. segundo. (Junto Bar "Candil"). Telef. 21675.

MAQUINARIA

CORCUERA S. A Plaza de Tenebrías, 1. Teléfono 27137 Especialidades para madera, metales, cerámica y construcción
SE VENDE un motor "Rex" de 2 HP, y otro de 1 HP; una aventadora tipo "Casasola", de mano o para motor, y una sembradora de 7 botas. Todo en perfecto estado y muy barato. Para verlo y tratar en Alaejos. Pablo Moyano.

VARIOS

HERNIAIOS. Mutillados, Deformados. M del Castillo Ortopédico. Calle Par. 17. Teléfono 22575

VENTAS

VENDO diez mil kilos de cebada "Ladilla", cinco mil de avena, cuatro mil de yerros y paja blanca "Trillo". La Mudarra. Lorenzo Garbitto.

Misa en el Santuario Nacional de la Gran Promesa

En sufragio de los Mártires de la Tradición

En el Santuario Nacional de la Gran Promesa se celebró ayer una misa en sufragio de las almas de los Mártires de la Tradición. Al acto religioso asistieron el subdelegado provincial del Movimiento, camarada Antonio Lorenzo Hurtado, que ostentaba la representación del Gobernador Civil y Jefe Provincial; primer teniente de alcalde del Ayuntamiento camarada Amancio Bayón Cantalapiedra, en representación del Alcalde de la ciudad; delegado provincial de Información y Turismo, camarada Antolín Santiago Juárez; inspector de Falange, camarada Elviro Francés, y el delegado provincial de Tesorería de la Jefatura Provincial, camarada Joaquín Sáez.

VIDA RELIGIOSA

DOMINGO 11
San Eulogio, presbítero y mártir
Misa de la Dominica I de Cuaresma, color morado. Credo y Prefacio de Cuaresma.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Siete Domingos a San José.—En todas las misas (las horas enteras más las de 7.30 y 9.30) se hará el ejercicio. Cada cuarto de hora se distribuye la comunión. Por la tarde, a las 7.15, exposición, rosario, sermón y reserva; a las ocho, misa; al finalizar ésta se hará también el ejercicio.

RR. DOMINICAS LAURAS
Ejercicio de los Siete Domingos a San José. A las 6.30, santa misa. Por la tarde, a las 6.30, exposición, rosario, ejercicio de los Siete Domingos y veneración de la reliquia

COFRADIA DE LA SANTA VERA CRUZ
Ultimo día del solemne quinario al Santo Cristo del Humilladero.

Por la mañana, misas a las 8.30 y 12; en esta última, plática, exposición, estación y reserva.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Misa para los Grupos Especializados de Acción Católica
Hoy, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Nuestro P. Jesús Nazareno, se celebrará la misa mensual reglamentaria para los Grupos Especializados de Técnicos, Profesionales Sanitarios, Graduados, Interparroquial y Acción

Social Patronal de Acción Católica

COFRADIA DE LA PIEDAD
El Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad ruega a todos los hermanos cofrades se presenten hoy, domingo, a las siete de la tarde, en la Plaza Mayor, para asistir a la recepción de los PP. Misioneros y acto de apertura de la Santa Misión.

MM. AGUSTINAS DE SANCTI SPIRITUS

La Pia Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo celebra hoy sus cultos mensuales.
Por la tarde, a las 6.30, misa de comunión general, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, plática, reserva y sa- ve en el altar de la Virgen.

PP. FRANCISCANOS

Hoy se celebra la función de San Antonio.
Por la mañana, a las nueve, misa dialogada de comunión.
Por la tarde, suprimida toda función religiosa, se ruega a los terciarios franciscanos que, en cumplimiento de una disposición del Arzobispo, acudan a las siete de la tarde a la Plaza Mayor, con escapulario y cordón, para asistir a la recepción de los PP. Misioneros y al acto de apertura de la Misión General de la ciudad.

LUNES, 12

San Gregorio I, Papa, confesor y doctor.
Misa de la feria, color morado; segunda oración de San Gregorio. Prefacio de Cuaresma.

Horario de misas para hoy

A las ocho: La Antigua, San Andrés, la Antigua, San Ildefonso, San Juan, San Lorenzo, San Martín, San Miguel, el Rosario, el Salvador, Santiago. Santuario Agustinos, Carmelitas, Nazareno, las Angustias, Jesús Nazareno, Cristo Rey, Beneficencia, Servicio Doméstico, San Felipe Neri y Discípulos de Jesús.

A las nueve y media: Delicias, San Nicolás, San Pedro, la Victoria, San Felipe Neri, Dominicos y Carmelitas.
A las once: San Lorenzo, San Martín, San Miguel, el Rosario, el Salvador, Santiago, Santuario Agustinos, Carmelitas, Capuchinos, Franciscanos, las Angustias, la Pílarica, Esclavas, Ana y San José (11.15).

A las once y cuarto: San Antonio (catequesis).

A las once y media: Catedral, Antigua, Capuchinos (en la Calderona), Delicias, San Ildefonso, San Juan, San Nicolás, San Pío X y Dominicos.

A las doce: San Andrés, San Lorenzo, la Magdalena, el Rosario, el Salvador, Santiago, Santuario Agustinos, Carmelitas, Jesuitas, Angustias la Cruz, Jesús Nazareno, Cristo Rey, Esclavas, Ana (12.15) y Delicias.

A las doce y media: Catedral, San Ildefonso, San Miguel, San Pedro, la Victoria, San Felipe Neri, Dominicos y Franciscanos.
A la una: San Andrés, la Antigua, el Salvador, Santiago, el Rosario, Agustinos, Carmelitas, Capuchinos y Delicias.

A la una y media: Catedral, Ildefonso y Franciscanos.

FOR LA TARDE

A las seis: Catedral y Magdalena.

A las seis y media: San Felipe Neri y San Juan.

A las siete: San Andrés, San Miguel, Santiago y Capuchinos (en la Calderona).

A las siete y media: Santuario Dominicos y Agustinos.

A las ocho: Carmelitas y Franciscanos.

A las ocho y media: Capuchinos (en la Calderona).

NOY HACEN GUARDIA

FARMACIAS
Sr. García, Regalado, 3.
Sr. Retuerto, Angustias, 22.
Sr. González Lorenzo, Pío X, 39.

Sra. Vicente, Paseo de S. Pío X, 85.
Sr. Morilla, Santa Lucía, 10.
Sr. Millán, Linares, 10 (Puerta Clara).

MANANA

Sr. Artero, Fuente Dorada.
Sr. Arnuncio, Gamazo, 30.
Sr. Martín Mateos, Real de los Gatos, 16.

Srta. Pozo de la Torre, Magdalena, 39 (Fuente Coligante).
Srta. Valentín, Salvador, 13.
Srta. Rodríguez Aguirre, San Nicolás, 10.

PLANIFICACION DEL DESARROLLO ECONOMICO

y VII.-Desarrollo económico y Mercado Común Reformas estructurales e institucionales Hacia la elevación del pueblo español

Una de las metas fundamentales de la actual orientación política española es la del desarrollo económico. Este es el fin de su trayectoria, y aun cabe decir que se trata de un fin instrumental, dado que, en última instancia, la idea maestra que preside el anhelo de desarrollo es la de la elevación del nivel de vida del pueblo español.

Las vías por las que tiene que discurrir nuestra expansión económica son cada vez más amplias y prometedoras. Los esfuerzos anteriores suponen un proceso acumulativo que nos sitúa cada vez en mejor posición para conseguir los postulados de desarrollo.

Se trata, por consiguiente, de una marcha ascensional, en la que se actúa a través de muy diversos frentes, al parecer dispersos, pero cuya profunda orientación es unívoca y se propugna con acertada cohesión.

En breve lapso de tiempo se han venido manifestando una serie de propósitos nacionales que coinciden en una dirección homogénea de la economía española, la cual se proyecta en tres operaciones o fases de largo alcance:

1. Programación del desarrollo económico merced a un organismo que coordine tanto la actividad pública como la privada, evitando la duplicidad y las interferencias, y encaminada, sobre todo, a que no quede desatendido ninguno de los sectores necesitados de expansión.

2. Integración en el gran espacio económico de la Comunidad Económica Europea. España, en efecto, ha solicitado oficialmente una asociación con la citada Comunidad, susceptible de llegar en su día a la plena integración.

3. Reformas institucionales de nuestro sistema económico, encaminadas no sólo a hacer congruente la actuación del mismo con los de los restantes países europeos con que ha de enlazarse, sino también a dinamizar nuestro desarrollo económico interno sin estrangulamientos derivados, más que las condiciones naturales del sistema, de los grupos de presión a quienes perjudica o simplemente atemoriza el desarrollo.

Las tres líneas citadas se encuentran estrechamente ligadas entre sí no sólo por el fin al que todas ellas tienden, sino también por las relaciones necesarias de actuación.

Una vez conocidos con claridad no sólo los fines, sino también las posibilidades del desarrollo económico, se hacía necesario programarlo según criterios ajustados a nuestra realidad y que impidieran, tanto el abarcar un campo demasiado extenso y, por lo mismo, de imposible logro, como una parcela demasiado estrecha que dejara sin actuación congruente a muchas de nuestras posibilidades.

La programación económica, absolutamente compatible con el pleno ejercicio de la actividad privada, tiene que ser no sólo el cauce por donde discurre la actividad total del país, sino también el factor de impulsión que lleve a dicha actividad hasta sus últimas posibles consecuencias. No se trata únicamente de ordenar—acción que por sí sola ya justificaria la programación—, sino de alentar, poniendo ante la vista de cada actividad sus posibilidades de expansión competitiva.

Por lo que se refiere a la integración, es interesante observar la unanimidad con que el pueblo español ha acogido tan significativa trayectoria. Es posible que el español medio, aun sin conocimientos exactos de la ciencia económica, haya intuido no sólo el beneficio de incorporar la economía patria a la acción internacional, sino al perjuicio que para España supondría no proceder a tal integración, quedando en las condiciones de autosuficiencia en la pobreza que la caracterizaron durante más de medio siglo.

Pero programación e integración se ven acompañadas por una decidida trayectoria encaminada a las reformas institucionales de cuantos organismos condicionan el quehacer económico español. La reforma institucional de nuestros mecanismos económicos es condición necesaria—absolutamente necesaria—para el desarrollo.

Es interesante señalar la sincronización registrada en lo referido a programación del desarrollo, integración de nuestra economía en el gran espacio europeo y modificación institucional. Casi de modo simultáneo se han producido en nuestro país tres hechos igualmente trascendentes, enmarcados en las tres líneas fundamentales de nuestra actuación. Estos hechos han sido la solicitud oficial de ingreso en el Mercado Común, la creación de la Comisaría para la programación del desarrollo y el empuje dado a las re-

formas institucionales merced al envío a las Cortes del proyecto de Ley de Ordenación Bancaria.

Claro es que, para quien observe con atención la trayectoria seguida por el quehacer reformador de nuestras instituciones económicas, la ordenación de la Banca que es también y muy esencialmente una ordenación del crédito, no es sino parte de la orientación dentro de la cual se encuentran disposiciones de tan enorme alcance como son la de acceso a la propiedad de la tierra por parte de los arrendatarios trabajadores, la regulación del balance de las sociedades anónimas, la impulsión de los Convenios Colectivos Sindicales como medio de perfeccionar la relación laboral, etc.

En definitiva, las modificaciones institucionales se orientan hacia una elevación armónica estructural, en cuyo fondo se advierte no sólo un deseo de incrementar la renta nacional merced a la perfección de los sistemas productivos, sino también el de una óptima distribución de la misma para alcanzar, a dimensión nacional, esa elevación de nivel de vida que constituye la meta de todas las modificaciones.

Es necesario señalar que, como en anteriores ocasiones hemos expuesto, desarrollo e integración se condicionan mutuamente. Si, por un lado, la integración exige un cierto nivel de desarrollo para que no resulte catastrófica a nuestro país, el desarrollo sólo es posible a través de la integración. Esto último quiere decir que la integración con las restantes economías europeas es para España un problema vital, ya que sin ella sería imposible alcanzar las propuestas metas de expansión.

Pero, al mismo tiempo, todos cuantos han examinado estos problemas con la atención que merecen, se muestran unánimes en afirmar que únicamente merced a la puesta en práctica de una política de expansión o desarrollo y a la ejecución de las reformas institucionales por la misma exigida, puede España alcanzar un nivel dinámico que le permita llegar a la integración sin menoscabo de cuantas actividades productivas debían permanecer en una economía sana y alejada de toda situación de privilegio inconveniente.

Esta apostilla final es necesario hacerla, dado que la reforma institucional que se acomete para el perfeccionamiento de nuestro hacer productivo es incompatible con toda suerte de actividades que se encuentren fuera de la acción competitiva, la cual es exigida tanto por el proceso de desarrollo, como por la trayectoria de integración.

Por tal circunstancia es por lo que se requiere con características de urgencia una reforma a fondo de nuestras líneas institucionales, en las cuales tiene necesariamente que apoyarse la orientación del desarrollo económico.

Y es que, aunque todavía exista quien crea lo contrario, son las reformas institucionales las que tienen que crear e incluso dinamizar a las reformas de estructura. Es, en efecto, el marco institucional (jurídico) el que ha de servir de soporte a la modificación estructural del desarrollo económico.

Como puede advertirse, las interrelaciones entre desarrollo, integración y reforma institucional, son múltiples e inexorables. Por ello es absolutamente necesario actuar en los distintos frentes con una sincronización que, de operarse de modo adecuado, tiene que llevarnos a la meta final de perfección económica de la que todos los elementos señalados son medios.

El fin esencial—el fin humano que a todos los factores citados preside—es la elevación del nivel de vida del pueblo español.

LA VERDAD SOBRE LORCA

¿Por qué le admiran sus admiradores?

Es necesario, y de una vez para siempre, acabar con la personalidad póstuma de un poeta español que murió durante la guerra civil, como antes y después murieron otros hombres. Las revoluciones son evoluciones sangrientas, y las evoluciones son revoluciones pacíficas. La muerte de Federico García Lorca, que cantó Antonio Machado desde un campo de concentración francés, fue consecuencia de la revolución que todos padecemos en nuestra carne y en nuestro espíritu. Veinte años han comido la mitad de nuestras creencias. Siguen en pie, perennes, inalterables, las que tienen un signo de eternidad, las que mamamos de la santa que nos dio el ser. Federico García Lorca tenía el mismo defecto que Oscar Wilde. Si examinamos crudamente la poesía lorquiana, observáremos que carece de profundidad y que únicamente interesa a los turistas, a los extranjeros, que creen que Andalucía es toda España. Y, gracias a Dios, España es más que eso.

Conozco todas las provincias andaluzas y las amo y las admiro. Lo mismo que Alava es mitad vascongada y mitad castellana; lo mismo que Extremadura es mitad Castilla y mitad Andalucía, la región castellana es eminentemente trágica, religiosa, trabajadora; y la región andaluza, bajo la superficie de castañuelas que conoce y admira el mundo, tiene raíces maravillosas en todos los aspectos y en todos los matices. Pero así como en Lorca ni Peñón son los poetas de Andalucía, porque no captan el tremendo latido social que allí tiembla, tampoco Andalucía es España, aunque los andaluces tengan «ángel», manzanilla y todos esos tópicos que se desprenden de las flamencas y de los toreros.

Lorca vivió en unos años en que la gente no calaba hondo en los temas sociales españoles, y si gritaba algún Joaquín Costa sus verdades a la rosa de los vientos, se moría de asco, de pena y de hambre en un camino. Llegamos al año 36 con un afán absoluto de tecnologías y libertades. El asesinato de Calvo Sotelo fue el polvorín que incendió la guerra en la vieja piel de toro, ante una Europa cobarda y astuta, mientras Asia observaba desde lejos con ojos de dragón, mientras los Estados Unidos arrebataban a los ingleses el control del comercio mundial.

En 1938 murió Lorca en Granada, víctima de la guerra civil, como en todas las naciones durante sus guerras civiles murieron hombres de distintas creencias políticas y religiosas. Yo lamenté la muerte de Calvo Sotelo y la de Lorca. Concretando estas líneas a un examen periodístico de la figura poética de Federico, diremos que sus romances y poemas carecen del tuétano social que hay en algunas de sus obras teatrales. Algunas gentes en España

y fuera de ella han pretendido hacer de este poeta el símbolo de la poesía española actual latente o subterránea. Esas gentes no tienen grandeza de corazón bastante para comprender que Federico nunca fue ni hubiera llegado a ser, por razones espirituales y morfológicas, el poeta máximo de España en el ancho y largo mundo literario.

Lorca representa la poesía superficial andaluza. El problema social de Andalucía, que Lorca pudo profundizar y llegar a la osamenta, no fue tocado con pasión y sabiduría. Las metáforas brillantes carecen de valores cuando la realidad que las circunda las avasalla por humanística e incluso por religiosa.

Creo que Lorca era un carácter blando, más árabe que romano o español. Al margen de su obra literaria y teatral, debemos observar su pasión por Lope de Vega, pasión que constituía una de las mayores admiraciones que existen en la historia literaria española. Antonio Machado santificó a Jorge Manrique y Juan Ramón Jiménez, autor de «Platero y yo»; admiró a Tagore, autor de «Luna nueva».

Esas mismas gentes que admiran torpemente a Lorca, por ignorancia literaria o por maldad política, son las que comentan sus figuras de gitanos y guardias civiles:

«Por el olivar venían, bronce y sueño, los gitanos.» «Guardia civil caminera, te llevé codo con codo.»

EL DESARROLLO SOCIAL DE LA CULTURA

y 9.--Perfil juvenil de la cultura

Antes del advenimiento de una sociedad de masas se inculcaba la cultura superior a una débil proporción de la juventud. El resto se encontraba sometido a la cultura primaria de sus mayores. No obstante, y conviene decirlo en estas palabras últimas de nuestro trabajo, constituye una de las marcas de la nueva sociedad el que la juventud se haya convertido en uno de los principales consumidores de las variantes de cultura popular que son producidas por los sistemas de información y comunicación del tiempo actual. Una cantidad enorme de música popular, de films populares, de prensa y algunas formas del baile se produce exclusivamente para la juventud y es consumida por ella. El fondo revolucionario de la cultura de masas lo constituye la multitud juvenil, protagonista repentina de grandes reportajes y preocupación de políticos y pedagogos.

Una gran parte de esta juventud procede de las capas de la sociedad que han tenido poco contacto con la cultura superior, si no es a través de la educación religiosa. La juventud, que aun no está trabada por el rigor social de un estado civil, que tiene mucho tiempo libre y cada día más posibilidades económicas, constituye un público apasionado y ventajoso, que atrae a los productores de formas culturales infimas y brutales. Cuando la capa superior del poder político no concede a esta juventud órganos flexibles de expresión y formas atrayentes de cultura libre, intentando reprimir, el ardor permanece vivo e indomable. Cuando, por el contrario, se permite a esta vitalidad su expansión libérrima, acontece lo que ya sabemos que ocurre entre la mayor parte de la juventud occidental.

El tema de este epílogo es importante. Para esta juventud, que tiene el futuro en su poder y que será protagonista de una fase más perfecta de la sociedad de masas, con toda la incalculable problemática que tal compromiso implica, hay que crear cauces culturales flexibles y suficientes, capaces de conservar su vigor sin que estalle y sin que parezca estrangulada. Debe haber, por eso, en las manifestaciones culturales populares que en el trabajo presenta hemos señalado tan someramente, un aire palpable de juventud, un aliento de esperanza, de agilidad, de potencia, en el que los muchachos puedan respirar libremente, sin sentirse descomprome-

Hay que tener un concepto justo y ponderado de las cosas y sabernos enfrentar con la conciencia de la gente, con la conciencia propia, con las maravillosas virtudes que hay en algunas personas, sobre todo en aquellas que tienen el orgullo de no tener orgullo y que hacen de la sencillez un camino de perfección y casti de santidad. Lorca fue sencillo y fue un notable poeta de febrerista musical, en la que las metáforas y las imágenes son el condimento de su «Romancero Gitano». En sus obras teatrales se vislumbra una semi-integración, una crisis entre el mundo lorquiano y el mundo auténtico... una serie de afanes, más o menos lógicos, algunas veces incluso groseros, y, sobre todo, el valor de saber que sabíamos que era un isleño a la deriva en el mar literario de España. Wilde fue condenado a trabajos forzados en Inglaterra; Lorca murió en Granada.

Esta es cruda realidad sobre Lorca. Su poesía fue glorificada por su muerte y no por el valor propio, por el contenido social o religioso de la misma. Hombres de todas las ideas que caminan por el mundo y que saben pensar por sí propios, coincidirán conmigo en esta apreciación literaria, respetuosa y sincera que hacemos sobre un hombre al que conocí poco y leí lo bastante para formar una opinión que los años no yugulan. Descansen en paz el poeta granadino y que nos dividan todos sus admiradores por qué le admiramos.

FRANCISCO FUENTENEUBRO

PUNTOS DE VISTA

Mejoran las condiciones de vida en el campo español

El próximo día 23 se inaugurará en Madrid la V Feria Internacional del Campo, que permanecerá abierta hasta la misma fecha del mes de abril. Si siempre ha sido interesante esta demostración de la economía social agraria española, junto a las amables representaciones similares de otros países, ahora sube su valor ante la inminencia de la transformación horda que se anuncia sobre sus estructuras. En efecto, ha sido el propio Caudillo quien, en diversas y recientes ocasiones —una de ellas tan memorable para nosotros como el homenaje nacional rendido a Cristóbal— declaró su urgente necesidad, tras una preparación técnica, bien meditada y después de haber acometido acciones previas incluidas, puesto que un abandono secular tenía al campo español muy al margen de las corrientes modernas de la producción. Regadio y mecánica; concentraciones parcelarias y repoblación de los terrenos; escuelas de capacitación técnica y racionalización de cultivos... tantos y tantos otros detalles de que era necesario sembrando el camino hacia una recta, honesta y provechosa transformación de las estructuras económico-sociales hacen ya que este momento de la V Feria Internacional sea decisivo y trascendental en el orden de las ideas y de los hechos.

Tenemos entre los inmensos beneficios logrados en los anteriores certámenes, primero el interés a las gentes de la ciudad en tema tan vital para el desarrollo ascendente de la marcha del país, eminentemente agropecuario; el haber podido contrastar de cerca las últimas y más modernas técnicas, representadas por la presencia de las otras naciones en nuestras Ferias Internacionales; lo que significa de competencia entre las industrias de maquinaria agrícola y factorías de productos químicos, para que orientaran su actividad en el sentido de aumentar la productividad del campo español. Hoy, los propósitos inmediatos son lógicamente más ambiciosos, y sobre el perfeccionamiento y amplitud de lo conseguido hasta aquí, se anuncian nuevas medidas que han de modificar sustancialmente el actual marco en que se desenvuelven las estructuras agrarias y que permitirán, además de mayor producción, mejores condiciones de vida para los agricultores. Sirva de síntoma a este respecto que entre los problemas propuestos en la magna asamblea del Congreso Sindical, uno de los puntos que precisamente ahora se trata es la consideración de los criterios que han de permitir el desarrollo económico-social de la agricultura. Se trata de sentar las bases para una reforma sustancial de nuestro campo, tendente a aumentar la rentabilidad de nuestras tierras para los que las cultivan y a posibilitar a los agricultores el acceso a una formación profesional adecuada, a un nivel cultural superior al que actualmente tienen abierto y a unas fórmulas de vida más adecuadas con la realidad moderna.

Así, pues, la orientación que este año tendrá la Feria Internacional del Campo será el llegar a conseguir el deseado y justo paralelismo entre el desarrollo económico y social. Una de las causas del absentismo laboral del campo es el señuelo del confort y facilidades de que disfruta la ciudad sobre los medios agrícolas. Felizmente, hoy puede y debe atacarse una elevación moral y material, que es uno de los propósitos decididos por la doble orientación que el Gobierno imprime a esta manifestación externa de la V Feria Internacional del Campo.

La madre española, una de las mejores del mundo

En el informe realizado por expertos de la S. I. E. para la UNESCO aparece la española como una de las mejores madres del mundo. Cuenta entre las de rango especial, como son las madres americanas (Estados Unidos), danesas, holandesas, italianas, etc. Sólo padece un defecto grave, el más generalizado, también fácilmente salvable: hasta ahora no se había interesado por las modernas experiencias de la educación del niño.

Este es, en verdad, un tierno y abierto receptáculo de cuanto discurre y acontece ante él. Su curiosidad es inmensa. Es igualmente un terreno abonado a cualquier semilla. La cuestión está en saber elegir la mejor.

Precisamente en esa edad infantil se crea la futura personalidad. Según sea ese periodo importante de la vida de una persona, así habrá de comportarse ésta en el porvenir. Es, pues, razonable que pedagogos, sociólogos, investigadores, psiquiatras eminentes se ocupen con cierto rigor de la educación que el niño debe recibir de los mayores.

EL HOGAR ESPAÑOL, UNO DE LOS MAS SOLIDOS DEL MUNDO

El investigador Peter Freitzer asegura en la parte que le corresponde en el informe: «El hogar del hombre medio español está, por lo general, bien constituido y es uno de los más sólidos del mundo, pues se basa en fuertes pilares espirituales morales. Cuando se vuelven los ojos de otros tristes espectáculos de ciertas sociedades europeas y se posan en la familia española, se ve en seguida la calidad excelente de esta última.

El más honorable de los patriarcados—prosigue Freitzer—rige para las familias españolas, si bien en lo rutinario e ínfimo impera un delicado matriarcado. La madre manda en el hogar, en el común de las familias. Y el padre da ejemplo de sumisión social al acatar ciertas encantadoras «trampas» en lo que concierne a los horarios y reglamentos de la vida cotidiana en el interior de la casa. Es muy frecuente en labios españoles el siguiente comentario irónico: «En mi casa quien manda soy yo, con permiso de mi mujer.»

De cada diez españoles, sólo dos, escasamente, crearán, y lo afirmarán así públicamente, que mandan en su casa. El resto se complace en reconocer lo contrario.

LEER, MEDITAR, COMENTAR Por N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

«Costa y la reconstrucción nacional»

Pocos hombres, a lo largo de la centuria decimonona, ha tenido España que hayan visto los problemas nacionales con la claridad que Joaquín Costa, el fanático aragonés que luchó hasta la rebeldía contra el anquilosamiento de la conciencia, contra la inercia ambiente, que tan duramente pesaba en lo económico en el ánimo de los hombres de su siglo. Luchó y buscó remedio para los males que nos aquejaban: los políticos y los económicos, los rutinarios y los sociales, trazando programas de regeneración que alcanzaron ámbito inmenso, para caer después en el vacío durante años y años.

¿Qué representan Costa y sus programas con respecto a la vida nacional? He creído siempre que un anhelo ferviente—tan alto como incomprendido—de regeneración en todos los órdenes, singularmente en aflorar nuevas fuentes de riqueza y explotar con lógica las existentes. Redimir, en suma, a la tierra y al hombre de la tradicional penuria en que duermen y darlos rango e impulso para aspirar a un lugar entre los pueblos. Costa, el fanático aragonés que luchó hasta la rebeldía contra el anquilosamiento de la conciencia, contra la inercia ambiente, que tan duramente pesaba en lo económico en el ánimo de los hombres de su siglo. Luchó y buscó remedio para los males que nos aquejaban: los políticos y los económicos, los rutinarios y los sociales, trazando programas de regeneración que alcanzaron ámbito inmenso, para caer después en el vacío durante años y años.

Para Costa, revolucionario a su modo, hubiera sido consolador ver aplicado su programa de panacea nacional en su casi absoluta integridad, cuando no rebasando límites. A lo económico y social me refiero. Desde su muerte para acá ha ocurrido en España muchas cosas y hemos estado muchas veces al borde de la ruina total, antes de llegar al buen camino en que parece que vamos entrando, del que la «Castilla en escorbos» de nuestro Julio Senador Gómez, seguidor de Costa, va saliendo, merced al esfuerzo de los poderes, que se van dando cuenta —¡cuánta es tarde si la dicha es buena!— de que hay que elevar a más espacio al campo y a sus hombres, los eternos parias de la vida nacional, siquiera lo único sano y de verdad puro con que se puede contar para las grandes gestas y los excelsos sacrificios.

Me inspira estas líneas la lectura de un estudio sobre la vida del gran tribuno, escrito por el notario don Cirilo Martín-Retortillo, en el que se aborda el tema en lo que es análisis de la vida y de su política se refiere. Un libro honrado, enjuiciado y bien intencionado, del que se desprenden muchas y lúcidas enseñanzas, que no conviene ignorar a los españoles de hoy herederos de Costa, y sus seguidores, aunque no queramos confesarlo, no sé por qué absurdo purrito o por qué prevención mal entendida.

Martin-Retortillo dice verdades inmensas en escrito sobrio y llano, llenando con ellas casi trescientas páginas, con algunos grabados fuera de texto. Es oportuna la publicación por Aedos de este sensato alegato como conmemoración del cincuentenario de la muerte del gran español, cuyas ideas son clave de muchas realizaciones actuales.

EMPRESARIO! No dejes de afiliarte a los Seguros Sociales a todos los trabajadores que ocupes, en evitación de los perjuicios que tu omisión pueda producirles.

LIBERTAD

El periódico de más amplia información de la región castellana. En España y en el extranjero, dondequiera se produzca el hecho noticiable, allí está

LIBERTAD

con su extensa red de corresponsales Envíenos debidamente cumplimentado este boletín: Don con domicilio en se suscribe a LIBERTAD por trimestre, semestre o año, prorrogable (1). a de de 196... (Firma) (1) Táchese lo que no convenga. PRECIO DE LA SUSCRIPCION MES 33 pesetas TRIMESTRE 99

EL DIA Y EL TIEMPO

Aumento de la nubosidad

HOY, DOMINGO, 11 DE MARZO DE 1962
SANTORAL.—I de Cuaremas. Santa Aurea, Santos, Eulogio, Eutimio, Sofronio, Benito, Fermín (abad), Firmo, Heraclio, Constantino, Pedro (confeor), Gorgonio, Zosimo, Cándido, Piperión, Trofimo, Talo y muchísimos mártires.

EL SOL sale a las 6 h. 34 m. y se pone a las 18 h. 16 minutos.
LA LUNA, a las 9 h. 58 m. y 24 horas, respectivamente.
DURACION DEL DIA SOLAR: 11 horas y 42 minutos.
REFRAN.—"Ajo hervido, ajo perdido". Cualquiera creería que no y por lo que dice el refrán es que sí. Quizá pretendiera el refranero argumentar que los ajos se pierden en el guiso que tiene necesidad de hervir demasiado, pero no en la esencia de la salsa o el sabor y el gusto.

Los pastores de Segovia— los que andan con el ganado muy lejos de casa y con grandes rebaños— hacen imperios o repúblicas para comer; y una de las condiciones que imponen al "machacante" es que no se quemé el ajo —"ajo quemado", ajo perdido"—, pieza menuda que, como cabo de gastadores, rompe marcha de la especie de olla podrida que dura la tarde del sábado y las de comidas del domingo, a fuerza de tocino y oveja. Si el cocinero se descuida, aquella salsa tan rica —a mil o dos mil metros de altura sabe bien todo lo que "echen"— queda destruido y todo se vuelven protestas. Cuando el ajo hierve y se deshace, caso muy frecuente, no hay que buscarle, naturalmente, mas su "alma" está "allí".

Después de tan sutiles explicaciones, el comentarista pasa a otro párrafo más tiesto que un ajo.
LANA.—Estamos esperando de un día a otro que alguien diga la última palabra sobre la lana y su mercado, pero nadie dice palabra de que no hay negocio.

La tranquilidad es desesperante. Actualmente existe en España tal cantidad de lana que se debe y se puede asegurar que más de la mitad de la última corta sigue en poder de los ganaderos y ya está encima el esquilone en algunas zonas, que madrugan para evitar calores al ganado ovino.

En Castilla-León no se vende ni una arroba, ni en ninguna parte. Sólo hay una excepción muy modesta en la Tierra de Barros, donde se vendió la de mejor calidad entre 49 y 51 pesetas kilogramo.

En cambio, la lana internacional está muy firme y destrozando cualquier conato de competencia.

EL TIEMPO.—Estupendo y no frío, como habíamos pronosticado al buen tuntún, que ha sido al mal tuntún. Por cierto, ayer tuvimos entre las manos un barómetro de los que no suele haber por donde hacen falta. Es un chisme precioso, que escribe solo y dice lo que hará mañana, en orden a temas higroscópicos. La última es que no dice lo que hará pasado, ni al otro, y así sucesivamente. Por eso, en este momento diremos:
—Hoy hará bueno.

Pero, a lo mejor, a última hora empieza a hacer malo y tenemos disgusto.—DIOSCORIDES.

BOLETIN METEOROLOGICO DE VALLADOLID. — Presión: 1073. Dirección del viento: S. O. Estado del cielo: Nuboso. Temperatura máxima: 11.7. Temperatura mínima: 4.0. Lluvia: 0.0.

PREDICCIÓN PARA HOY.—Durante la noche y madrugada se espera un nuevo aumento de la nubosidad por el suroeste de la Península, que afectará a las costas del Golfo de Cádiz, Andalucía y Extremadura, con estratos bajos y precipitaciones. En el transcurso de la mañana el área nubosa, compuesta de nubes medias y altas, se desplazará al interior, afectando a Castilla la Nueva y Centro, con riesgo de precipitaciones. En general, aumento de la nubosidad media en Castilla la Vieja y Aragón. Ligero aumento de la temperatura en toda España.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Murcia, con 23 grados, y a Teruel, con un grado.

Boletín Informativo de Cotizaciones
Ferias y mercados

Corao

Los precios, más bien bajos. No puede generalizarse.

Dos o tres camiones de suizas marcharon al valle de Guernica. Holandesas se vendieron varias por la Montaña. Y ganado de pasto, vacas del país, fueron en su mayoría a la parte occidental de la región, Lugo y León.

No se vendieron mal las parejas de bueyes. En esta feria siempre se venden muy bien, porque es la época en que todo el mundo compra para realizar con ellos las faenas de primavera.

Los terneros se pagan de treinta y cinco a treinta y ocho pesetas el kilo vivo. Y lo mismo si se trata de reses mayores. Todo se paga bien y se vende. En esta feria no quedó nada. Salieron camiones de carne para Bilbao, para Madrid, para León... Para muchos sitios...

VILLAMARCEL

TODO FACIL PARA EL AGRICULTOR

Una comunicación de la Confederación Hidrográfica del Duero en la que se anuncia una subida gradual de las tarifas del riego en un 40 por 100, ha sembrado el pesimismo entre los labradores, que lo consideran un escalón más en el progresivo hundimiento de la agricultura. Después del elevado —si bien legal— impuesto de la Diputación; los impuestos que gravan la maquinaria agrícola; las múltiples tasas parafiscales —también legales—; el nuevo impuesto de derechos reales en las trilladoras compradas incluso cuatro años atrás y con efecto retroactivo—todo ello perfectamente legal—; las constantes subidas en los precios del superfosfato y la potasa, ahora viene a sumarse este nuevo capítulo que recortará aún más el exiguo o nulo beneficio del cultivador. Se interpondrá el oportuno recurso administrativo, pero hay pocas esperanzas de lograr nada en parte por la amarga experiencia en cuestiones remolacheras, pero, además, porque, como decimos más arriba, es todo perfectamente legal. Tendrán que abandonar el rezagado y volver al secano los agricultores de esta zona?

EFFECTOS DE LAS LLUVIAS

Las lluvias de estos últimos días son un grave inconveniente para la saca de la remolacha, que sigue haciéndose con gran dificultad y limpiándose el barro una por una; sin embargo, han beneficiado notablemente a las siembras de cereales de ciclo corto, que presentan muy buen aspecto.

Las caballerías, por su parte, muy flojas. El mercado estuvo abarrotado y con una concurrencia mínima. Alguna transacción que se realizó fue entre los particulares que necesitaban un caballo o un burro para la casa y le compraron. Pero nada más.

Benicarló

Las algarrobos se han pagado a 2,85 y 2,90 pesetas kilo y han experimentado una ligera baja. Las almendras, a 12 y 12,50 las marconas, con escasas operaciones de venta. Las fuertes se pagan a 11 pesetas, pero también con escasas ventas. El maíz sigue al precio establecido de 4,10 pesetas kilo.

Las verduras son las que más han incrementado su precio, pues las lechugas se pagan ya a 20 pesetas la docena y las coliflores han llegado hasta 70 y 75 pesetas, existiendo ya escasa cantidad de ellas, y las que hay están ya compradas en el mismo campo antes de recolectarse.

Por otra parte, las habas se han pagado a nueve pesetas kilo, pero con pocas cantidades para la venta. Los guisantes, de 8 a 9 pesetas, y las alcachofas, de 9 a 10 pesetas, pero todavía con escasas operaciones.

Es muy probable (depende del tiempo que hará después) que estas lluvias estropeen las cosechas de las lechugas, con el peligro de pudrirse, ya que al estar bastante avanzadas, estas humedades les serán perniciosas.

La Solana

Continúa sin alteraciones el precio del vino blanco, que desde hace varias semanas se cotiza a 24 pesetas hectogradio. Se hace un regular número de transacciones entre cosecheros y exportadores y menudea la salida a los mercados nacionales.

Por lo que respecta a los viñedos, su situación, con tanta humedad como tienen las raíces, es extraordinariamente favorable. Las cepas están fuertes y muy sanas y ya asoman numerosos brotes.

Corresponsal.

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE 100.000 TONELADAS DE TRIGO

El jefe del Gabinete técnico de Su Excelencia, el señor Ministro de Comercio, hace público que el día 21 de marzo de 1962, y a las diecisiete horas, en el salón de actos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Almagro, 33, planta séptima, se celebrará concurso para la adquisición de hasta cien mil toneladas de trigo, de cualquier origen y procedencia, de acuerdo con las bases aprobadas al efecto y que se encuentran a disposición de los interesados en la Secretaría del referido Gabinete. El plazo de validez de las ofertas será de cuarenta y ocho horas.

MEDINA DEL CAMPO

Nueva crecida del Zapardiel

El río Zapardiel ha experimentado de nuevo una importante crecida hasta casi cubrir toda la anchura de su cauce, habiendo estado subiendo las aguas durante toda la mañana. A últimas horas de la tarde descendió, aproximadamente, en medio metro, y aunque el caudal de agua es importante no ofrece peligro de inundaciones, sino más bien parece que en Medina tenemos ahora un verdadero río. Las aguas de la Adajuela también han experimentado bastante aumento, y como quiera que está completamente llena de piedra ha sido suficiente para que el agua saliera del cauce e inundara la parte baja del prado vulgarmente conocido por "El Lavadero".

CONFERENCIAS PARA MATRIMONIOS

Con gran asistencia de matrimonios se viene celebrando en el teatro de los Carmelitas Descalzos un ciclo de conferencias solamente para matrimonios, las cuales, dada la gran concurrencia, están obteniendo un gran éxito. Estas conferencias finalizan hoy, día 11, y han sido alternadas con proyecciones cinematográficas.

EN EL CENTRO SOCIAL CATOLICO DE OBREROS

Con motivo de la instalación del aparato televisor en los locales del Centro Social Católico de Obreros, éste todos los días se ve muy concurrido de público, ya que el funcionamiento del aparato da comienzo al finalizar los cultos que se celebran en las iglesias y conventos de la Villa con motivo de la Cuaremas.

MAS SOBRE EL ALUMBRADO

Hemos oído unos comentarios sobre el alumbrado a los vecinos del denominado Barrio de la Puerta del Sol, en la parte de arriba los cuales nos dicen que ya hace tiempo enviaron varias instancias para solicitar el alumbrado de esta zona medinense, sin que hasta la fecha hayan conseguido nada. Al parecer estos días de nebulosidad aquéllos se pone hecho un barrizal, y esto, unido a la falta de alumbrado, hace que los vecinos que acuden a sus casas a estas horas del atardecer, ya de noche, se encuentran con que se ponen perdidos de barro y agua por los charcos allí existentes. Sería muy conveniente el instalar el alumbrado en esta zona que fuera necesario, pues es un gran contraste que mientras en nuestra Villa hay zonas con exceso de alumbrado haya otras que lo necesitan y carezcan de él siquiera en lo más necesario.

SIGUE EL REPLANTEO DE JARDINES

Los jardines que dan frente al Mercado de Abastos siguen siendo replanteados, habiendo sido cubiertos de unas pequeñas y vistosas.

CASTRODIZA

El tiempo y nuestros campos

Con las últimas aguas caídas vuelven a inundarse algunas de nuestras fincas en la parte bajas. No obstante, los sembrados que no se encuentran en estas condiciones presentan buen estado. Preparando las fincas para la próxima sementera de la remolacha ha habido que suspender los trabajos de preparación con las aguas caídas en estos días pasados.

FIESTAS DE LOS QUINTOS

Empezaron estas fiestas con una solemne misa dicha por nuestro apreciable párroco arcipreste de Torrelobatón, cantada por un grupo de jóvenes y armonizada por nuestro sacristán Luis Arroyo. Después, como costumbre tradicional del pueblo, corrieron las cintas los quintos que fueron tallados días pasados, siendo éstos y sus caballeros galardonados con cintas y pañuelos. Juntamente con ellos toda la juventud celebró bailes durante tres días, amenizados por la orquesta "Alegrias del Jazz".

CUMPLEANOS

Ha celebrado su cumpleaños, en compañía de sus padres, familiares y amigos, la joven María Blanca Manzano González, hija de nuestro gran amigo, agricultor, don Emilio Manzano Manzano, juez de esta localidad. A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy cordial.

Corresponsal.

A DA LA

EL CAMPO Y EL TIEMPO

Desde luego es ya desesperante el tiempo que tenemos. Es verdad que hace días todos nos alegráramos cuando a últimos del pasado mes, cuando después de dos meses el campo lo iba necesitando volvió a llover, y más que llover, que eran aún mejor. Con esto los labradores se mostraban contentos y esperaban que la cosecha fueran esperanzadora, y más aun la de la semilla de ciclo corto que acababan de terminar de sembrar. Pero sus esperanzas parecen truncarse; es ya mucha el agua caída casi ininterrumpidamente desde el pasado día 3 y parece ser aun seguirá lloviendo. Es lastimoso el estado en que se encuentra el campo: muchas hectáreas cubiertas totalmente por el agua, hectáreas que ya se puede dar por perdida su cosecha. Se encuentran paralizadas todas las labores y los labradores un tanto desconcertados por el mal tiempo que nos está asediando. "Al mal tiempo buena cara", dice un refrán. Conformémonos con lo que Dios nos manda.

FIESTAS DE CARNAVAL

Se han celebrado estos días las fiestas de Carnaval, fiestas que poco a poco tienden a desaparecer pero aún queda algo de buen humor, y así el pasado martes con templamos a unos grupos de jóvenes que se vistieron con típicos trajes regionales y con la alegría de sus canciones recorrieron las calles del pueblo, siendo premiados con aplausos y propinas por todos los vecinos. También en este día nos visitó un grupo de chicas jóvenes del pueblo de Barruelos que, ataviadas con trajes regionales recorrieron las calles del pueblo. A todas nuestra enhorabuena por el buen humor y el buen comportamiento que tuvieron.

DE VIAJE

Ha partido para nuestra capital con objeto de asistir a los Cursos de Cristiandad que allí se están celebrando, nuestro cura ecónomo, don Heriberto Trigueros. Pedimos que el Todopoderoso le ilumine y ayude en cuanto allí pueda recoger para que su trabajo sacerdotal sea luego más fructífero.

MIERCOLES DE CENIZA

Con gran fervor religioso se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santa María y San Pedro el Miércoles de Ceniza, asistiendo a recibir ésta y a oír la Santa Misa gran cantidad de fieles, con lo cual se ha dado paso a la Santa Cuarema, tiempo de meditación y recogimiento, pero sobre todo de oración, ya que el momento presente nos invita a que oremos, puesto que debemos pedirle al Señor en estos días por dos cosas sumamente importantes y necesarias, una muy principal: que cese esa lluvia tan perjudicial para el campo y que por el contrario, surja un tiempo propio de primavera, a la que ya tocamos con las manos, y para que así veamos resurgir nuestros sembrados hasta verlos bien desarrollados, y de este modo renazca la esperanza en el labriego.

La otra, para que nuestra paz y bienestar se mantengan, sin que olvidemos a esos pueblos hermanos que en el momento presente la necesitan. Meditemos, y con nuestras oraciones hagamos que el Señor en esta Cuarema se hieje en nosotros y nos derrame sus bendiciones.

NACIMIENTO

Ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio, a esposa de nuestro amigo Gregorio Bueno Puerta, doña Sagario Alonso García, a cuyo séquito le han sido invitados los nombres de Jesús Ángel. Desde estas líneas, y con el mayor afecto y simpatía, damos nuestra más cordial y sincera felicitación a las familias Bueno-Alonso, y en especial al buen amigo Gregorio.

E. C. ALONSO

LOS CAMPESINOS TIENEN LA PALABRA

Sugerencias para el Instituto Nacional de Colonización

La Tierra de Campos, pobre y austera, con sus habitantes sencillos en todos sus modos, con toco calzado pisando la tierra de arriba a abajo, con sus manos callosas por la azada y el arado, mirando cada día y cada hora al cielo en súplica de que el tiempo les sea favorable a sus trabajos, desvelos, sudores, frios, mojaduras y toda clase de inclemencias, no sólo en beneficio propio, si que también en beneficio común, que es decir en beneficio de la Patria, ha sufrido un duro golpe a últimos del pasado año 1961 y principios de 1962, a causa de las inundaciones tan catastróficas que todos conocemos, a consecuencia de las constantes y torrenciales lluvias que anegaron sus campos y sus hogares, circunstancias que abocaron a estas tierras a la ruina y desaparición de este rincón de España, máxime cuando se encontraba sumida en un estado caótico ya por las malísimas cosechas habidas en consecutivos años anteriores, ya que la tierra es el único medio de vida que sostiene a estos pueblos.

VALVERDE

La Cátedra Ambulante

Desde el pasado día 28 la Cátedra Ambulante de la Sección Femenina viene actuando en esta localidad, con gran contenido del vecindario. La casi totalidad de los habitantes concurren a las clases que se celebran, en particular a las de corte y confección, que tienen lugar en el amplísimo salón de baile del señor Quintana, cedido galantemente para estos fines. Desearnos a las camaradas encargadas de las clases, y en particular a su directora Laura, una gran estancia entre nosotros.

PRIMERA MISA DE UN HIJO DE LA VILLA

El próximo día 20 cantará su primera misa don Casimiro Carranza Delgado, hijo de esta villa. Con dicho motivo se hacen preparativos para conmemorar este fausto acontecimiento.

OBRAS EN EL AYUNTAMIENTO

Comenzarán en breve las de reparación de la Casa Consistorial, pues ya fue firmado por el señor Alcalde el correspondiente contrato para ejecutar las mismas directamente por el Municipio, estando pendiente únicamente de que por los señores arquitectos se redacte el correspondiente proyecto.

MAL ASPECTO DEL CAMPO

Presenta muy mal aspecto, pues el mejor terreno, que es el conocido por lo "Bajo", se encuentra inundado, pudiendo considerarse casi nula la cosecha de este pago. Con las últimas lluvias caídas han sido paralizadas las labores que se venían realizando.

ROTULACION DE CALLES

Se ejecutan las faenas de rotulación del pinar con el fin de obtener combustible para el vecindario, y hemos podido observar que se obtendrá mucha mayor cantidad que en el año último.

ROTULACION DE CALLES. Hemos visto se han rotulado las calles y plaza de la localidad y a la entrada de la villa se ha colocado un vistoso cartel del Yugo y las Flechas.—Corresponsal.

CONCEN. RACION PARCELARIA

Con motivo de haber sido declarada de interés público la concentración parcelaria de este término municipal, ayer se personó en ésta don Prudencio del Río Domínguez, registrador de la Propiedad, quien habló, con claridad y elocuencia, referente a investigación de propietarios, aclarando dudas y contestando a cuantas preguntas se le hicieron, quedando todos los asistentes muy agradecidos y entusiasmados por los beneficios que reportará a este pueblo dicha concentración.

ANUNCIO

Acordada la concentración parcelaria en la zona de Villalba de la Loma (Valladolid), se pone en conocimiento de todos los interesados en la misma, que los trabajos de investigación de propietarios, arrendatarios, aparceros, usufructuarios, etc., en general, de usufructuarios, han dado comienzo en el local del Ayuntamiento y se prolongarán durante un período de treinta días, haciéndose saber:

- 1.º Que los propietarios ausentes podrán hacerse representar por cualquier vecino, bastando al efecto con una carta de autorización.
2.º Que todos los propietarios tienen la obligación de declarar las parcelas que les pertenecan, así como los cultivadores que de hecho existen sobre las mismas.
3.º Que los cultivadores de las parcelas (arrendatarios, aparceros, usufructuarios, etc.) y los titulares de cualquier derecho sobre las mismas deben igualmente comparecer en el local señalado, aunque no sean propietarios, a fin de comprobar que su derecho ha sido conocido por el propietario o su representante y que, por tanto, su nombre se ha hecho figurar en la relación de cultivadores de la zona y de titulares de otros derechos.

EL TIEMPO Y EL CAMPO

Después de haber tenido un mes de tiempo primaveral, y cuando nos hacíamos ilusiones de que el invierno había pasado, pues se estaba haciendo la siembra de los gubres y avena en buena sazón, empezó nevando; luego, lloviendo torrencialmente, y así continuamos. Debido a esto, el campo ha sufrido un retroceso en su desarrollo, presentando un aspecto poco halagüeño. Se teme un fracaso más que sumar al de años anteriores.

Corresponsal.

TORDESILLAS

Concentración Parcelaria

Con gran satisfacción doy la grata noticia de que se ha solicitado la concentración parcelaria, convencidos de ser la única forma de hallar el remedio al mal que se padece.

Esta reforma, que hace poco tiempo se miraba con desconfianza, creyendo sería motivo para beneficio de varios señores, hoy la miran con optimismo, la desean y hasta confían, cansados de pasar años y años sin lograr un interés al capital invertido.

Cada pueblo debe resolver su

papeleta; pero cuando la reforma sea de más amplitud, por ejemplo un canal en que se beneficien varios o una fábrica azucarera, en este caso ha de celebrarse una asamblea que debe ser presidida por las autoridades provinciales y llevar a feliz término esta cuestión que tanto haría cambiar a los partidos Mota-Tordesillas.

No quisiera pecar de pesado, ya que son varios los artículos que en este sentido se vienen publicando, pero es seguro no tardarían los industriales en instalar fábricas de conservas vegetales y de otros derivados.

También quisiéramos llamar la atención a estos pueblos castellanos para estudiar la necesidad de crear un Instituto Laboral. Se pierden talentos por carecer de medios económicos, siendo aprovechados si en Tordesillas se tuviese esa Escuela Profesional; entonces cambiarían de cultura y se les dotaría de medios para levantar a Castilla de su penuria económica.

Agricultor, alerta! En este periódico se publicarán artículos que os interesan.

MOSIBER

BARRUELO

Vuelven las lluvias

Cuando va los labradores gozaban de un poco de tranquilidad, las lluvias, que tanto daño hicieron, han vuelto de nuevo otra vez y estamos sufriendo inundaciones. Si Dios no lo remedia va a ser un año catastrófico. Han vuelto a cortarse todos los caminos del término, con una altura en muchos sitios de setenta centímetros, que ni con tractores se puede pasar. Es una pena ver el sembrado; más bien digamos el agua, porque es agua por la mitad de los pagos.

VISITA DE UN INGENIERO DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Se ha personado en esta Hermandad un ingeniero del Servicio Nacional del Trigo, procediendo al examen de algunas parcelas para ver qué calidad y cantidad de abono debe emplearse. Esta labor es necesaria en este término por ser de varias clases el terreno.

REUNION EN LA HERMANDAD

Bajo la presidencia del jefe de la Hermandad, camarada Eliseo Paniagua Cisneros, se han reunido los labradores que tienen interdependencia de sus parcelas para dar cuenta de la pérdida de la siembra y el abono que cada uno tiene y comunicarlo al Servicio Nacional del Trigo al objeto de que por este organismo se les repone gratuitamente, según lo dispuesto.

FLORENCIO VAQUERO

INFORMACIONES NOTICIAS

CONGRESO NACIONAL SINDICAL

CRONICAS COMENTARIOS

"HEMOS HECHO QUE EL SINDICATO, REALIDAD NECESARIA, NO ESTE AUSENTE DE LA GOBERNACION Y DE LA POLITICA DE LA NACION"

"NO PODEMOS PRESCINDIR DEL MARCO INTERNACIONAL QUE NOS RODEA PORQUE ES UNA PARTE DE NUESTRA VIDA ECONOMICA"

"NOSOTROS AMAMOS LA LIBERTAD MAS QUE LA PUEDA AMAR NINGUN OTRO PUEBLO"

(Viene de la página primera)

co, Franco) resonaron con acento de sincero cariño.

PRESENCIA

Hecho el silencio, S. E. tomó asiento en la presidencia, acompañado por los ministros secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio; de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega; de Agricultura, don Cirilo Cánovas; de Comercio, don Alberto Ullastres; subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco; de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado; de la Vivienda, don José María Martínez y Sánchez-Arjona, y presiden-

te del Consejo Nacional de Economía, don Pedro Gual Villalbi; vicepresidente general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, y el secretario general de la Organización Sindical, don Pedro Lamata Megías.

Su Excelencia el Jefe del Estado concedió la palabra al presidente del Congreso, ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, que, en un documentado discurso, hizo la cosa del Congreso, estudiando cada una de las ponencias aprobadas en los distintos plenos.

El Jefe del Estado, tras pronunciar un discurso, declaró clausurado el II Congreso Sindical.

nación, lo que ha hecho que en la confección de las leyes esté presente a través de sus representantes la realidad económico-social de la nación. Porque el Sindicato por nosotros concebido es una realidad económico-social de la nación.

No es solamente la técnica ni la directriz política la que han de primar; han de ser las realidades vivas, realidades vivas que están en los problemas del trabajo, en los problemas de la producción, en los problemas sindicales y en los problemas sociales, como habéis visto estos días en las sesiones de vuestro Congreso, que se han ocupado de tantos problemas: los de perfeccionamiento de la estructura sindical; ese otro gran problema de nuestro campo, que nos quita el sueño, porque hoy las naciones no son como antiguamente; hoy se vive en un ambiente internacional de relación y de intercambio. No podemos prescindir del marco internacional que nos rodea, porque es una parte de nuestra vida económica, porque hemos de cambiar con el exterior los productos, y esto nos exige estar en relación con el mundo internacional y con sus mercados.

El Jefe del Estado, tras pronunciar un discurso, declaró clausurado el II Congreso Sindical.

política, no queremos la ficción de las leyes engañando y explotando al pueblo; queremos que sea el mismo pueblo, a través de sus órganos naturales, donde no cabe engaño ni falsedad, quien se pronuncie en los problemas de la patria (grandes aplausos), que colabore a la realidad de las leyes de la nación y que éstas reflejen el sentir de todos los ciudadanos. Así queremos y así servimos a España.

Yo os agradezco todos vuestros sacrificios, toda vuestra cordialidad, todo vuestro buen sentido de comprensión en esta tarea que hemos emprendido en la que nos hemos desafiado con los otros pueblos, porque vamos mucho más adelantados, en la seguridad de que ellos vendrán mañana por nuestro camino.

ARRIBA ESPAÑA!

(Una clamorosa salva de aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco!» acogieron las palabras del Caudillo.)



Aspecto parcial del salón de la Casa Sindical durante uno de los plenos que se celebraron con motivo del II Congreso Sindical, que ha tenido lugar en Madrid. (Foto PYRESA.)

DISCURSO DEL CAUDILLO

Señores congresistas:

Antes de clausurar este Pleno del II Congreso Sindical quiero pronunciar unas palabras para saludar a todos, a los que habéis venido de provincias con la ilusión puesta en el arreglo de vuestros problemas y en el reforzamiento de la unidad sindical a través de vuestro trabajo y a los que de fuera han venido con curiosidad a conocer las tareas de este Congreso Sindical y observar por dentro cómo se pronuncia el sindicalismo español en sus actividades interiores. A todos mi saludo cordial y en general mi agradecimiento por estas tareas constructivas en el servicio de la Patria, que constituye el Congreso Sindical.

volución hayan constituido una revolución sincera, que presenta dos ramas: una política y otra económico-social. La política, porque la política es el arte de gobernar a los pueblos bajo los principios de una doctrina que percibiendo el bien común los haga más felices. Otra, económico-social, porque lo económico-social caracteriza todos los movimientos políticos modernos y que aun bajo el antiguo tinglado de la farsa política se acusa como una realidad que vosotros, como yo, conocisteis.

De todos es sabido cómo se realizaban las elecciones, cómo se fraguaban los partidos políticos, cómo se arrastraba a los electores para conseguir su voto. Unas veces se explotaba la espiritualidad, pidiéndole a la Iglesia influencia para obtener sus votos; otros acudían a los empresarios y patronos para, a través de la fuerza del mando y del dinero, coaccionar a los electores (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.), mientras otros explotaban las pasiones de los trabajadores a través de las organizaciones sindicales para pedirles sus votos, comprando a sus primates para que no votasen y obtener una ventaja en la elección.

No somos un país autárquico

Todo esto viene condicionando nuestro campo de acción. No somos un país autárquico, somos un país que vive con los demás, que nos interesa lo que pasa fuera de las fronteras, aunque nos interese más lo que pasa dentro, pero que tenemos que vivir en una vida de relación y no en una vida caprichosa.

Vosotros habéis visto, por los problemas que habéis tocado en estas sesiones, qué complejos, qué difíciles son, cuántas dificultades se presentan en su camino, pero también habéis visto por el camino ya andado, por las cuestiones resueltas, por los problemas atendidos, que el Estado es un Estado eficiente, es un Estado lleno de doctrina que no se encuentra más que en los comienzos de su gestión, pero que en estos comienzos de su gestión, en estos años difíciles transcurridos, han podido realizarse muchas de las cosas y de las aspiraciones que no se concebía que pudieran alcanzarse por la mayoría de los españoles. (Grandes aplausos.)

Por esa unidad que hemos logrado entre los hombres y las tierras de España, por esa organización política nuestra distinta a las otras, se nos pretende tachar de dictadores, como si España pudiera vivir treinta años en plena dictadura y como si los españoles no fueran bravos para no aguantar dictaduras ni arbitrariedades. (Grandes, prolongados y entusiásticos aplausos.)

Amar a la libertad

Yo proclamo aquí, que nosotros amamos la libertad más que la pueda amar ningún otro pueblo. Lo hemos demostrado a través de la Historia. Pero queremos una libertad dentro de un orden, de una seguridad social, porque en el desorden naufragan todas las libertades.

Nosotros somos un Estado nuevo, un Estado revolucionario nuevo, queremos que las ruedas naturales de la nación sesen el camino por donde discorra nuestra

Caudillo de España: Hace sólo unas horas que en este mismo salón celebrábamos nuestro último Pleno; a mí, como presidente de este Congreso, me corresponde hoy el honor y también la enorme responsabilidad de exponer a V. E. y a los señores ministros que os acompañan un esquema resumen de la labor aquí desarrollada.

Mil congresistas, elegidos libremente por sus respectivos Sindicatos, procedentes de todas las provincias españolas, han deliberado sobre los problemas más importantes que afectan, en el momento actual, al Sindicalismo y también aquellos que, en relación con él afectan a la paz y a la seguridad de la Patria. Cincuenta observadores extranjeros nos han seguido en todas nuestras deliberaciones y más de ciento ochenta periodistas españoles y extranjeros nos acompañaron, pudiéndose así dar cuenta a España y al mundo de la realidad de estas reuniones; de la autenticidad de nuestro sindicalismo; de la participación popular de los hombres de trabajo en nuestra política y también dar a conocer muchas de nuestras realizaciones por una mayor justicia social.

Libertad y bravura en las deliberaciones

Libertad, señor, hubo siempre en nuestra deliberaciones, como es norma en todas las actividades de nuestra Organización. Hubo también bravura, desde luego, en muchas discusiones; pero hubo ante todo responsabilidad y respeto mutuo. En el acercamiento de pareceres distintos se discutieron sobre problemas que afectaban a trabajadores y a empresarios. Después de discutir o votar las correspondientes recomendaciones, fueron elevadas a la Presidencia por el Pleno.

LA PONENCIA MAS IMPORTANTE

Prueba de esta participación popular, de esta autenticidad y libertad, es que se han producido públicamente, en las diversas Comisiones de trabajo y en los respectivos plenos, más de mil quinientas intervenciones. Las ponencias han sido muchas y también las mociones presentadas a la Presidencia. La ponencia más importante ha sido la de "Perfeccionamiento de la estructura sindical", tema que fue muy debatido, tema muy importante para el sindicalismo español. Varias leyes, algunas dictadas al terminar nuestra Cruzada; decenas de decretos, más de doscientos órdenes de Delegación, miles de órdenes de Servicio regulan hoy la marcha de nuestra Organización. A medida que ésta ha ido evolucionando, a medida que ésta se ha ido perfeccionando el mando de la Organización Sindical ha ido dictando o proponiendo a Vues-

«La Organización Sindical ha estudiado el problema del campo para contribuir con el Gobierno a tratar de resolverlo definitivamente»

«Y desea participar en la negociación precisa con el Mercado Común»

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO

tra Excelencia, a través de la Secretaría General, las disposiciones convenientes. Pero llegado a este momento de refundir estas disposiciones y deliberar sobre todas ellas para tener un éxito único que pudiera no sólo regir el Sindicalismo, sino indicar también a otras organizaciones sindicalistas lo que es el sindicalismo español.

El segundo tema

El segundo tema fue un tema importante para el momento actual. Se trata de los criterios para el desarrollo económico-social de la agricultura. Vuestra Excelencia, en diversas ocasiones, nos ha hablado de la preocupación que siente por el campo español. Reconocemos todo lo realizado, que ha sido una verdadera revolución, como las transformaciones ingentes de nuestras tierras, transformaciones también importantes de nuestros propios hombres. Pero nos indicó Vuestra Excelencia que seguía sintiendo preocupación por nuestro campo; por tanto, nuestra Organización Sindical, necesariamente, tenía que estudiar este problema para contribuir con nuestro Gobierno a tratar de resolverlo definitivamente.

Solamente voy a enunciar algunos de los apartados de esta ponencia para destacar la importancia de la misma: división de zonas o regiones agrarias, explotaciones familiares, régimen de la propiedad, asociaciones de tipo cooperativo, regadíos, colonización, arrendamientos rústicos, sistemas de explotación en común de la tierra, conservación de su suelo, concentración parcelaria, mejora ganadera y forestal, mecanización, conservación de productos agrarios, industrialización, comercialización, precios y mercados, régimen fiscal, crédito agrario, intervenciones estatales, técnica e investigación ordenamiento jurídico, formación cultural, desempleo, seguridad social, etcétera, etcétera.

En esta asamblea, grandes propietarios de Andalucía, de Extremadura, de Valencia, discutieron de sus problemas con trabajadores del campo y con técnicos de la agricultura. Cada cual expresaba su criterio y hemos sentido en esta presidencia satisfacción al ver cómo también en este sector hay opiniones en común, cómo también en este sector cabe la colaboración, y cómo empresarios, téc-

«Otra ponencia muy debatida»

Otra ponencia fue la correspondiente a la regulación de las condiciones de trabajo; ponencia, también, muy debatida. Ponencia muy discutida, pero que la Organización Sindical demostró nuevamente su mayoría de edad. No se inclinó por la demagogia fácil, sino por la gran responsabilidad a: salario suficiente, justo, el que esté también ligado a las posibilidades económicas de la Patria. En este salón se habló, en todo momento, de entendimientos. Tenemos que contribuir al engrandecimiento de esta Patria que con tanto acierto acaudilláis dentro de esta Organización Sindical, tan ligada a Vuestra Excelencia.

En la cuarta ponencia, "Bases para un reajuste de seguridad social española", se habló de la coordinación, se discutieron vivamente sobre todos los problemas y se mostraron las posibilidades de la Mutualidad en el campo social. Los trabajadores desean cada día mayor participación en la rectoría de estos organismos, porque consideran que manteniendo la independencia patrimonial, la Organización Sindical y la Mutualidad son partes integrantes de un todo. Se habló de otro tema importante, como el desarrollo económico para la promoción social. La Organización Sindical eleva al Gobierno y a Vuestra Excelencia la petición de que, como hasta ahora, pero si es posible de manera más profunda, se la tenga siempre y se acepte su colaboración en la preparación de un desarrollo nuevo para la Patria y también, incluso, si necesario fuese, pudiera participar en la negociación precisa con el Mercado Común.

Se habló en un informe importante de la elección de la situación económica y social. Pudimos escuchar cifras y pudimos recoger estadísticas. Con gran optimismo, vemos cómo España va hacia adelante, cómo la renta nacional aumenta, cómo crece también la productividad, cómo las nuevas empresas están ya en marcha, cómo el campo va siendo transformado. En una palabra, que no es baladí el esfuerzo de todos y que a las órdenes de Vuestra Excelencia todos contribuimos a lograr una Patria mejor.

Se dio en el último pleno del Congreso algo que para mí fue muy significativo: un modesto trabajador del campo se levantó para decirnos, con palabras muy atinadas, que tenía que agradecer muchas cosas a este régimen y a esta Organización Sindical. Que él era un modesto trabajador de la tierra, que

araba unos campos para que produjesen unos frutos; que un día fue llamado por la Organización Sindical, a través de sus elecciones, para participar en sus Juntas Sociales, que le agradecía al Sindicalismo que le hubiesen permitido a través de cursillos y asambleas, formarse hasta el extremo de poder discutir con todo el mundo y poder defender convenientemente a los trabajadores del campo.

Finalmente dijo que en estas reuniones había discutido con los empresarios y había podido exponer criterios diferentes, que es posible que se consiguieran muchas de las cosas que había solicitado y que muchas de las que él había soñado estaban ya logradas para bien de la Patria. Pero añadió que por encima de estas conquistas materiales, lo que él apreciaba más de este Régimen y de esta Organización Sindical era que le hubiesen proporcionado la posibilidad de dialogar con sus empresarios, consiguiendo así la hermandad en el campo de trabajo que él consideraba como el triunfo más justo de nuestro Movimiento en relación con los trabajadores de España.

Hermandad en el trabajo

Después de este trabajador, señor, pedía la palabra un técnico, o un empresario, y ratificaba aquellas manifestaciones indicando que la mayor conquista de la España de hoy es que ya dialogamos, que no nos enfrentamos, que el sindicalismo no nos lanza a la lucha de unos contra otros, sino al entendimiento que fecunda en beneficio de todos y sirve a España.

Yo, excelencia, tengo la responsabilidad y el honor de decirnos, recogiendo el sentir del Congreso, que aquí tenéis este ejército del trabajo, como ayer y como mañana. Y aquí están los hombres de la Organización Sindical dispuestos a conseguir mayor prosperidad para la Patria; que aquí tenéis a todos estos hombres a vuestras órdenes y a las órdenes de España. Naturalmente, ellos saben que tropiezarán con muchas dificultades para elevarse definitivamente, pero tienen la seguridad de que bajo vuestra capitania España se colocará, con el esfuerzo de todos los españoles, a la altura de cualquier país del mundo. Ellos saben, también, que Vuestra Excelencia quiere una España grande y por esa España ellos luchan. Saben que la unión constituye nuestra fuerza y nuestro gran triunfo. Como ellos nos dijeron en el último pleno, solamente quiero decirles, una vez más: ¡Franco, nuestro Jefe y Caudillo; seguidnos a vuestras órdenes!

Perfeccionamiento del Sindicalismo Nacional

El Sindicalismo Nacional no puede nacer perfecto. Hemos de ir perfeccionándolo, al compás que corren los años, con nuestro trabajo, con nuestra asistencia y con nuestra colaboración. Vivimos una revolución y no lo podemos olvidar. Por lo tanto, no tiene que preocuparnos el que nos distanciamos con otras naciones o con el sentir de otros países de Europa apegados a sus viejos sistemas, porque estamos haciendo una revolución; una revolución en España y, sin duda, una revolución en Europa. (Grandes y prolongados aplausos.)

Las revoluciones, que en el mundo ha habido han tardado en ser comprendidas, y, por lo tanto, la nuestra tiene también que tardar en entenderse. Para conocer los motivos de una revolución hay que conocer la historia contemporánea de las naciones que la impulsan, cuáles son las causas que han motivado esta revolución y cuáles las reacciones que levantaron al pueblo y la empujaron a construir un nuevo Estado. Esta es la realidad de que fuera se olvidan, desconocen nuestro pasado y no miran más que a su presente, que no comprenden las diferencias que pueda haber entre nosotros y sólo ven su propia conveniencia. Una de las facetas de nuestra revolución por la que se intenta juzgarse es por la que nosotros no aceptamos la lucha de clases, por ruidosa para la nación (grandes aplausos), que al compás que arruinan las producciones de la nación, la sumergen en la miseria, enfrenta a los hombres unos con otros y rompe la unidad, las empresas y entre los hombres y las tierras de España. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Revolución sincera

Esta es la causa principal de que nuestro Movimiento y nuestra re-

Perfil revolucionario del sindicalismo español

Por ISMAEL MEDINA

Mil hombres han ovacionado insistentemente a su Jefe de Estado. Tras ellos, los representantes surgidos del proceso electivo, se agruparon en el edificio, la esperanza y la ilusión de un mejor destino de muchos millones de españoles. De esa extensión, varia y rica teoría humana, que integra el frente del trabajo, sobre cuyo esfuerzo, tesón y sacrificios, sobre cuya unidad, fundamentalmente, se ha construido la realidad que hoy nos permite avizorar horizontes de ambiciosa amplitud.

El Jefe del Estado ha llegado a la Casa Sindical con la misma familiar naturalidad que en el anterior pleno. Precedidos por dos motoristas, tres automóviles han sorteado el intenso tránsito del Paseo del Prado y se han detenido ante el edificio de los Sindicatos, de la sede de la Central Nacional Sindical, como se propone en las recomendaciones para el perfeccionamiento de la estructura sindical. Unos extranjeros que salían del Museo del Prado asistían curiosos al júbilo de unos cientos de hombres, apretujados en torno a un automóvil. Solo al final se han enterado con muestras evidentes de sorpresa, que en aquel automóvil iba el Jefe del Estado.

sada, y el edificio de sus ideas preconcebidas se derrumba. Pero sería ilógico suponer que ese derrumbamiento entrara, de buenas a primeras, una panacea a pieles, un nuevo estado, de nuestros problemas y, en fin, de la total y compleja estructura de la actitud de la España de hoy ante la existencia. Es difícil, muy difícil, renunciar de golpe y porrazo a los esquemas de ideas que se han creado a pies juntillas durante mucho tiempo. No hay cosa que más cueste al hombre que aceptar la sustitución de un esquema de ideas por otro del todo diverso.

En España, como ha dicho con firmeza el Jefe del Estado al Congreso Sindical, estamos persiguiendo la materialización plena de una aspiración revolucionaria. Pero para comprender del todo el talante de un intento revolucionario nacional, es necesario conocer todos los antecedentes históricos que han conducido hasta ese plano "expectativa de una comunidad. Los hombres de nuestra estirpe lo entienden muy pronto, sin duda, porque sus problemas de hoy son muy semejantes a los problemas que nosotros hubimos de superar y resolver, incluso rabiosamente, a la desesperada, con peculiar talante hispánico. La nuestra, para ellos, constituye una experiencia inmediata, esclarecedora. No sucede lo mismo para gentes de otras latitudes, cuya mentalidad siempre ha sido un tanto recelosa respecto de la efusión en que resuelven sus problemas los pueblos mediterráneos. Represan cualquier arrebatado cordial, anotan, medi-

tan, miden y retornan una, dos, veinte veces si es preciso. Es un método seguro, cuya única quiebra reside en el peligro de llegar en ocasiones a comprender demasiado tarde.

La revolución del sindicalismo español parte de supuestos absolutamente naturales. El hombre es su epicentro. El bien común, en cuanto asociación de destinos individuales, es su objetivo. No pretende, ni por asomo, ser una revolución nacionalista. Quiere ser una revolución popular y en el pueblo, orgánicamente estructurado, caben todos, están todos. Nuestra revolución tampoco parte de supuestos autárquicos. La autarquía, el aislamiento, es cosa que repugna a la constitución espiritual del hombre y al concepto hispánico de la convivencia. Respetamos las soluciones que otros pueblos han decidido para satisfacer su destino histórico. Pero, por eso mismo, exigimos el máximo respeto hacia nuestro modo de producirnos colectivamente. Aspiramos, en suma, a una revolución sindical que satisfaga las aspiraciones del pueblo español y le permita una normal y válida relación y convivencia con los otros pueblos situados en la línea de la defensa y robustecimiento de una civilización que ha tenido siempre al hombre como razón máxima de sus pronunciamientos.

Quien haya asistido con atención despierta y sin prejuicios dogmáticos a las deliberaciones del Congreso Sindical, habrá tenido ocasión de penetrar en explicaciones muy valiosas respecto de lo que el pueblo español quiere en este momento. (Servicio especial PYRESA.)

LA CONFERENCIA SOBRE EL DESARME SE INICIA BAJO EL SIGNO DEL ESCÉPTICISMO Primera sorpresa: la abstención de Francia

GINEBRA.—(Por telégrafo. Crónica del enviado especial de PYRESA).—Prácticamente, todo está a punto en este inmenso edificio que alberga a la febril Sociedad de Naciones y que hoy es la sucursal europea de las Naciones Unidas. Desde hace varios días, y paralelamente a las medidas precautorias adoptadas por el Gobierno suizo, legiones de carpinteros, albañiles, decoradores, electricistas y demás expertos, trabajan en jornadas extraordinarias para ultimar la infraestructura física de esta imponente reunión a casi máximo nivel, en la que, una vez más, se va a tratar esencialmente del desarme mundial.

Estos muros de la Sala del Consejo, que decoró nuestro compatriota Sert, conocen bien el léxico grandilocuente, pacifista, humanitario, que desde "le belle époque" de Lloyd George, Wilson y Aristides Briand, ha venido repitiéndose aquí con fe y esperanza, que no se debe poner en duda, pero con tan dramáticos resultados para la humanidad.

La nueva tentativa se inicia bajo el signo del escepticismo. Nadie tiene confianza en nada ni en nadie. Y la primera sorpresa, que recoge todos los comentarios de los medios internacionales de Ginebra, es la abstención de Francia. La conferencia nace, pues, torpedeada por una de sus delegaciones fundamentales y ya no será la de los "18", sino sólo de los "17". Esperemos que el quimismo no desentenda una vez comenzadas las deliberaciones, que, como es sabido, se abrirán el miércoles próximo en sesión plenaria. Antes habrá una previa toma de contactos, a cargo de los máximos protagonistas del conclave, cuyo programa de actividades, de aquí al día 14, quedó ayer plenamente confirmado. Hoy, domingo, a última hora de la tarde, lord Home y Dean Rusk cenarán juntos para perfilar una actitud unánime con vistas a las reuniones que el lunes y el martes celebrarán ambos con su colega soviético, Gromyko, que ya está aquí desde anoche. Pudo afirmar que, por las impresiones que he recogido en los medios diplomáticos y periodísticos ginebrinos, hay mucha más esperanza puesta en los posibles resultados de estas conversaciones "a tres".

ante el café y la copa de la sobremesa, que en los que puedan salir del salón de sesiones, con la presencia numéricamente perturbadora de diecisiete delegaciones, distribuidas, según su filiación entre cuatro occidentales, cinco comunistas y ocho del bloque de los no comprometidos. Estas cifras hacen resaltar elocuentemente la indudable gravedad de la defecación francesa. Tal ausencia ha causado, insistió, un hondo disgusto entre los representantes de Occidente, que comienzan a llegar a Ginebra. Los más benévotos la califican de inexplicable; el resto no duda en catalogarla como una deslealtad que para nadie puede ser más perjudicial que para los propios franceses. Como escribe ayer Jules Moch, "hay que estar siempre presentes allí donde se habla de paz. Ningún hombre de ningún país podrá comprender ni disculpar la ausencia francesa". Y aunque Francia esté persuadida, como tantos otros países y gobiernos, de que la nueva tentativa no alcanzará mejores resultados que cuantas la precedieron, respecto a la elaboración de un programa de desarme mundial, no debiera quizá haber olvidado que en la reunión del 14 en Ginebra no se hablará tan sólo de la prohibición de los experimentos nucleares. Berlín, Laos, las dos Alemanias, las relaciones Este-Oeste, la OTAN, África y la eventual creación de una zona desatomizada en el centro de Europa, son temas que, aunque extraoficialmente, figuran en la agenda de trabajo de los próximos días.

En cualquier caso, cabe resumir el ambiente de hoy, a orillas del Lemán, en una tónica inclinada al esceptico, por no decir abiertamente pesimista. La clave de las sesiones plenarias está, sin duda alguna, en estas reuniones previas de los tres ministros de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, los Estados Unidos y la Unión Soviética, reuniones que comenzarán hoy mismo y que, por desgracia, no estarán presididas por el signo alentador de un mínimo acercamiento entre unas tesis que continúan siendo diametralmente opuestas.

J. ASTUDILLO

El Primado de Polonia, sale de Roma

Roma, 10.—El primado de Polonia, cardinal Wyszyński, ha salido de Roma esta noche después de haber sido objeto de una despedida calurosa por parte de la colonia polaca en esta ciudad.

Más de mil sacerdotes, monjas y fieles polacos que residen en Roma, le han despedido en la estación entonando cánticos y aclamándole. El príncipe de la Iglesia, emocionado sin duda, saludó a la multitud agitando sus brazos desde la ventanilla de su coche-cama, colocado en cola del expreso Roma-Moscú.—Efe.

Un ruso fusilado por fabricar moneda falsa

Estocolmo (Suecia), 10.—Un ciudadano ruso ha sido fusilado por un pequeño delito de ejecución en la U. R. S. S. después de haber sido declarado culpable por un tribunal de las acusaciones que pesaban sobre él de haber fabricado moneda falsa, según ha anunciado la agencia de prensa-información soviética "Tass".

El reo, F. G. Suvorov, fue declarado convicto y condenado a haber fabricado monedas de cincuenta kopeks y de un rublo, y de haberse le encontrado troques y otro material en su poder.—Efe.

Kruschev no se siente optimista ante la Conferencia de Ginebra Por las grandes diferencias que existen entre orientales y occidentales

Estocolmo, 10.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, ha manifestado al embajador del Japón en Moscú que no se siente particularmente optimista sobre las posibilidades de acuerdo a que pueda llegar en las conversaciones de desarme que están fijadas para la semana próxima en Ginebra, según se anuncia de fuente fidedigna japonesa.

El embajador nipón fue recibido en audiencia en el Kremlin, donde conversó con el presidente del Gobierno ruso por

espacio de dos horas. El representante japonés, Hisayanari Yamada, visitó al primer ministro de la URSS para hacerle entrega de una carta personal del primer ministro japonés, Hayato Ikeda, en la que interesaba de Kruschev su concurso personal para conseguir un tratado de prohibición de las pruebas y ensayos nucleares.

Kruschev —se dice— ha contestado al embajador del Japón que habría dificultades en conseguir un acuerdo de prohibición de pruebas y de desarme, por las enormes diferencias que existen entre los criterios de occidentales y orientales sobre el asunto.—Efe.

La esposa de Kennedy llega a Roma

Roma, 10.—La esposa del presidente Kennedy ha llegado a Roma, por vía aérea, procedente de París. Unas 600 personas recibieron con aplausos a la esposa del Presidente norteamericano cuando ésta descendió por las escaleras del avión. La visita de la señora Kennedy es estrictamente privada.—Efe.

Ginebra, 10.—Las ponencias occidentales y los comunistas van a iniciar nuevas conversaciones en Ginebra con un mínimo de esperanza de poder fin a la guerra fría que dura ya quince años.

No se cree en los círculos diplomáticos que en esta reunión se llegue a resultados concretos sobre los conflictos que dividen a los dos campos.

Ninguna de las partes desea una guerra nuclear y desean poner fin a la peligrosa carrera de las armas. Pero cada una de las dos partes tiene sus propias ideas sobre la forma de conseguir estos objetivos, y, en algunos aspectos, estas ideas son tan dispares que resultan irreconciliables. Además, ninguna de las partes está dispuesta, al parecer, a hacer concesiones. Por esto se cree que lo más que se alcanzará en Ginebra es una suavización de la tirantez internacional que puede ser seguida de pequeños acuerdos.—Efe.

La Peña Chicote dedicó su almuercu mensual al ilustre actor vallisoletano Ricardo Canales, que falleció el día 27, a todos los vallisoletanos y españoles en general.

Otro homenaje tuvo lugar a la misma hora del anterior y dedicado por los poetas a López Anglada. Asistieron, entre otros, Gerardo Diego, Alexandre, Elena Soriano, García Nieto, Manuel Alcantara, José Hierro, Ortega, Fernández Almagro, Ramón de García, Leopoldo Luis, Manrique de Lara, Angela Gatell y Víctor no Echevarría. Por la tarde, en el Centro Asturiano, López Anglada dio una lectura comentada de la obra "Contemplación de España", que le valió el Premio Nacional de Poesía.

El presidente de la Tertulia afable el homenaje en sentidas palabras dirigidas a la personalidad política y humana del homenajeado. Este contestó con frases simpáticas, salpicando la disertación con alguna anécdota y haciendo constar que su labor desde Washington no merece el ofrecimiento que le han rendido los

NOTICIAS DEL MERCADO COMUN EUROPEO

Posibles negociaciones para la fusión de entidades aéreas

Paris, 10.—Es muy posible que comiencen pronto negociaciones para fundir en una sola "Compañía Aérea Europea" cinco entidades de este tipo que funcionan en los países del Mercado Común, según se informa en círculos competentes de esta ciudad.

La idea de unificar las compañías fue planteada hace cinco años por el fallecido director de la "Air France", Max Hymans, pero las líneas holandesas "K. L. M." se negaron a secundar el proyecto y éste fue abandonado. La "K. L. M." ha dado ahora su conformidad.

Se desconoce por el momento si Inglaterra, que gestiona su ingreso en la Comunidad, deseará unirse también a estas negociaciones. En los mismos círculos se cree probable que la decisión a este respecto sea adoptada este año, pero no se espera que entre en vigor hasta el próximo.—Efe.

Ha muerto con Juan March

(Viene de la página primera) financiero fallecido, cerró sus puertas. En el palacio residencial de la familia March se están realizando los preparativos para recibir el cadáver del ilustre mallorquín, que se espera llegue el lunes próximo a primeras horas de la mañana, en un viaje extraordinario de la motonave "Ciudad de Barcelona", que saldrá de Valencia a última hora de la noche del domingo. Desde el puerto el cadáver será trasladado al palacio residencial, donde se dirán misas de expiación hasta las seis de la tarde, en que el féretro será llevado a la Catedral para celebrar solemnes funerales.

Datos biográficos

Don Juan March y Ordinas nació en Santa Margarita (Mallorca) el día 4 de octubre de 1890. De origen humilde, hijo de un modesto hombre de negocios, en plena juventud inició una vida mercantil muy activa, que sucesivamente fue adquiriendo todos los matices del mundo de los negocios, con la gran expansión marítima que le ofreció su punto de residencia. Destacó en él desde el principio la inteligencia y la clarividencia que precisa el hombre de negocios para escalar la meta de las finanzas. Supo aprovechar la coyuntura económica que brinda a tantos hombres de negocios del tercer lustro del siglo con empresas económico-marítimas, que se van engrandeciendo a medida que el negocio avanza.

Botiquines en los centros rurales

Madrid, 10.—Los botiquines de urgencia para atender a la población de las localidades donde no hubiera oficina de Farmacia, se repartirán obligatoriamente a los farmacéuticos titulares, con plaza en propiedad de los respectivos partidos. Si hubiera más de un farmacéutico titular, la adscripción de cada botiquín que se instala se efectuará sucesivamente de acuerdo con la antigüedad que como tales tengan en el partido.

Isturmedi preside los funerales por los Mártires de la Tradición

Madrid, 10.—Organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento se han celebrado esta mañana en la Iglesia parroquial de San José, solemnes funerales por los Mártires de la Tradición. Ofició el clero parroquial. Al pie del altar mayor se situaron, en el lado del Evangelio, el ministro de Justicia, don Antonio Isturmedi; los ministros de José María Euzkadi y don José Luis de Arrese; el Jefe de la Jurisdicción Central de Marina, Delegado Nacional de Provincias, Subsecretario de Justicia, Presidente de la Diputación Provincial, Director General de Beneficencia y el Subsecretario de Trabajo. En el lado de la Epistola se hallaban el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el teniente general don Miguel Rodrigo y el Subjefe Provincial del Movimiento. Terminada la misa se rezó un responso.—Cifra.

París, sacudida por una gigantesca explosión producida por la O. A. S.

(Viene de la página primera)

En Argelia, los atentados de la O.A.S.—dicen las autoridades de París— han producido en el mes de febrero cerca de mil víctimas. En la metrópoli los actos terroristas llevados a cabo bajo la firma de estas tres letras, que son las siglas de la amenaza o la rúbrica de la muerte, llevan también camino de causar un surco de miedo y de sangre; pero como elemento más peligroso aún, que todo lo divide, persiste en la actualidad el temor al futuro. Tal cual lo ha dicho, sin eufemismo alguno, el Ministro del Interior de Francia, cree que en una de estas horas próximas que median entre la actualidad y el anuncio de un acuerdo de alto el fuego negociado con los representantes del «Gobierno provisional de la República argelina» en Evian, puede desencadenarse otro movimiento bélico, revolucionario o subversivo al que es necesario hacer frente para vencerlo o caer en él. MANUEL DE AGUSTIN

EL EJERCITO Y LA POLICIA EN ESTADO DE ALERTA EN FRANCIA

Nuevos actos de violencia en toda Argelia

Paris, 10.—El Gobierno francés ha puesto en estado de alerta al Ejército y a la Policía, en todo el país, para prevenir posibles violencias por parte de los extremistas de derecha cuando parezca próximo un acuerdo de alto el fuego en Argelia. Más de 31.000 soldados y policías, apoyados por unos 110 tanques y carros acorazados, vigilan París solamente. Camiones cargados con miembros de la guardia de seguridad republicana, armados con metralletas, permanecen vigilantes en los puntos estratégicos de la capital.

REPUGNANTE MUESTRA DE BARBARIE

Argel, 10.—El cadáver desnudo de un musulmán ha sido hallado hoy en una céntrica calle de Argel con los nombres de Raúl Salan y Edmond Jouhaud pintados en sus piernas. En la espalda aparecían inscripciones contra el F. L. N. Tres personas más —dos de ellas musulmanas— aparecieron muertas, y ocho cargas de plástico hicieron explosión en las primeras horas de la mañana, hirviendo tres musulmanes. En Bona un civil dio muerte a un oficial europeo de la Policía.—Efe.

Actividades de los ministros

El teniente general Barroo presencia una exhibición de helicópteros "Alouette II y III"

Madrid, 10.—El pasado día 8 tuvo lugar, en el campamento de Hoyo de Manzanares, una exhibición de helicópteros "Alouette II y III", reglamentarios en el Ejército francés. A dicho acto asistieron el Ministro del Ejército, y por parte francesa y en representación del Embajador, asistió el consejero de Embajada, Dr. Faviski, así como los agregados aéreos y de Tierra acreditados en Madrid.

SUCESOS

Tres personas muertas en accidente de automóvil, en Canarias

Las Palmas de Gran Canaria, 10. Tres personas han resultado muertas en un accidente de automóvil. En la carretera del Sur, cuando se dirigía a Maspalomas, José Ventura Torres Sardiná, conduciendo su furgoneta con la que se dedica al reparto de mercancías y en la que viajaban Angela Rodríguez Artiles, con tres pequeños: Carmen Rosa, de tres años; Francisco, de diecisiete meses, y Angel Saturnino, de seis meses, y también una hermana política, llamada Rosalía Alemán Artiles, a los pocos kilómetros desde la salida del pago de Artea y en el barranco conocido por los "Abrevaderos", que mide unos cien metros de alto, el coche cayó por el precipicio.

LOS ATACADORES SE CONFORMARON CON CINCUENTA PESETAS

Lugo, 10.—Un caso curioso de atraco a "mano armada" se ha dado en la carretera de Castro, cerca de la capital. Cuando anoche se dirigía a su domicilio Francisco Valón Castedo, dos sujetos desconocidos salieron inesperadamente a su encuentro y esgrimiendo unos objetos brillantes, cuya naturaleza el atracado no pudo precisar, le exigieron la entrega de cincuenta pesetas. Francisco, que llevaba mucho más dinero del exigido, escogió de portamonedas las cincuenta pesetas y se las entregó a los ladrones, que se conformaron con ellas y desaparecieron en la oscuridad.—Cifra.

DON JORGE VIGON, EN LOGROÑO

Logroño, 10.—Ha llegado a esta capital el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigon, acompañado por el Director General de Obras Hidráulicas y alto personal de su Departamento y de la Confederación Hidrográfica del Ebro. Fue recibido en el límite de la provincia por el Gobernador Civil, Alcalde, Presidente de la Diputación y otros jerarcas provinciales. Momento después de su llegada el Ministro y personalidades de su séquito visitaron el canal de alimentación del pantano "González Lacasa" y a continuación los abastecimientos de aguas a la capital.

AMA DE CASA

Su colaboración nos es indispensable para el éxito del Movimiento Nacional del Servicio Doméstico. Continuamos en su buena voluntad para cumplir con puntualidad sus obligaciones por la satisfacción y contentamiento de sus servidores domésticos.

Crónica de MADRID Por nuestro corresponsal RAFAEL MONTERO GIL HOMENAJE A TRES VALLISOLETANOS Tres vallisoletanos recibieron en este sábado madrileño, verdaderamente primaveral, el homenaje de sus paisanos y de los admiradores nacionales por sus triunfos y hechos significativos, con los que brillan a la tierra castellana. La Tertulia Vallisoletana celebró con gran esplendor el homenaje a don Jaime Alba Delibes, embajador de España en Filipinas y sostén de la gran labor realizada desde Washington para la erección del Museo Colombino, cuya realización puede constituir una prolongada visita turística a Valladolid.

LA VUELTA AL MUNDO EN OCHENTA SEGUNDOS VOTO DE CONFIANZA A FANFANI

ROMA, 10.—La Cámara de los Diputados ha concedido hoy un voto de confianza al nuevo Gobierno de coalición centro-izquierda dirigido por el profesor Amintore Fanfani. De los 490 votos emitidos, el Gobierno obtuvo 295, contra 195 y 83 abstenciones. Se hallaban presentes en la votación 573 diputados.—Efe.

WASHINGTON, 10.—El Ministro de Sanidad de Guatemala se ha dirigido al Nuncio Apostólico en el país pidiéndole el envío de voluntarios del Papa para la América Iberoamericana, con el fin de que se ocupen de la administración sanitaria de la nación.—Efe.

KAMPALA (Uganda), 10.—El Primer Ministro de Uganda ha anunciado que el Gobierno va a nombrar una comisión investigadora para establecer los daños a la propiedad y conocer el número de víctimas que se han registrado en el reino de Uganda en una ola de secuestros, apunamientos, robos de ganado y otros actos de vandalismo desarrollados a partir de las elecciones de febrero último.—Efe.

PARIS, 10.—Las escuelas católicas francesas, con el fin de poder hacer frente a las constantes exigencias, han elaborado un amplio programa de construcciones de escuelas que suponen un gasto de trece mil millones de pesetas.—Efe.

ESTOCOLMO, 10.—Por primera vez desde que cayó en desgracia, ha aparecido en la prensa de Moscú una fotografía del antiguo presidente soviético, Klementi Vorochilov, en la que éste aparece rodeado de electores y luciendo en su uniforme con dos condecoraciones de la Orden de Lenin.—Efe.

El primer satélite inglés será lanzado desde Cabo Cañaveral

Washington, 10.—El primer satélite británico será lanzado desde Cabo Cañaveral, en un proyectil cohete norteamericano, por la Administración Nacional de Aeronáutica y del espacio. El satélite será lanzado para ser colocado en órbita entre los 300 y 1.000 kilómetros sobre la Tierra y se espera que permanezca en órbita por espacio de un año. Gran Bretaña ha facilitado el material para llevar a cabo los experimentos y la NASA el proyectil cohete.—Efe.

CUENCA del DUERO

GANADERIA Y PASTOS HACIA UNA BUENA PRIMAVERA DE PASTOS

Debilitamiento de los precios del cordero lechal en la Mancha y reacción general de los huevos

Madrid (PYRESA).—Al continuar lloviendo con alternativas térmicas, pero predominando las temperaturas moderadas, el invierno va a despedirse con buen tono por lo que se refiere a pastos, pues si en las provincias más cálidas está ya la hierba en franquía de desarrollo o de brote, según zonas, en el centro y en el norte los terrenos herbáceos se encuentran en plena recuperación, lo que permite formular apreciaciones muy favorables respecto de lo que puede llegar a ser la primavera. Desde luego se vuelve a respirar a gusto en los medios ganaderos, y en particular en las explotacio-

ta tendencia a la provincia de Toledo. Entre tanto, la vaca sigue inalterable, sobre 17-18 pesetas kilo en vivo. En cambio los terneros, cuya cotización venía siendo de 25, han subido una peseta en origen, pero los industriales los rechazan debido a la ostensible baja de los corderos lechales, baja que ha estimulado la demanda por parte del sector consumidor. El porcino manchego, se sostiene entre 35-36 pesetas, y alrededor de 38 el murciano, que cada vez está menos solicitado. Muy poco ganado lanar fue presentado al mercado de Medina del Campo el pasado do-

del Campo registra 20-26 pesetas la docena, según tamaño. En Alcazar de San Juan, a 22, desde 20.50 y hasta 20 a que se llegaron a venderse los de mayor tamaño. Abundancia y mucho consumo. En la provincia de Alava, movimiento alcista asimismo: 21-23 pesetas. La excepción, por ahora, es Torrelavega—Santander—, donde "los de aldea" no pasan de 28, estando sobre 25 los de granja; y los de pata, a 21-22. Estos tienen ya poca aceptación ante la abundancia que hay de los de gallina. Parece, pues, superada la crisis que se había producido por el descenso de las cotizaciones, des-



nes ovinas que temían por el futuro inmediato del mercado de los corderos. Por lo pronto, queda asegurada la pitanza de éstos para las próximas y cruciales semanas, cuando menos. Ha pasado, pues, el momento de zozobra por el profundo retroceso que registraron las disponibilidades herbáceas, que inducían a acelerar la oferta ante el temor de que persistiesen la sequía y el ambiente áspero que traerían como consecuencia una importante pérdida de carne. Hay que esperar, por consiguiente, que se contenga la retracción de las cotizaciones en origen.

Por cierto que la semana pasada, al referirnos a las que imperaban en el campo extremeño para la masa cordiller, decíamos que los ejemplares gordos y de buen rendimiento habían descendido "a diez pesetas el kilo en vivo, haciéndose también transacciones para entregas a mediados y finales de este mes, entre 9,25 y 9,60 pesetas". Naturalmente debe entenderse, y así lo comprenderían nuestros lectores, que los mencionados precios eran por libra, unidad de peso que utilizamos con frecuencia al referirnos a la región extremeña. Sigue vigente, en cambio, nuestra afirmación de la misma fecha de que la baja en relación al mes de enero era de unas dos pesetas por kilo en vivo.

BAJA FULMINANTE DEL CORDERO

Una baja fulminante y profunda se ha producido en las cotizaciones del lechal ovino en la Mancha, cuya carne se vende en tabajerías de Alcazar de San Juan a 52 pesetas el kilo, frente a 60 hace quince días. Se trata, por supuesto, de clase tierna o corderos pequeños llevados desde la ubra al matadero. Los índices de compra en puntos de producción se movían al finalizar la semana pasada entre las escalas 32 y 36 pesetas el kilo, encubriendo, pudiendo hacerse extensiva es-

ta consecuencia del tiempo desapacible y lluvioso. Precios sin variación: ovejas para vida, hasta 875 pesetas unidad; corderos buenos y gordos, con destino a matadero, a 19-20 pesetas kilo en vivo; lechazos, de 25 a 28, según tamaño; ovejas superiores, para carne, de 17 a 18; y más inferiores, a 12. Muy animada la sección de porcino, pagándose los ejemplares blancos de siete semanas, de la comarca, a 500-700 pesetas uno, colorados y negros de la misma edad, a 425-550, según tamaño y peso; cebados, blancos, a 33 pesetas kilo canal; negros y rojos, también para matanza, a 30-31. Caballos para carne, de 2.500 a 4.000 pesetas unidad; y mulas, también para matadero, entre 1.700 y 3.500.

MERCADOS EN LA MONTAÑA

En las ferias de Santander, el hecho de que no acabe de formalizarse una situación favorable en pastos, los precios de las vacas de producción resisten en lo alto, tratándose de reses buenas o superiores. Canarias sigue llevando ganado de producción. De Solares, salieron en la última feria veintitrés con ese destino, y se subraya que la tendencia es de aumento de compra por parte de las "Islas Afortunadas" que, por cierto, disputan lo mejor a Madrid y Barcelona. Más de una veintena de ejemplares se cotizaron sobre 20.000 pesetas. Y varios más entre 22.000 y 23.000. Allí bajaron algo los terneros, pero después Cabezon corrigió la tendencia, pues hubo mucha demanda, sobre todo los comprendidos entre seis y doce meses, para carne. Se nota escasez de reses para carne, lo que impulsa las cotizaciones al alza.

REACCION EN EL MERCADO DE HUEVOS

Nuestros servicios especiales en diversas provincias señalan reacción de las cotizaciones de los huevos, después del importante descenso producido el mes pasado. Medina

HABLEMOS DEL CLIMA

Las lluvias debieran abrir una pausa Es necesaria, de manera especial, en Castilla la Vieja 41.150 familias asentadas por el Instituto Nacional de Colonización

Madrid.—(PYRESA).—A lo que se ve, marzo empieza a pasarse de rosca por lo que se refiere a lluvias. Bien estaban las que cayeron hasta el día 5, porque contribuyeron a remediar los ya visibiles efectos de la sequía, si bien es cierto que en algunas comarcas de Castilla la Vieja, y si se quiere en toda esa región, habría bastado por ahora con unos cuantos aguacillos para salvar el bache. En lugar de lloviznas suaves y espaciadas, esos castellanos han vuelto a recibir abundante riego, con lo cual zonas muy extensas vuelven a rezumar humedad.

Hemos apuntado a Castilla la Vieja como región la más afectada por el exceso de agua, mientras en todas las demás se cantan las excelencias de la que han recibido últimamente, excepto en el caso de algunas zonas de Andalucía oriental, donde ha caído en catarata.

Malas lluvias, las últimas

Contrariamente a lo que era de esperar, en el período de lluvias de enero, y teniendo entonces por delante todo el invierno, nuestras impresiones en lo que concierne a siembras de trigo de ciclo corto son de que la superficie de éste se quedará muy por debajo de la del año anterior, pues se ha salvado un alto porcentaje del de ciclo normal que se consideraba en peligro. Y ya es sabido que en España es preferido este último, porque el de primavera requiere especialísimas condiciones climatológicas en sus breves ciclos para que pueda proporcionar rendimientos aceptables, aunque nunca deje de haber excepciones. Nosotros consideramos un buen síntoma aquella particularidad, pues de no haber evolucionado las cosas de una manera satisfactoria, o algo prometedora, con toda seguridad se habría probado suerte una vez más en lo de sembrar con variedades de primavera los cultivos que hubieran resultado destruidos. Indicaciones de diversas provincias, incluidas las más perjudicadas por los temporales de diciembre y enero, subrayan que las peticiones de esa clase de semilla podrían contarse casi "con los dedos de una mano", contrariamente a lo que sucedió en la campaña precedente. Al respecto podemos asegurar que, como hace un año, el Servicio Nacional del Trigo estaba perfectamente preparado y dotado para suministrar la que fuese

necesaria, incluso hasta cinco mil toneladas, que permanecen en estos momentos poco menos que intactas. En fin, que nuestras alegrías de hace ocho días quedan un tanto en reserva o atenuadas, en espera de la evolución del tiempo. ¡Con lo bien que habría venido ahora otra calma atmosférica de dos o tres semanas!

La mala costumbre de "probar" los abonos

No es raro encontrar agricultores que tienen la mala costumbre de probar con la boca los abonos para "descubrir" sus propiedades por la intensidad del "picor" que les produce en la lengua. Parece que esa pernicioso costumbre tiene su origen en la iniciación del empleo de superfosfato de cal y ser lanzados a mercados diferentes tipos de riqueza con gran amplitud entre sus límites extremos. Esto llevó al ánimo de los agricultores la convicción de que con la "cata" se podía tener una idea de la graduación de tales fertilizantes, y que cuanto más "picasen" eran mejores. En realidad, este picor indica solamente la cantidad de ácido sulfúrico que lleva libre el popular superfosfato de cal, sin que este dato tenga nada que ver con su riqueza.

Debe, por consiguiente, el agricultor desecharse esa costumbre, porque además de no servir para nada, puede proporcionarle serios disgustos. Podemos citar al respecto el caso de un labrador extremeño, que en su afán de mantener tan desacreditada como peligrosa práctica, "probó" cianamida de calcio en polvo. Las consecuencias fueron lamentables, pues se le inflamó extraordinariamente la lengua, con los consiguientes trastornos en lo tocante a alimentación. El tal "catador" tuvo que someterse a una prolongada dieta de leche, contra la que se mostraba rebelde en extremo, alegando que nunca la había probado y que jamás tomó otra bebida que vino. Y fue precisamente el vino el líquido que tuvo prohibido durante largo tiempo.

Insistiremos en que esa clase de accidentes derivados de la "prueba" de abonos pueden tener aún más graves consecuen-

cias si con ellos se han mezclado insecticidas, pues éstos son tóxicos para el hombre.

La obra del Instituto Nacional de Colonización

Desde su fundación, el Instituto Nacional de Colonización ha asentado 41.150 familias de cul-

para explotar su finca y queda obligado a ir amortizando el valor de la tierra y mejoras, al tres por ciento. Este período dura de quince a veinticinco años. Para las viviendas y dependencias agrícolas se puede llegar a los cuarenta años. Actualmente, de esas 41.150 familias, 6.343 han adquirido ya la plena propiedad de sus lotes; 22.287 se hallan



tivadores, de ellos aproximadamente dos tercios en secano y un tercio en regadío. Como es notorio, las relaciones de los colonos con aquel organismo pasan por tres fases distintas: tutela, acceso a la propiedad y Extremadura son de cuatro a seis hectáreas, y de siete a doce hectáreas en Aragón. Acerca de estas superficies hay quien opina que son pequeños por impedir su mecanización.

ELISEO DE PABLO

La urea, un fertilizante que llega a las raíces de las plantas Cien kilos de este abono equivalen a trescientos de nitrato

El abono o fertilizante denominado urea, tiene la fórmula química CO (NH₂)₂, y se presenta en forma granulada, con escasa densidad: 50 kilos ocupan un volumen de 73 litros, que equivalen a fanega y media, aproximadamente (una fanega de grano tiene una capacidad de 55 litros), lo que facilita la distribución de pequeñas dosis. Contiene el 46 por 100 de nitrógeno, de donde cien kilos de urea equivalen a trescientos kilos de nitrato, cuya riqueza es del 15,5 por ciento.

La urea es soluble en agua, y no es retenida por el poder fijador del suelo. Por ello, desciende en profundidad con la lluvia o riego, difundiendo fácilmente en el terreno para ser absorbida por las raíces hasta donde llegue su penetración. Es preciso reiterar que la urea es absorbida directamente por las raíces de las plantas, y tiene por ello un efecto de asimilación muy rápida, pudiendo clasificarse entre los abonos de efecto inmediato.

La urea experimenta en el suelo las siguientes transformaciones:

Primeramente, unas bacterias del terreno la convierten en carbonato amónico, que posteriormente es transformado en nitrato por otros microbios. Ambas formas, carbonato amónico y nitrato, son absorbidos directamente por las plantas.

El gran mérito de la urea consiste en penetrar en profundidad con la lluvia o riego, y quedar al alcance de las raíces de las plantas.

En terrenos filtrantes pueden perderse sus efectos agrícolas si

desciende por debajo del nivel radícula. Pero esta circunstancia se ha exagerado mucho, porque en la naturaleza no se pierden nunca nada: tan pronto como las raíces detectan el abono nitrogenado que desciende, se establece un crecimiento radícula rápida, una verdadera carrera, y en cuanto se detiene la filtración y el abono queda detenido, ya se encuentran allí las raíces preparadas para su utilización. Este instinto de los vegetales para buscar su alimentación es estimulado por cualquier fertilizante.

Por ello la urea es un abono butirísimo para cualquier clase de cultivo, toda vez que penetra en profundidad, siendo absorbido directamente por las raíces sin necesidad de transformarse en nitrato. Se puede emplear antes de la siembra de las plantas herbáceas, y de igual modo, en herbatera, quince días antes del crecimiento de los cereales, con efectos rapidísimos en cuanto se produce la lluvia.

Asimismo es un abono excelente para cultivos arbóreos de secano (olivar) y de regadío (frutales).

La urea se puede mezclar con las escorias, superfosfato y cloruro potásico, como abonos frecuentes. La urea se presta para la fertilización foliar, pulverizando las hojas con disolución acuosa, porque se disuelve fácilmente en agua sin dejar residuo, pero las concentraciones han de ser distintas según los cultivos, a fin de no dañar las hojas, según sensibilidad de la planta, conforme se expresa en la siguiente tabla:

Cultivo	Concentración máxima de urea	
Viña	1 kilo	en 100 litros agua
Trigo	20-25 "	" 100 "
Naranjos	400 gramos	" 100 "
Albaricoqueros y melocotoneros	400 "	" 100 "
Patatas	6 kilos	" 100 "
Remolacha	12 "	" 100 "

El trigo resulta la planta más tolerante a la concentración de urea, a la que siguen la remolacha y las patatas. En cambio, los frutales de hueso, naranjos y viña, son muy sensibles, por lo que no es práctico este tipo de fertilización, salvo el caso de clorosis grave, en que pueden

realizarse varios tratamientos espaciados convenientemente.

Para terminar esta breve información se indica que a las disoluciones de urea pueden añadirse herbicidas y hormonas de crecimiento.

JOSE G. FERNANDEZ (Ingeniero agrónomo)

Fecundidad del ganado vacuno Récord español: una vaca lucense, un parto triple y tres gemelares en once años



Como las gatas y las perras, las conejas y las cerdas, suelen tener en cada parto varios hijos. En cambio las yeguas, asnas y vacas son, por lo general, uniparas: las ovejas y las cabras alternan los partos simples con los múltiples. En las uniparas existen excepciones. Los animales nacidos de la misma gestación reciben el nombre de gemelos. Los partos gemelares en las vacas son más frecuentes de lo que creen muchos ganaderos. Según el «Herd-book» del ganado de Durham, en el período de ocho años (1884-1891) se registraron 401 casos, que se distribuyeron como sigue: 87 de dos machos; 151 de dos hembras y 163 de un macho y una hembra. Cuando los gemelos son machos, se reproducen normalmente, pero si son macho y hembra, ésta acostumbra a ser estéril. En el criadero de bovinos de Fowler Van Natta, de los Estados Unidos, en seis años se han producido veinte partos gemelares a base de macho y hembra sin que ninguna de las hembras llegase a estar nunca en celo durante los veinte años de su vida. La vaca, que tiene la facultad de ser bípara, transmite a sus nietos a través de los hijos machos «M. Escandón», en «La vaca y sus productos», cita una hembra que en el criadero de Shethin (Escocia) dio cuatro crías en el transcurso de 1884: dos terneras el 23 de enero y dos el 25 de diciembre. Otra vaca, Lady Florence (véase el «Herd-book»), proporcionó dieciséis crías, varias de ellas gemelas. En la provincia de Lugo, con ganado de raza Gallega Rubia, se han dado casos de fecundidad con partos gemelares, muy interesantes. El ganadero Jesús Fernández Bastián, vecino de Casa Cívica (Ayuntamiento de Pala del Rey), es dueño de una vaca que, en once años, ha tenido: en 1957, unos trillizos que se desataron normalmente; en 1958 un parto de dos crías; en 1959 otro parto gemelar, y en 1960 un tercer parto gemelar.

Los gemelos univitelinos poseen igual constitución hereditaria; tiene siempre el mismo sexo y una gran semejanza morfológica, fisiológica y constitucional. Solo se distinguen entre sí por las impresiones nasogramas, equivalentes a las huellas dactilares entre los humanos. Los plurivitelinos no tienen la misma constitución hereditaria, se pueden presentar de distinto sexo y son de condición desemejante. En zootecnia, el estudio de los univitelinos reviste gran importancia por el elevado precio de las reses, interesando comprobar la transmisión de los caracteres y la influencia que sobre ellos tiene el medio en que se crían y desarrollan. JOSE ROF CODINA (Veterinario)

¿Por qué razón son exagonales las celdas que construyen las abejas?

Estos animales tienen un instinto desarrollado maravillosamente

Por EMILIO AYALA MARTIN

Es sabido, y es de conocimiento general en Geometría, que las únicas formas geométricas regulares que pueden quedar unidas en un mismo plano, sin dejar intersticios, y por consiguiente sin que se pierda ni un milímetro de lugar, son: el triángulo equilátero, el exágono y el cuadrado.

Si, pues, queremos cubrir un espacio totalmente, sin pérdida de superficie y con formas regulares idénticas, nos veremos obligados a recurrir al triángulo equilátero, al exágono o al cuadrado.

Esta solución nos ofrece la ventaja de aprovechar íntegramente el espacio disponible sin pérdida alguna.

Pero aun examinando las tres formas geométricas antes enumeradas observaremos que el exágono es el que tiene un área o superficie mayor.

Las abejas, que por lo visto conocen la Geometría, han elegido la forma exagonal para la construcción de sus celdillas, a fin de utilizar totalmente la superficie de sus panales, pudiendo fabricar en ellos la máxima cantidad de celdillas.

Y no sólo conseguir, mediante esta forma de construir, un mayor aprovechamiento de la superficie disponible y una mayor resistencia, sino que han conseguido, a la vez, una gran economía de cera conseguida por las abejas al construir

sobre la pirámide debiera tener forma exagonal, siendo los ángulos obtusos de 109 grados y veintiocho minutos y los agudos de 70 grados y treinta y cuatro minutos.

Conocida la solución aportada por uno de los mayores matemáticos del mundo, se pasó a medir los ángulos del polígono-tapa de las celdas de la colmena. Y el resultado fue: ángulos obtusos, 109 grados y veintiocho minutos; ángulos agudos, 70 grados y treinta y dos minutos.

Resultado: de ser cierta y exacta la solución dada por König, las abejas habían sufrido un error de "dos" minutos en la construcción de los ángulos agudos de la tapa de la colmena.

Este error, pequetísimo, pudiera achacarse a defectos constructivos, y siempre quedaba a salvo la inteligencia; o el instinto de la abeja al resolver prácticamente un difícilísimo problema de Estereometría que no se encontraba al alcance de todos los humanos.

Prácticamente, ¿puede exigirse a un albañil la exactitud milimétrica en la construcción? Quedaba, pues, a salvo, la sabiduría de la abeja, aunque tenemos que admitir que en la construcción cometieron un pequetísimo error, casi infinitesimal.

Así hubiera quedado la cosa si la casualidad no hubiera acudido en defensa de la sabiduría de la abeja.

das, tablas que, por otra parte, son revisadas con gran atención y cuidado.

La abeja cierra el panel en el año 1961 del mismo modo y manera que lo cerró en los tiempos iniciales de la creación, cuando el hombre primitivo vivía en las cavernas. Y las abejas viejas no enseñan a las jóvenes; son éstas las que nacen "sabiendo", sin aprendizaje alguno. Poseen la ciencia injusa, aunque, naturalmente, esta ciencia sea limitada al ámbito propio de sus necesidades. Y esta limitación resulta alguna vez mortal para la especie.

Es notable desde este punto de vista la experiencia llevada a cabo por Fabre con el insecto llamado "Procesionaria". Sabido es que la "Procesionaria" tiene por vivienda y campo de operaciones el pino y, por ello, es llamada también "Procesionaria del pino".

Cuando abandonan la morada estos insectos, para satisfacer a alguna necesidad, marchan en hilera, uno tras otro, sin apenas separación y sin separarse ni en un ápice de la línea marcada por el jefe o conductor de la especie. Terminada su misión, la caravana vuelve por los mismos pasos que antes marchó, sin inclinarse a derecha ni a izquierda. ¿A qué es debido ese instinto, esa seguridad, ese reconocimiento del camino recorrido y que le conducirá inexorablemente a su mansión?

Es que el jefe de la caravana, el primero que rompe la marcha, va babeando un finísimo hilo de seda, sin solución de continuidad, sobre el suelo, y todos los insectos que le siguen detrás van reforzando ese hilo de seda que, microscópico al iniciarse el movimiento, se convierte, por la aportación de todos los insectos, en un verdadero camino, por el que discurre a la vuelta la hilera de insectos que lo produjo.

Conocedor del hecho, el naturalista Fabre interrumpió el hilo conductor alrededor de una maceta, y las "Procesionarias", al volver, se encontraron con el camino obstruido y siguieron dando vueltas a la maceta, que es por donde discurre la seda por ellos trazada para su marcha. Así, dando vueltas a la maceta, estuvo la caravana de insectos ocho días, durante los cuales circundaron la maceta 335 veces y recorrieron cerca de medio kilómetro.

Y hubiera seguido la procesionaria hasta llegar a su extenuación y a su muerte si por un incidente fortuito no hubiera dado la hilera con el camino que interrumpió Fabre. Lo que nos demuestra que los movimientos de los insectos son instintivos y en ello no entran ni ideas, ni discursos, ni reflexiones, ni aprendizajes. Son maravillosos, pero en su especialidad, son obreros clasificados, pero no les pidáis que obren sino como el instinto les inspira, y que no es poco, desde luego. No tienen inteligencia, pero tienen un instinto maravillosamente desarrollado.

EL ACEITE, MUY FORTALECIDO DE PRECIO

368.000 toneladas, cá.cu o de la última cosecha

Se mantiene sin variación el mercado nacional del aceite; es decir, fortalecimiento de los precios que consignábamos hace ocho días, sin que se aprecien síntomas de debilidad. El cálculo de la cosecha, según datos del Sindicato Nacional del Olivo, se mantiene en 388.872 toneladas, con la siguiente distribución por provincias: Alava, 175.000 kilogramos; Albacete, 2.500.000; Alicante, 1.700.000; Almería, 382.800; Avila, 500.000; Badajoz, 14.000.000; Baleares, 2.000.000; Barcelona, 900.000; Cáceres, 8.000.000; Cádiz, 5.000.000; Castellón, 3.000.000; Ciudad Real, 14.300.000; Córdoba, 80.000.000; Cuenca, 1.000.000; Gerona, 500.000; Granada, 10.000.000; Guadalupe, 500.000; Huelva, 2.400.000; Jaén, 120.000.000; Lérida, 120.000.000; Logroño, 720.000; Madrid, 1.000.000; Murcia, 500.000; Málaga, 17.000.000; Navarra, 1.100.000; Salamanca, 620.000; Sevilla, 48.000.000; Tarragona, 10.000.000; Teruel, 2.500.000; Toledo, 7.000.000; Zamora, 45.000; Valencia, 2.000.000; Zaragoza, 2.000.000. Las exportaciones de aceituna de verdeo realizadas desde el 1 de enero al 31 de diciembre de 1961 ascendieron a 52.501.870 kilogramos, de los que Estados Unidos compraron 44.937.166, y otros países compraron 7.564.704. (Exclusivo para PYRESA)

PARON EN EL MERCADO DEL VINO

La mayor parte de las existencias, en manos de cosecheros fuertes

En la Mancha se manifiesta confianza en que el "parón" sufrido por el mercado del vino se emendará en la segunda quincena de marzo, pese a la reserva en que se ha encerrado el sector exportador con el supuesto propósito de acentuar los efectos de la salida del alcohol industrial. Pero resulta que la mayor parte de las existencias se hallan en manos de cosecheros fuertes, los cuales no se dejan impresionar, primero porque se ha vendido ya un alto porcentaje de la cosecha; y segundo, porque la cerealista no se presenta mal, lo que parece ser siempre garantía de aumento del consumo tan pronto como se produce el movimiento preliminar en la recolección. Claro es que ya empieza a "cotizarse" la "muestra" de buena producción de uva, habida cuenta de lo que ha llovido y del estado favorable en que se encuentran los viñedos; pero nada induce a la posesión a perder posiciones. Pese al alcohol industrial, los precios del día siguen siendo de 24 pesetas grado y hectolitro para los blancos, y de 26 para los tintos, mientras el alcohol vinico se mantiene a 26 el litro y el vinagre a 42 pesetas la arroba. En Medina del Campo no hay cambio después de la pequeña reacción de hace quince días: alrededor de 88 pesetas la arroba.—(PYRESA.)

Presentación de declaraciones juradas para exacción de arbitrios sobre el trigo, agricultura y ganadería

Se abre un plazo de quince días para la presentación de declaraciones juradas para la exacción de los arbitrios sobre el trigo, agricultura y ganadería. Los impresos se facilitan en la Diputación Provincial, Departamento de Recursos.

La cuarta vara de "Estudioso"

Por ALBERTO ROMERO DE TEJADA

Era la primera de las once. El sol, pegando fuerte en los tendidos, que dejaban ver el gris de parte de sus graderíos, ponía de manifiesto que aún no habían llegado todos los "isidros" o que la taquilla había acusado la falta del triunfador de la Feria de Sevilla.

La sombra, repleta de viejos y nuevos aficionados, hermosas mujeres y extranjeros de todas las latitudes, bien pertrechados de máquinas fotográficas o aparatos tomavistas, dispuestos a captar todos los detalles de la "salvaje fiesta" del sol y de la sangre.

Los protocolarios actos del hoy simbólico despeje (añoranzas de las tertulias en el ruedo de la plaza vieja), el paselleo de las cuadrillas, la entrega de la llave al torillero, unos toques de clarín, un redoble de timbales y el portón se abre para dar salida al primer toro de la feria.

Se llama "Estudioso", lleva grabado el número 87, es negro zaino, bien puesto de cabeza, con kilos y con trapío. Es un toro. Esta afirmación sobra para hacer treinta años, y no digamos en tiempos más remotos, como aquellos en que el "Chiclanero" se negaba a torrear una corrida en Sevilla por no

mismo admirable por su larga y tenaz campaña en pro de la pureza de la fiesta, y que formó parte del Jurado calificador que otorgó a "Sanluqueño"—el hermano de "Estudioso", lidiado en cuarto lugar—el galardón de la máxima bravura, ni siquiera le menciona en la crónica que hizo magnífica, como suya—argumentando sobre los méritos de "Sanluqueño". Las penas taurinas y entidades que también conceden premios, estaban deslumbradas por la bonita corrida de Pablo Romero y ni remotamente se acordaron de que hubo un "Estudioso" de calidades de excepción por su inigualada pelea con los del castoreño.

"Estudioso" más forzado que bravo? Más bravo que forzado, y lo fue mucho. Salvo el instante de duda, tan rápidamente rectificado, sus cinco acometidas fueron rápidas y tan de lejos como le dejaron; humilló siempre y se dejó pegar sin que una sola vez empleara métodos defensivos. Cuando el toro toma esa cuarta vara de antología, le han herido ya tres veces, y no superficialmente, que la sangre que fluye en abundancia testifica el daño inferido, y por cuarta vez vuelve al caballo y empuja con un



tener las reses los cinco años cumplidos, o cuando los partidarios de "Lagartijo" consideraban una ventaja de "Frascuelo" encerrarse en Madrid con una corrida de seis toros de cinco y más años y que los seis, con los que el maestro cordobés iba a repetir la hazaña, no alcanzasen aquella edad. Pero hoy, por razones de sobra conocidas, es muy conveniente señalar la circunstancia de que en la plaza había un toro.

El matador de turno lancea con más voluntad que acierto y "Estudioso" queda situado ante el picador en terrenos del nueve.

Filarse en el caballo y arremeter contra él fue cosa de segundos, y en segundos caballo y caballero caían derribados por su poderoso impulso. Dos acometidas más, en los mismos terrenos, y dos soberanos batacazos del picador de turno.

"Estudioso" no había salido indemne de estos tres encuentros. Su sangre brava fluía abundante por las heridas que la puya de su agresor había abierto en su morrillo.

Allí, en el mismo sitio donde iniciara su pelea, se encontraba dispuesto a continuar la lucha. Y como otra vez le desafiaron, otra vez, con noble arrogancia, respondió rauda a la incitación.

Y entonces, ¡oh prodigio!, la recia y sangrienta suerte de varas alcanzó toda su colosal belleza plástica, tan poco apreciada por los noveles aficionados, las sensibles damiselas y la pléyade de curiosos extranjeros. Es manjar demasiado fuerte para tan dengues paladares.

"Estudioso" acometió con tal energía que, por unos momentos, sus dos patas quedaron en el aire por el contrapeso del caballo en la balanza que tenía como punto de apoyo las manos del toro. El picador había cogido los altos y sujetaba con mano firme el poderoso impulso de la bestia. Mas ésta no cedía. A pulso, en continuado esfuerzo, fue llevando al caballo desde la raya hasta la harrera y allí, apoyándose sobre sus cuatro remos, en un alarde de bravura y poderío, levantó del suelo al caballo y vino a dar con él en tierra.

Por la conjunción de un toro bravo y un picador valiente se había producido la maravillosa obra de arte que tan raras veces nos es dado presenciar. Ni la verónica más templada, ni el más bello pase natural, ni la más perfecta estocada, superan en grandiosidad a una vara como la cuarta de "Estudioso".

Después tuvo "Estudioso" un fallo. Al sentirse herido por quinta vez retrocedió como cosa de un metro. Pero aquello duró un instante. Como el examinando que se da cuenta de que ha tenido una confusión y rápido rectifica, así "Estudioso", después de su pequeño retroceso, volvió a acometer con la misma codicia que en sus cuatro primeras varas y, como en aquéllas, se impuso su fortaleza y volvió a derribar a su enemigo.

Cuando cambiaron la suerte, "Estudioso", corriéndole la sangre hasta la pezuña, había instaurado una marca que no igualarían ninguno de los sesenta y cinco toros que después de él se corrieron en la feria: tomar cinco varas y en las cinco derribar. Mas fujimos muy pocos los que apreciamos y valoramos la hazaña de "Estudioso" en toda su magnitud.

Un admirado crítico, por la sinceridad y acierto con que expone sus juicios y por la galanura de su pluma, consideraba a "Estudioso" más forzado que bravo. Otro, así-

esfuerzo continuado, sin cejar un solo segundo, no como tantos otros—el mismo "Sanluqueño", no obstante su indudable bravura—que, sin rehuir la pelea, van administrando su empuje en series sucesivas, dándose treguas que "Estudioso" no necesitó en su admirable cuarta vara.

Pero hay más. Ser forzado es una demostración de casta, y la buena casta es bravura. El poder excepcional del toro de lidia en relación con cualquiera otro de los de su especie se debe, en una parte muy primordial, a su sistema nervioso supersensible, producto de su casta brava, capaz de imprimir a sus músculos una fortaleza incapaz de ser desarrollada por los de otros animales aún más voluminosos, pero que carecen de ese elemento básico que sólo la pura casta brava otorga. Es como las diferencias de rendimiento de un motor, de estar alimentado por un carburante poco refinado a estar por otro de clase óptima. Todos los toros célebres por su bravura, los calificadores de bandera, fueron forzados. No lo han sido ni lo serán jamás los de "pitimi", como los calificara el maestro Corrochano, ni los "borregos" como usted les denominara recientemente, admirador don Antonio. Donde no hay fiereza no hay poder, y donde no hay poder rara vez puede haber fiereza.

"Sanluqueño" venció a su hermano por embestir mejor en la muleta, sin que éste quiera decir ni pueda admitirlo nadie que lo viera que "Estudioso" se comportara mal en el último tercio. Pero "Estudioso" ha hecho la mejor pelea en varas de toda la feria y eso es para mí tan importante, tan esencial para calibrar la bravura, que todo lo demás resulta adjetivo.

Con toros como "Estudioso" no hay miedo que se pierda la casta. Con tantos y tantos que embisten bobalicones en los infinitos y monótonos pases de moda, la ganadería brava puede desaparecer.

Cuando en el toro sólo se buscaba fiereza y nada más, en un día se tentaban cuarenta o cincuenta vacas sin apenas torrearlas. Los toreros no eran más que simples auxiliares del tentador. Ahora, si se consigue tentar diez, se estima bien cubierta la jornada, porque lo que importa es que la vaca de turno se deje torrear hasta la saciedad, aunque su pelea en varas haya sido mediana.

Los resultados de estos absurdos sistemas los estamos ya viendo y el aldabonazo que se oyó en la feria madrileña fue tan estruendoso que sólo los muy sordos, o los que no quieren oír, pueden quedar impasibles y no apresurarse a volver a los métodos tradicionales, con los que se consiguen obtener toros como "Bravio", "Gavito", "Amargoso", "Tejedor", "Tapaboca" y tantos más, a los que ninguno de los seleccionados por los novismos sistemas ha logrado igualar ni de muy lejos.

Y ahora, para los desmemoriados que sólo se acordaron de la corrida de Pablo Romero, sin pretender estar meritos a los toros de la famosísima ganadería, para mí, y creo que para muchos más, la corrida de Benítez Cubero ha sido la más completa de la feria. Los toros tomaron veintinueve varas y tres refilonazos, derribaron nueve vacas y, entre ellos, estuvieron "Estudioso" y "Sanluqueño", sin echar en olvido a "Sangrador" y "Rabicorto", que supieron pelear como bravos e hicieron brillante papel en tarde donde sus dos hermanos alcanzaron fama impercedera.



sus celdas en forma exagonal, que se puede estimar en un 25 por 10.

Las abejas, han resuelto un problema que, a la vez, es técnico y económico y que se relaciona con el mejor aprovechamiento de lo que pudieramos llamar solar industrial y de los materiales empleados, y con la resistencia de la construcción, sin olvidar la estética, toda vez que la vista de un panel resulta bello por la infinita repetición del mismo tema constructivo.

Este dato es suficiente para acreditar a la abeja como animal geométrico; pero existe todavía otro, digno de dario a conocer, porque revela un sistema singular muy por encima de la inteligencia humana.

La abeja, además de conocer la Geometría, ha resuelto un difícilísimo problema de Estereometría. Sabido es que este animal, una vez depositada la miel en la celda, debe cerrarla para la conservación de su alimento. La construcción de la celda y de su cierre debe resolver el problema de proporcionar el mayor espacio para su almacenamiento y a la vez economía de material. El sabio Reamur, realmente impresionado al examinar la solución dada por la abeja, propuso este problema a los mayores matemáticos de su época, lo que constituye un interesante tema de Estereometría, y únicamente König, célebre matemático, obtuvo la solución.

Y la solución que dio König se redujo a que la tapa

Ocurrió el naufragio de un buque y se acusó al capitán de descuido, negligencia y escaso conocimiento, puesto que existía una equivocación lamentable al haber calculado la latitud en que se encontraba el buque, equivocación que ocasionó el naufragio.

No conforme el capitán con la acusación, estudió su defensa y llegó a demostrar que sus cálculos eran exactos y que la equivocación se encontraba, precisamente, en las tablas de logaritmos usadas por todos, con lo que consiguió su rehabilitación.

Otra vez la casualidad acudió en defensa de la sabiduría de las abejas, pues entró Maclaurin del incidente anteriormente relatado, corrigió sus tablas de logaritmos y rehizo los cálculos aportados por König, dando como solución: ángulos obtusos, 109 grados y veintiocho minutos, y ángulos agudos, 70 grados, con treinta y dos minutos; exactamente las mediciones que dieron las celdillas de los panales de la colmena.

Y he aquí un hecho realmente sorprendente: la equivocación fue del hombre sabio, mientras la abeja, solamente con su instinto, dio la solución completamente exacta.

¿El instinto, superior a la inteligencia? En defensa de König no hemos de dejar constancia de que sus cálculos eran exactos, ya que la equivocación se encontraba precisamente en las tablas de logaritmos para ello utilizadas.

¡TRABAJADOR EVENTUAL!

Tu posible situación de paro queda protegida desde primero de octubre al entrar en vigor el Seguro Nacional de Desempleo. Comprueba tu afiliación en los Seguros Sociales. Si no estás afiliado, reclama en el Instituto Nacional de Previsión.



¡¡No compre sin consultarnos!!
Metalúrgicas Araoz Vidal, S. A.
ENTREGA INMEDIATA
 Paseo de Zorrilla, 51 y 53 Teléfono 23441
VALLADOLID

JUNTA PROVINCIAL PRO DAMNIFICADOS

Vigésimotercera lista de donativos

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes entries like Guardia de Franco, Doña Rosario Orejas López, Don Pedro Carretero Vegas, etc.

EL PREGON DE LA SEMANA SANTA SE EFECTUARA EL 7 DE ABRIL

Reunión plenaria de la Junta

Bajo la Presidencia del Alcalde de la ciudad, en el Palacio Municipal se reunió ayer el Pleno de la Junta de Semana Santa...

Se dio a conocer la marcha de la propaganda, y la edición de programas en color, cuyo reparto se iniciará en la segunda quincena del presente mes.

Se estudiaron las propuestas de Cofradías sobre innovaciones en los esponsos y procesiones, señalándose los horarios para la celebración de todas las procesiones.

El Pregón, que pronunciará don Joaquín Calvo Sotelo, de la Real Academia Española, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento el día 7 de abril.

El Alcalde dio a conocer a la Junta el desvelo e interés del Ayuntamiento sobre esta magna manifestación de fe y religiosidad del pueblo vallisoletano...

Se espera que este año todas las procesiones, por el continuo desve-

SUCESOS

Accidentes de trabajo

Fue asistido en la Casa de Socorro, Mariano Rodríguez Barrera, de veintidós años de edad, soltero y de profesión fontanero...

Benjamín Marcos Santiago, de veinticinco años de edad, casado, de profesión obrero y con residencia en Remedo de Esgueva...

De interés para los estudiantes

LA REVISTA "GUIA", DEL S. E. U., PUBLICA TODAS LAS CONVOCATORIAS DE BECAS. Siendo muy numerosas las consultas que se formulan a la Comisaría de Protección Escolar...

VIDA SINDICAL

HERMANDAD SINDICAL LOCAL DE LABRADORES Y GANADEROS. Se pone en conocimiento de todos los agricultores de este término municipal...

Todos tenemos la obligación de ser amables. Torneo de la Amabilidad.

Clausura del ciclo de charlas de la Campaña Premilitar

Bajo la presidencia del teniente vicario castrense de la VII Región Militar, presidente de la Junta Regional de Apostolado Castrense, don Emilio Bonelli Rubio...

En primer lugar intervino don Alfonso Balmori Bustamante, capitán de Caballería, que expuso la última conferencia del ciclo...

Después hizo uso de la palabra el teniente vicario castrense de la VII Región Militar, don Máximo Casas, quien manifestó a los futuros reclutas que tienen que ir a los cuarteles con afán de superarse...

Como una buena consigna les lanzó la de que mantuvieran un estrecho contacto con los capellanes, a quienes no deben tener ningún género de reparo para presentarles sus problemas de toda índole.

Ambos oradores fueron largamente aplaudidos al terminar sus intervenciones.

ASOCIACION CASTELLANO-LEONESA DE TAQUIGRAFIA

Copa-trofeo "R.C.L.T." adjudicada al mejor ejercicio, presentado por la señorita Goyita Gil Gaona

Resultados del Cuarto Concurso Ordinario

Se ha celebrado el IV Concurso Ordinario de velocidades taquigráficas. Como novedad en este concurso...

Prueba Comercial de 2.º.—A don Feliciano Arranz, María del Carmen Crespo Rodríguez, Ana María Rodríguez Sanz y María Trinidad Giralda.

Prueba Comercial de 1.º.—A don Fernando Gómez del Val, María de los Angeles Sánchez Escudero y Carmen Marcos Doñate.

Prueba Secretariado de 2.º.—A doña María Victoria Molero García, Juanita Rodríguez Corulla y María Jesús Nalda Monsalve.

EL V CONCURSO, EL 31 DE MARZO

El V Concurso Ordinario se celebrará a las siete y media de la tarde del día 31 de marzo, en la Escuela de Comercio.

Antes de su celebración se entregará la copa-trofeo «ACLT» y diplomas, procediéndose a continuación a practicar las siete pruebas de que también constará este concurso.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

JUZGADO NUMERO UNO. Nacimientos.—Pablo Aragón San José, Miguel Angel Pinilla Canalejo, Enrique Cordero Vega, Esperanza Acebes de la Fuente y Olga de la Rosa Andrés.

Defunciones.—Agapito Rincón García, Gregorio Marqués de las Heras y José Luis Brizuela Azcona.

JUZGADO NUMERO DOS. Nacimientos.—Antonio Castro Ferrero, María del Pilar Alonso Ortega y María del Carmen Sáez Rollán.

Defunciones.—Gaudencio Velasco Díaz y José Luis de Pablo Ortega.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que son declarados monumentos histórico-artísticos el Museo Nacional de Escultura Provincial y el Arqueológico Provincial...

HOMENAJE A DON EMILIO DIAZ-CANEJA, PREMIO «MARCH DE MEDICINA 1961»

Otrecido por la Universidad en solemne sesión académica. Presidió el Director General de Enseñanza Universitaria.



En la presidencia del acto celebrado en el Aula Magna en homenaje al insigne oftalmólogo, profesor Díaz-Caneja. De izquierda a derecha: Don Blas Sierra, doctor Durán, rector; señor Fernández Miranda, director general de E. Universitaria; arzobispo, doctor García Goldáraz, y general gobernador, señor Fernández Cuevas.

La Universidad ha rendido homenaje al doctor don Emilio Díaz-Caneja Candanedo, catedrático de Medicina y rector, por haberle sido otorgado el Premio «March de Medicina 1961».

Le ha sido tributado en solemne sesión académica celebrada en el Aula Magna, llena hasta rebosar de estudiantes que representaban a las facultades, colegios mayores, escuelas especiales, centros de Enseñanza Media y presidia por el director general de Enseñanza Universitaria, don Torcuato Fernández Miranda; el rector, don Hipólito Durán; arzobispo, doctor José García Goldáraz, fiscal superior de la Vivienda y expresidente de la Real Academia de Medicina, don Blas Sierra; gobernador militar, don L. Fernández Cuevas; secretario general del Gobierno Civil, don José Viani, en representación del Gobernador; presidente de la Sala de lo Civil, don Antonio Manuel del Frail; en representación del de la Territorial, teniente fiscal de la Audiencia, señor Fernández Divar; don Luis Fernández Madrid, secretario de Información y miembro de la Corporación Provincial, en representación del Delegado y del Presidente de la Diputación; coronel Carmona, de Aviación, en representación del Jefe de la Región

Medicina» por unánime voto de todas las facultades de España, representadas en sus decanos. Trató, asimismo, la semblanza humana del profesor Díaz-Caneja.

ACTO ACADEMICO. Por sus cinco decanos o representantes hablaron separadamente cada una de las cinco facultades, con palabras de cálido y sincero afecto, en las que se reconocía la satisfacción de un antiguo desce por el que claramente se manifestaba que el Premio «March», de mundial resonancia, recientemente discernido al insigne oftalmólogo, profesor Díaz-Caneja, no era sino un pretexto, una ocasión meramente, para la pública demostración hacia su antiguo Rector, ya de antiguo sentida unánimemente por los universitarios de Valladolid.

OFRECIMIENTO DEL HOMENAJE. Ofreció el homenaje el decano de Medicina, doctor Miguel Sebastián Herrador. Exaltó la personalidad del homenajado, castellano viejo nacido en la Tierra de Campos, en Palencia; hombre en quien ha hallado profundo impacto todo lo castellano, formado espiritualmente en la meseta, estudiante de brillante expediente en la Universidad de Valladolid entre los años 10 al 16, y que si a la Medicina entregó su vida con vocación de profesional y de docente no fue sino a través de la especialidad de Oftalmología, e que ya inició su preparación de selección cuando cursaba cuarto de la carrera. Hizo el doctorado en la especialidad en Madrid, amplió estudios en París y en Berlín, y después de algunos años de ejercicio profesional fue llevado en 1929 a Santander como jefe de la sección de Oftalmología del Sanatorio Valdecilla, en que se distinguió además como formador de especialistas y como hombre de gobierno al pasar a regir la institución sanitaria de todo el centro.

En 1942, por satisfacer su inclinación a la enseñanza, opusió y ganó la cátedra de Oftalmología de Salamanca, de donde pasó a la de Valladolid, su antigua Universidad, que como Rector, más tarde, en 1951 y los cuatro siguientes años, gobierno. De esa época data su



El rector, doctor Durán, y el doctor Díaz-Caneja se abrazan después de serle entregado al segundo el álbum de firmas de catedráticos, profesores, administrativos y subalternos por el Rector.

Aérea Atlántica; doctor J. J. Salinas, en representación del Alcalde; jefe de Policía, don Virgilio Veroña, y otras personalidades.

En los escaños laterales los claustrales de las cinco Facultades existentes en Valladolid, y entre ellos, junto a los decanos, el doctor Díaz-Caneja. Asimismo el jefe del Sindicato Español Universitario, camarada Sacristán; representación de docentes de otros centros y representación del Colegio de Abogados.

Antes de la llegada al Aula Magna las autoridades y claustrales fueron recibidos en las galerías por la Tuna y acompañados por ella hasta el lugar del homenaje.

ACTO ACADEMICO. Por sus cinco decanos o representantes hablaron separadamente cada una de las cinco facultades, con palabras de cálido y sincero afecto, en las que se reconocía la satisfacción de un antiguo desce por el que claramente se manifestaba que el Premio «March», de mundial resonancia, recientemente discernido al insigne oftalmólogo, profesor Díaz-Caneja, no era sino un pretexto, una ocasión meramente, para la pública demostración hacia su antiguo Rector, ya de antiguo sentida unánimemente por los universitarios de Valladolid.

OFRECIMIENTO DEL HOMENAJE. Ofreció el homenaje el decano de Medicina, doctor Miguel Sebastián Herrador. Exaltó la personalidad del homenajado, castellano viejo nacido en la Tierra de Campos, en Palencia; hombre en quien ha hallado profundo impacto todo lo castellano, formado espiritualmente en la meseta, estudiante de brillante expediente en la Universidad de Valladolid entre los años 10 al 16, y que si a la Medicina entregó su vida con vocación de profesional y de docente no fue sino a través de la especialidad de Oftalmología, e que ya inició su preparación de selección cuando cursaba cuarto de la carrera. Hizo el doctorado en la especialidad en Madrid, amplió estudios en París y en Berlín, y después de algunos años de ejercicio profesional fue llevado en 1929 a Santander como jefe de la sección de Oftalmología del Sanatorio Valdecilla, en que se distinguió además como formador de especialistas y como hombre de gobierno al pasar a regir la institución sanitaria de todo el centro.

En 1942, por satisfacer su inclinación a la enseñanza, opusió y ganó la cátedra de Oftalmología de Salamanca, de donde pasó a la de Valladolid, su antigua Universidad, que como Rector, más tarde, en 1951 y los cuatro siguientes años, gobierno. De esa época data su

Medicina» por unánime voto de todas las facultades de España, representadas en sus decanos. Trató, asimismo, la semblanza humana del profesor Díaz-Caneja.

PALABRAS DE LOS DECANOS. Habló a continuación, en representación de la Facultad de Políticas, Económicas y Comerciales, el doctor González Bastardo, que recordó lo que la creación de la Facultad debe al doctor Díaz-Caneja.

Por la de Derecho pronunció unas palabras muy sentidas el doctor Antonio Rubio, haciendo, entre otros elogios, el de su humano mandato. «Muchos recordamos—dijo—el elegante señorío, la prudencia de su rectorado y damos testimonio del prestigio y ascendiente que en su densa personalidad estimamos en su huella que dejó su gobierno, que recordamos con emoción y gratitud desde hace más de diez años.»

Habló por la Facultad de Ciencias el doctor López Aparicio, decano, expresándose en términos muy encomiásticos hacia la preparación del rector Caneja por recomendar las instalaciones de las cátedras.

Don Emilio Alarcos, decano de Filosofía y Letras, caracterizó la semblanza del señor Díaz-Caneja con la que describe Gracian al discreto, paradigma humano que reúne el señorío en el decir y en el hacer, elegancia y sencillez, de que solamente es capaz aquel que ha entrado en su circunstancia y que puede repetir el dicho terenciano: «homo sum, humanum nihil a me alienum puto», y nada, en efecto, que sea humano es ajeno a aquel que es ejemplo de señorío en el oficio.

Las palabras del doctor Alarcos, y precedentemente las de los demás decanos, fueron subrayadas con muchos aplausos.

INTERVENCION DEL RECTOR

El rector, doctor Durán, abundando en las mismas ideas de los decanos, dijo que si es un gran honor ser intérprete de la institución que asocia a docentes y discentes, lo es más aún cuando se es intérprete de sus sentimientos, que se evidencian en el álbum de firmas que atestigua la unanimidad del homenaje en que constan las adhe-

sinas de catedráticos, profesores adjuntos y especiales, administrativos y subalternos. Para cada una de estas clases el doctor Durán tuvo calificativos de alto y conciso y elocuente elogio.

«Todos —dijo— rendimos acatamiento a vuestra caballerosidad y elegancia proverbiales, que hasta en París ha sabido dar lección de caballerosidad francesa; universitario ejemplar, Rector insigne a quien debemos el planeamiento de una transformación de los instrumentos de la vida docente, continuado dignamente por su sucesor el doctor Serrano.»

Agradeció su presencia al Director General y su cortesía en estos momentos de entrega del álbum al doctor Díaz-Caneja.

Entre grandes aplausos fue entregado el álbum de firmas al homenajado.

PALABRAS DEL DIRECTOR GENERAL

Don Torcuato Fernández Miranda, director general de Enseñanza Universitaria, pronunció las palabras finales, glosando el texto de Santo Tomás de Aquino en su tratado sobre las Virtudes, referente al homenaje. «Es éste —dijo— un acto encarnado en la esencia de lo universitario, ya que la Universidad precisa de continua justificación, y el doctor Díaz Caneja nos justifica, porque él, como universitario, se justifica ante la sociedad digno del servicio que ella le ha confiado.»

El Director fue muy aplaudido.

EL DOCTOR DIAZ-CANEJA DIO LAS GRACIAS

El doctor Díaz-Caneja pronunció, visiblemente emocionado, palabras de gratitud al Director General, a las autoridades académicas, a las facultades y a cuantos forman parte como profesores, discípulos o en otros cometidos de servicio a la Universidad, e hizo profesión de su condición de universitario y de que nada de lo universitario le puede ser ajeno.

El doctor Díaz-Caneja fue largamente aplaudido al concluir su discurso de gracias.

En un céntrico establecimiento el Director General y los claustrales se reunieron en almuerzo de hermandad con el doctor don Emilio Díaz-Caneja después del acto académico en el Aula Magna.

TAQUIMECANOGRAFO

Con amplios conocimientos de francés, se precisa para importante Empresa. Espléndida retribución. Escribir con amplias referencias al APARTADO 198. VALLADOLID

ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A.—Cortes de suministro para hoy, domingo, día 11 de los corrientes.—CAPITAL: Desde las 10 a las 11 horas, aproximadamente: Sector Rubia.

ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A.—Corte de suministro de energía para el próximo lunes, día 12 del actual.—RITUALES: Desde las 13 a las 15 horas aproximadamente.—Centros de transformación: Tres Hermanos, ENDASA, NICAS, Santovenia, Nicomedes Sanz y Sr. Posadas; sectores: 92, 92/2, 150, 200, 200/1 al 200/3.

SIEMBRE MAIZ...

Y asegure su venta en sazona, sin necesidad de secarlo, contratando desde ahora su producción con la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE NUTRICION ANIMAL, S. A. También le adelantará la semilla y el abono de excelente calidad, a pagar con la cosecha si usted desea. El plazo para realizar estos contratos finaliza el día 1 de abril. Apartado 27 -- Teléfonos 27640 y 21687 VALLADOLID

CONVOCATORIA PARA EL CUARTO EJERCICIO

Se convoca para el miércoles, día 14, a las ocho de la tarde, en la Escuela del Magisterio «San Pedro Regalado», a los doce primeros opositores de la lista de aprobados con el fin de proceder a la realización del cuarto ejercicio, que consistirá en la exposición oral de la Memoria que deberá ser entregada al Tribunal con los correspondientes certificados de méritos profesionales que que fan alegar.

Las restantes convocatorias están expuestas en el tablón de anuncios de dicha Escuela.

OPOSITORES APROBADOS EN EL TERCER EJERCICIO DEL MAGISTERIO NACIONAL

Convocatoria para realizar el cuarto ejercicio

Relación de opositores aprobados en el tercer ejercicio (oral) con la puntuación obtenida en el mismo: Número 2, Manuel de Pauti Merino, 4,300; 3, Angeles Caderot Herrero, 7,600; 4, María del Perpetuo Socorro Redondo Martín, 7,500; 5, Anastasia Tomiño Carrillo, 7,450; 6, José María Fernández Ruiz-Navarro, 4,800; 7, María del Carmen Arranz Ferraz, 7,150; 8, Manuel Panizo Hernández, 6,250; 9, María Antonia Llaçer Camacho, 6,100; 10, María Vicente Alonso, 5,750; 11, Pedro Hernández Nieto, 4,000; 12, Julia Núñez de Frutos, 5,200; 13, María del Carmen Pérez Hernández, 4,200; 14, Francisco Fernández González, 4,300; 15, Teodoro Madrid Martín, 6,400; 16, Mariano de Godos y de Godos, 6,350; 17, Antonia Hernández, Montero, 4,000; 18, Manuel Hilloslada del Valle, 6,250; 19, Soledad Encalada Pérez, 8,100; 20, Marina Echeverría Portillo, 7,350; 21, Teófilo Lorenzo Lucas, 4,200; 22, Victoria Suárez Iriarte, 4,550; 23, Fuencisla Barrio Cuesta, 6,100; 24, Ovidio Bandera González, 4,200; 25, Luis Ordóñez Varona, 6,500; 26, María del Hinar Arriba, Pascual, 5,450; 27, José Julián Lorén, 7,500; 28, José Luis Herranz Herranz, 7,300; 29, Raúl Emilio García Canóniga, 6,450; 30, Teresa Sanjurjo Segura, 7,250; 31, Marcelo Villafañe Rabanal, 4,900; 32, Ángel Silva Sosa, 4,000; 33, Claudio de Frutos Garrote, 4,000; 34, Miguel Santiago Herrero Chico, 4,000; 35, Victoriano Moral Porras, 4,000; 36, Eudoxio de Anta Peláez, 5,650; 37, Román de Celis Viñuela, 7,450; 38, Federico Revuelta Prieto, 5,000; 39, Emilia Merino Martínez, 8,100; 40, César Munguía Caballero, 4,000; 41, María del Pilar Aguilar García, 4,850; 42, Juan José Ramos Mielgo, 5,300; 43, Ernestina García Conda, 8,750; 44, Jaime Sánchez Sánchez, 4,700; 45, Gonzalo Castrillo Fuertes, 4,000; 46, María Sagrario Cedrón Cedrón, 5,700; 47, Emilia Quintana Rodrigo, 9,150; 48, José Luis Torres Mozo, 4,350; 49, María Remedios Bárcena del Val, 6,950; 50, María Fuencisla Arévalo Fernández, 7,350; 51, Mercedes Fernández, 5,600; 52, Petra Pinillos Domínguez, 6,150; 53, Asunción de las Heras Fernán-

CONVOCATORIA PARA EL CUARTO EJERCICIO

dez, 8,700; 125, José María de la Piedad Valverde, 6,250. Número 126, Cándido Barrientos Martín, 4,050; 131, Julio Zárate Carcedo, 4,750; 134, Manuel López Casado, 9,300; 135, Bienvenida Vega González, 6,750; 136, Corcepción Raynaud Horna, 6,100; 138 Valentín Cahibano Junquera, 8,200; 139, José Manuel Guinaldo Sánchez, 6,700; 140, Teresa Salcedo de Diego, 5,650; 142, Jesús Francisco Vázquez Rodríguez, 4,950; 143, Florencio Díaz García, 7,250; 144, Félix Sanz Guadarrama, 4,850; 147, Gregorio Gómez Rueda, 4,450; 149, María Concepción Salán Pérez, 4,600; 150, María Socorro Alonso de la Fuente, 6,250; 151, María del Carmen Paz Marot, 6,650; 156, María Candelas Linacero Linacero, 5,300; 157, María del Pilar Ortega García, 6,900; 159, Salustiano Rodríguez Vega, 7,800; 161, Victoria Sánchez García, 6,700; 164, Fil-Guzmán García Corada, 9,050; 165, Emilia Rego Rey, 8,400; 166, Raquel López Fernández, 6,550; 167, José Antonio Redondo Rodríguez, 4,700; 168, Felina Ibaes Bajo, 5,200; 169, Magdalena Francisca Canto Díez, 7,000; 171, Celina Ruiz García, 4,850; 172, Beatriz Soborn Ortiz, 4,950; 173, Juliana Rubiales González, 6,300; 174, María Josefina Domínguez Gil, 9,900; 175, Artemio Valles Gallego, 8,300; 178, Cecilia Feixa Duránte Martínez, 7,900; 180, Antonio García Barrio, 7,450; 184, Rosa González Torres, 6,100; 185, Carmen Puche Araus, 6,150; 186, Angel Rincón Rincón, 4,000.

CONVOCATORIA PARA EL CUARTO EJERCICIO

Se convoca para el miércoles, día 14, a las ocho de la tarde, en la Escuela del Magisterio «San Pedro Regalado», a los doce primeros opositores de la lista de aprobados con el fin de proceder a la realización del cuarto ejercicio, que consistirá en la exposición oral de la Memoria que deberá ser entregada al Tribunal con los correspondientes certificados de méritos profesionales que que fan alegar.

Las restantes convocatorias están expuestas en el tablón de anuncios de dicha Escuela.

CONVOCATORIA PARA EL CUARTO EJERCICIO

Se convoca para el miércoles, día 14, a las ocho de la tarde, en la Escuela del Magisterio «San Pedro Regalado», a los doce primeros opositores de la lista de aprobados con el fin de proceder a la realización del cuarto ejercicio, que consistirá en la exposición oral de la Memoria que deberá ser entregada al Tribunal con los correspondientes certificados de méritos profesionales que que fan alegar.

Las restantes convocatorias están expuestas en el tablón de anuncios de dicha Escuela.

CONVOCATORIA PARA EL CUARTO EJERCICIO

Se convoca para el miércoles, día 14, a las ocho de la tarde, en la Escuela del Magisterio «San Pedro Regalado», a los doce primeros opositores de la lista de aprobados con el fin de proceder a la realización del cuarto ejercicio, que consistirá en la exposición oral de la Memoria que deberá ser entregada al Tribunal con los correspondientes certificados de méritos profesionales que que fan alegar.

Las restantes convocatorias están expuestas en el tablón de anuncios de dicha Escuela.

LOS ESTRENOS

En ROXY

"EL CAPITAN FUEGO"

(El legendario Robin, en versión italiana)

De siempre, el cine italiano ha cultivado, con acierto, este género de películas de aventuras caballerescas, con fondo y trasunto de la época medieval. Ahi están títulos que han marcado épocas, como aquellas de "Héctor Píleramos" y "La Corona de Hierro". Por ello no nos acordamos a explicar el porqué del reclamo publicitario en esta ocasión, recordando la famosa serie del caballero Robin, creación del malogrado Errol Flynn.

En CINEMA COCA

"Los sueños de Nello"

(Gran Premio de Venecia)

Muy merecido el gran Premio de Venecia a esta película infantil estrenada ayer en Coca. Película presentada con gusto y acierto impecables, apta para todos los públicos, encajada en la línea de "El Amigo", incluso con el mismo perro de protagonista y con el simpático muchacho interpretado irrepresiblemente por el chiquillo de Alan Ladd.

Con el leve asunto de un niño que ansia ser pintor, admira a Rubens y adora a su abuelo, y que en su diario reparte de leche recoge a un perro moribundo, se puede desarrollar una trama fácil, con un tema más fácil todavía. El director, Clark, asume con sencillez su cometido, sabiendo despertar un interesante regusto en el espectador amante de estos estilos.

Lo encaja en un sugestivo fondo holandés, perfectamente ambientado, donde paisaje y tema se entrelazan con habilidad y ternura. El diálogo, justo y alocucionador, prende en el público hasta llegar a la emoción. El veterano Donald Crisp incorpora uno de sus papeles de abuelo entrañable y de hombre de bien. Tal vez los muy exigentes puedan tachar a la cinta de almibarada y sensiblera. Yo pienso que películas así serían muy eficaces para sesiones educativas, gustando a la vez a grandes y a chicos.

La labor de todos los intérpretes es natural y los escenarios de los Países Bajos, muy bellos. En suma, una película deliciosa, que sólo hará bien a quien la contemple.

R. RECIO

Advertisement for Calderon, Lope de Vega, Can-Can, Pradera, Zorrilla, El Hombre de las Mil Caras, Gran Hotel, and Capitol.

resto del reparto descuella la belleza expresiva de Ana María Ferrero, en un papel poco acorde con su categoría.

En suma, una película clásica de aventuras, ideal para los chicos y para que los mayores pasen un rato entretenido.

En PRADERA

"Aventuras de Joselito en América"

(Música, color y canciones)

Un niño —Joselito en la pantalla— decide ir a buscar a su padre a Méjico desde un pueblecito pesquero español. Coge una barca, un par de bocadillos y, ¡hala! a la mar con sus canciones. Como es lógico le recoge un barco en el más dramático momento y burla burlando al capitán consigue quedarse en puerto americano. Al final hallazgo del padre, unas cuantas lágrimas y colorín colorado que este cine se ha acabado.

Solo podemos destacar la voz de Joselito como cantante, ya que eso de actor es demasiada galantería y suponemos que ni siquiera Cesáreo González, como productor, y Antonio del Amo, como director de la cinta, sean capaces de crearse lo contrario. También merece el calificativo de aprobado la interpretación de Cesáreo Quesadas.

En suma: película para un público muy reducido y nada exigente.

SEGURA

El director Anatol Litvak, herido cuando dirigía una película

Paris, 10. — El director de cine norteamericano, Anatol Litvak, ha sido conducido sin conocimiento al Hospital Americano, situado en el suburbio parisiense de Neuilly, después de haber sufrido un accidente mientras dirigía el rodaje de una película en esta ciudad.

Los doctores han rehusado comentar el estado en que se encuentra Litvak, pero su amigo Lester Lipschitz ha manifestado que el famoso director cinematográfico sufre fuerte conmoción, fractura de varios huesos y "heridas internas".

Litvak estaba rodando las últimas escenas de la película "Five miles to midnight", que tiene por protagonistas a Sofia Loren y Anthony Perkins.

Litvak se encontraba subido en una plataforma, a tres metros del suelo, cuando dio un paso en falso, perdió el equilibrio y cayó sobre el pavimento.

Litvak perdió el conocimiento e inconsciente fue conducido al Hospital Americano, situado al otro lado de París.—Efc.

En el AVENIDA

"LA BANDA DEL TERROR"

(Uno largo serie de crímenes)

De nuevo el cine alemán con sus buenas intenciones, pero de ahí no pasa. La película que ayer estrenó el Cine Avenida tiene traza de ser una cinta escalofriante, misteriosa, y para ello se han trasladado a Londres, del que vemos solamente al principio la famosa Piccadilly Circus, para no volver a ver paisaje urbano nada más que a oscuras en el resto de la película.

No cabe duda de que está sacada de una novela, y de una novela que debió ser interesante; su autor, Edgar Wallace. La culpa no la ha tenido el director, ni el operador, ya que la película es un buen documento gráfico en blanco y negro y se deja notar una eficiente dirección, pero los actores fallan en muchas de las situaciones, a excepción del que lleva sobre los hombros el papel de inspector jefe de Scotland Yard, uno sobre los cuales había caído la promesa de muerte, eje fuerte de la trama. La música, bien colocada, hace impacto en el espectador, lo que contribuye a que se la dé la categoría de entretenida, pero nada más.

R. RUIZ

PARA HOY

- Avenida.—A las 5, 7,30 y 10. "La banda del terror" (3). Calderón.—A las 5, 7,30 y 10. "No me digas adiós" (3 R). Capitán.—A las 3,45 y desde las 7,30. "Los diablos del Pacífico" (3) y "Cuando se pone el sol" (3). Carrión.—A las 5, 7,30 y 10. "Horizontes de luz" (2). Cervantes.—A las 3,45 y desde las 7. "El diario de mi madre" (3) y "Un hombre solo" (3). Coca.—A las 5, 7,30 y 10. "Los sueños de Nello" (1). Delicias.—A las 4 y desde las 7. "Tres angelitos negros" (3) y "Las noches de Cabiria" (3 R). Goya.—A las 4 y desde las 7,15. "El perro de Baskerville" (3) y "La India en llamas" (3). Lafuente.—A las 3,45 y desde las 7,15. "La casamentera" (3) y "Pendiente de un hilo" (3). Lope de Vega.—A las 5, 7,30 y 10. "Can-Can" (3 R). Pradera.—A las 5, 7,30 y 10. "Aventuras de Joselito en América" (1). Roxy.—A las 5, 7,30 y 10. "El capitán fuego" (1). Zorrilla.—A las 3 y desde las 7,30. "El hombre de las mil caras" (3) y "Gran Hotel" (3).

Advertisement for Cervantes, El Diario de mi Madre, Un hombre solo.

Advertisement for Cinema Coca, Los Sueños de Nello.

Large advertisement for the movie "Rey de Reyes" featuring a starburst graphic and promotional text.

Notas musicales

El miércoles, concierto de la Sinfónica

El miércoles, día 14, a las ocho menos cuarto de la tarde, en el Teatro Lope de Vega, tendrá lugar el segundo concierto del mes de marzo, bajo la dirección del maestro Rafael Rodríguez Camacho y con la colaboración de la gentil arpista María Rosa Calvo Manzano y Nicolás Reinos (flauta), que interpretarán el Concierto en Do Mayor para flauta, arpa y orquesta, de Mozart.

Nuevamente al frente de nuestra primera orquesta el maestro Rodríguez Camacho con un concierto sumamente interesante con un programa variadísimo, interpretándose, como anunciamos anteriormente, el Concierto para Arpa, Flauta y Orquesta, de Mozart, que hace muchos años no se ha escuchado en los habituales conciertos de nuestra ciudad, siendo uno de los más bellos del genial compositor. Escucharemos también "Freischütz" (obertura), de Weber, y la "Sinfonía número 5" (Nuevo Mundo), de Dvorak, obra que interpreta el maestro Camacho por vez primera y de la que estamos seguros logrará una magnífica versión.

Los socios pueden asistir a este concierto mediante la presentación del segundo cupón del recibo de marzo, y el público en general tiene a su disposición las invitaciones en las taquillas del Teatro Lope de Vega el mismo día del concierto, minutos antes de comenzar éste.

CINE EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Hoy se proyectará en el cine de la Delegación de Juventudes la película titulada "El ojo de cristal". Como de costumbre se verá acompañada de "Imágenes" y complementos.

Advertisement for R.E.M. (Radio España) featuring the text "Escuche los GRANDES PROGRAMAS EN CADENA DE LA R. E. M." and "FIESTA EN ESPAÑA".

Advertisement for Domingo Deportivo Español, featuring details about a radio competition and the program schedule.

Advertisement for Radio de los Valles de Andorra, featuring details about a radio program and the station's location.

Advertisement for Radio de los Valles de Andorra, featuring details about a radio program and the station's location.

PROGRAMAS DE RADIO

LA VOZ DE VALLADOLID

- PARA HOY: Mañana: 11.00.—Sintonía y apertura: ¡Buenos días! 11.05.—Muchas felicidades. 11.10.—El Evangelio de hoy. 11.15.—Concierto ligero. 11.55.—Recortes de prensa. 12.00.—"Fiesta en España". Audiación-concurso de la R.E.M. 13.30.—Una melodía y dos intérpretes. 13.40.—La noticia comentada. 13.45.—El disco del día. 13.55.—Primer noticiario. 14.00.—Éxitos de Danny Davis y "Los Titanes". Tarde: 14.30.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 14.45.—Melodías de Hispanoamérica. 15.00.—Club de oyentes. 16.30.—Selección de marchas. 16.45.—"Domingo Deportivo Español". Programa simultáneo a la celebración de los encuentros de I y II División con resúmenes, crónicas, resultados y clasificaciones, que finalizará con la quiniela ganadora. 18.45.—Canciones que triunfan. Tarde-Noche: 19.00.—Club de oyentes. 20.00.—"Cascada de ritmos", bailando con las mejores orquestas. 21.50.—Una figura de actualidad. 22.00.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 22.15.—Dos canciones en la noche. 22.25.—Segundo noticiario. 22.30.—"Habla el espectador". 22.35.—Ecos de nuestra discoteca. 22.40.—Ritmos sobre el teclado. 23.00.—"Parada de estrellas". 23.45.—Serenata a media luz. 24.00.—Campanas de medianoche. 00.01.—Pensamientos eternos. 00.05.—Continúa Serenata a media luz. 00.25.—¡Buenas noches! 00.30.—Lectura de programas y cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID

- PARA HOY: Mañana: 10.00.—Conexión con la iglesia de Santiago para transmitir la Santa Misa del día a enfermos e impedidos. 12.30.—Sintonía, apertura y lectura de programas. 12.35.—Buenos días con música Santoral. Nota del tiempo Refrán y Un consejo del médico. 12.45.—Comentario religioso, por el R. P. Pedro María Iraola, S. J. 13.00.—La hora del Angelus. 13.05.—"Ventana del cine". 13.10.—Album de recuerdos. 13.35.—Cocktail de ritmos. 13.40.—Cartelera de espectáculos y guía moral de los mismos. 14.10.—Variedades musicales. Tarde: 14.30.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 14.45.—"Unos y otros", paréntesis deportivo. 15.05.—"Ráfagas de cine". 15.10.—Intermedio musical. 15.30.—Café y concierto. 16.00.—Discos dedicados y de felicitación, primer programa. 16.20.—"Alameda presenta..". 16.30.—"El puente de los triunfos". 16.50.—Conexión con la S. E. R.: "Carrusel Deportivo", primera parte. 18.55.—"Discoomania", de Raúl Matas. 19.30.—Discos dedicados y de felicitación, segundo programa. 19.50.—Novena de la Gracia dedicada a San Francisco Javier. 20.00.—Conexión con la S. E. R.: "Carrusel Deportivo", segunda parte. Noche: 21.05.—Melodías de nuestro tiempo. 21.30.—Club "Amigos de la Zarzuela". 22.00.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 22.30.—"Altavoz Deportivo", por Santiago Gallego.

PROGRAMA DE TV

- PROGRAMA DE SOBREMESA: 03.00.—Apertura y presentación. 03.02.—"El día del Señor". 03.25.—Telecrónica. 03.40.—"Noticiario de hoy". 03.45.—"Otro tiempo". 04.00.—Melodías que triunfan. 04.15.—Sesión de tarde. 05.15.—Cierre. PROGRAMA INFANTIL: 06.00.—Apertura y presentación. 06.02.—"Marionetas de Herta Frankel". 06.27.—Seguimos con cine. 06.35.—"Matrioula de honor". 07.05.—"Rin-Tin-Tin". 07.30.—Cierre. PROGRAMA DE NOCHE: 07.31.—Lectura del programa de noche. 07.32.—"Huckleberry Hound". 08.00.—"Domingo, edición extra". 08.30.—"Telefilm seriado". 09.00.—"¡Gane su viaje!". 09.30.—"La quiniela". 09.35.—"Cita con la muerte". 10.05.—"Pantalla deportiva". 10.20.—Cine-Club musical. 10.30.—"Gran Parade". 11.30.—Telediarlo. 11.45.—Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda. 12.00.—Cierre. CINE EN EL HOGAR DE LA FALANGE: En el cine del Hogar de la Falange se proyectará la película "El techo", hoy, domingo, para socios y familiares, interpretada por Vittorio de Sica. No-Do y complemento en sesiones de costumbre.

Advertisement for "La amabilidad es la base de las relaciones sociales. Torneo de la Amabilidad."

Advertisement for "LA BOLSA COTIZACIONES NOTICIAS COMENTARIOS" featuring a table of stock market data.

Advertisement for "El balance de la semana arroja alzas muy optimistas" featuring an analysis of the stock market performance.

CAL Y ARENA

ENTREMESES CORREOSOS

Desde que las cosas empezaron a complicarse para el Real Valladolid, las salidas del equipo provocan entre los aficionados una fuerte tensión que sólo termina cuando les es dado a conocer el resultado de la gira. En esta ocasión la actitud expectativa ha empezado a tensar los nervios con una intensidad mayor que la padecida en jornadas anteriores. De lo que esta tarde pueda ocurrir en la Cruz Alta —nosotros pronosticamos una victoria de los colores vallisoletanos— estarán pendientes los incondicionales del Club y también aquellos otros aficionados que por el simple hecho de serlo desean el retorno del Real Valladolid a la División de Honor.

Para que la espera de quienes acuden al Estadio sea entretenida, el calendario de Tercera nos ofrece un buen plato de entremeses. Nada menos que la visita de uno de los equipos más difíciles del Grupo: el Hullera. Conjunto leonés, del valle de Santa Lucía, acostumbrado a presentar batallas sin cuartel a todos los contrarios que le van saliendo al paso. No les importa a los "miñeros" el nombre de sus contrarios; ellos juegan siempre con el mismo entusiasmo, del que si no han sacado una óptima clasificación, se debe, más que nada, a que en sus filas falta el hombre que sepa, cara a la puerta enemiga, aprovechar el esfuerzo de los demás.

Tiene fama este conjunto de emplearse con una virilidad rayana en la violencia. Y lo que en realidad ocurre es que el juego del Hullera responde a una forma de vida dura y responsable de su misión que, como parte deportiva de la empresa que le da vida, tiene. Por eso de nuevo hoy esperamos que los de la Vasco aprieten las clavijas a los chicos de Tito y que éstos, a su vez, sepan romper el cerco y conseguir un triunfo limpio mientras desde Sabadell nos llegan las noticias que, de ser como auguramos, reiondearán alegremente la jornada del domingo.

SIOR

SEGUNDA DIVISION

El Mestalla vence al Cádiz por 3-2

Valencia.—Mestalla, 3; Cádiz, 2. Alineaciones: Mestalla: Vóltero; Barrera, Alonso, Aréta IV, Castiello, Arnal, Miguel, Urtiaga, Totó, Planés y Serrano. Cádiz: Ripoll, Victorero, Samper, Eliseo; Rubio, Hernández, Marcello, Bolea, Demétrio, Adalberto y Nito. El árbitro, señor Torres Bernabeu, tuvo una actuación floja. En el campo de Mestalla se ha jugado este partido de la Segunda División, correspondiente a la jornada de mañana. Desde un principio el Mestalla dominó de una forma absoluta a un Cádiz que se situó en clara posición defensiva, colocando siete hombres en posición retrasada. El juego de ambos equipos es, sin embargo, pobre si bien el Mestalla se muestra más condicional. A los diez minutos, los locales obtienen el primer gol por mediación de Serrano, y a los quince empata el Cádiz con un gol logrado por Demétrio. Con empate a un tanto, se llega al descanso.

En la segunda parte vuelve a dominar de forma intensa el Mestalla y el Cádiz se defiende débilmente y con éxito. A los doce minutos, Totó marca de cabeza el segundo tanto del Mestalla, pero en la jugada siguiente empata de nuevo el Cádiz a través de Adalberto. Finalmente, a los dieciocho minutos, el Mestalla se apunta el gol de la victoria por mediación de Miguel. A los veintidós hay un incidente entre Totó y Victorero, y el árbitro expulsa a los dos. Destacaron en el Mestalla Arnal, Aréta IV, Planés y Totó; y en el Cádiz, Ripoll, Eliseo, Rubio y Hernández.—Alfil.

DOMINGO DEPORTIVO

FUTBOL

TERCERA DIVISION

E. DELICIAS - VASCO HULLERA. Estadio "José Zorrilla", 4,45 tarde.

FUTBOL REGIONAL

PRIMERA CATEGORIA

Fase ascenso. San Nicolás - Ferroviaria, a las 10, en el campo de la Federación Arbitro, señor Marinas.

PRIMERA CATEGORIA

Fase permanencia. Rubia - Soto, a las 12, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Sesmero.

SEGUNDA CATEGORIA

Pilarica - Girón, a las 10, en el campo de San Pedro Regalado. Arbitro, señor Lobo.

Azor - Zaratán, a las 12, en el mismo campo. Arbitro, señor Del Caño.

Carmen Delicias - Castilla, a las 11,30, en el campo de la E. P. "Onésimo Redondo". Arbitro, señor Segoviano.

Pinar - Vivero, a las 12, en el campo del Pinar C. F. Arbitro, señor Tejerina.

Juveniles

Pinar - San Fernando, a las 10,30, en el campo del Pinar. Arbitro, señor Agüera.

BALONCESTO

Liga Nacional

CASTILLA - R. VALLADOLID. Campo de la Renfe 12,30 de la mañana. CAMPEONATO PRIMERA CATEGORIA REGIONAL.

Tafisa E. D. - Castilla G. F., en el campo de la Inmaculada, a las 10,30. Arbitro, señor Plaza, y anotador, señor Rebolloeda.

Granja - Escuela "José Antonio" Gimnasio E. D., en el campo de la Inmaculada, a las 11,30. Arbitro, señor De Castro, y anotador, señor Herrero.

JOC - C. M. Santa Cruz, en el campo de los Luises, a las 11,30. Arbitro, señor Prevost, y anotador, señor Arroyo.

Renfe E. D. - C. U. Luises, en el campo de la Renfe, a las 11. Arbitro, señor Sánchez, y anotador, señor Díez.

BALONMANO

Renfe - La Salle, a las 10,45, en el Colegio La Salle.

Hispano - Cristo Rey, a las 9,45, en el Colegio La Salle.

San José - Lourdes, a las 11, en el Colegio San José.

Salvador - San Fernando, a las 11, en las pistas del Frente de Juventudes.

ECOS DEL REAL VALLADOLID

Hoy, partido decisivo en la Cruz Alta

SABADELL Y VALLADOLID, CON LAS ALINEACIONES DECIDIDAS

"Tengo más confianza en el triunfo que en ninguna otra ocasión", dice Soler

A las cinco de la tarde llegó el Valladolid a Barcelona, alojándose en el Hotel Condado, su cuartel general para este y otros desplazamientos a la Ciudad Condal o pueblos limítrofes. El viaje, en carretera, fue un poco pesado, pero los jugadores vallisoletanos, a la hora en que hablamos con el entrenador, ya se habían recuperado por completo.

—No hay ninguna novedad, por lo que vemos. —En absoluto. Todo marcha bien. —¿El ánimo? —El de los muchachos, excelente, y en cuanto a mí, creo que tengo más confianza que en ninguna otra ocasión. —¿Y eso? —Mi confianza nace de la moral y espíritu de equipo que observo en todos. Ya sé que faltan elementos valiosos, pero, créame, yo confío en que estos once muchachos sepan ganarme los dos puntos. —Es una ocasión decisiva...

—Eso lo sabes desde el primer momento, ¿verdad? —Sí, pero yo, por si acaso, procuro acordármelo. —¿Que ambiente hay por ahí? —Hombre, aquí, en Barcelona, se habla principalmente del partido España-Madrid, que se las trae! No obstante, los periódicos dedican espacio también a nuestro partido. —¿Y qué dicen? —Reconocen la categoría del Valladolid. Esto me preocupa un poco, porque prácticamente nos dan como favoritos, y es un papel que no me gusta para los encuentros de fuera. Sin embargo, a estas alturas a cualquier equipo se le ocurre que nosotros tenemos que salir a por la victoria. —¿No crees? —Efectivamente. ¿Sabes la alineación que sacará el Sabadell? —Sí, apunta: Carracedo; Irazoqui, Datzira, Navarro; Moya, Totorica; Eloy, Rodríguez, Poulsen, Vives y Parés. El mejor que tienen. —¿Le temes? —Como a cualquier otro rival. Se que anda fuerte atrás, que en la delantera el danés Poulsen es la figura. Debe tratarse de un jugador muy acometedor y rápido. —¿El Valladolid? —El que habéis dado ya; Zumalabe; Gómez, García Verdugo, Matito; García, Sanchis; Mirlo, Rodilla, Martínez, Enderiz y Molina. —¿Qué tiempo hace? —Ahora muy bueno, pero por la mañana ha llovido, según me han dicho. De todas las formas, puedes afirmar que el campo no está en buenas condiciones. —¿A quién perjudica eso? —Si he de ser sincero, me preocupa poco eso. He visto que el Valladolid sabe luchar en campo seco y con agua hasta los tobillos. Espero que esta vez hagan lo mismo. —Buen programa...

PARRA

CICLISMO

Grandes proyectos del Valladolid Ciclista. Una prueba nacional para el día 18

La nueva Junta Directiva del Club Valladolid Ciclista, con el afán de querer dar una temporada al ciclismo vallisoletano, no está asustando esfuerzo para que su primera carrera sea modelo y aperitivo de las sucesivas.

El trazado de esta carrera es el siguiente: Valladolid, Arroyo, si mancas, Tordesillas, Rueda, Medina del Campo, Pozal de Gallinas, Olmedo, Pedrajas, Iscar, Mata de Cuellar, Vitoria, San Miguel del Arroyo, Santiago del Arroyo, Arrabal Portillo, Arrabal, Algedamayor, Herrera y Valladolid, entrando por el Arco de Ledrillo, Paseo de Filipinos, Avenida del Generalísimo Franco, Plaza de Zorrilla y Paseo Central del Campo Grande donde estará situada la meta, haciendo un total de 148 kilómetros aproximadamente, estando fijada la entrada a la una de la tarde.

Después de salvar muchos y grandes inconvenientes se celebrará el próximo domingo, día 18, la primera carrera de la temporada, con el aliciente de que será de carácter nacional. En este "Primer Gran Premio Pepsa-Cola" se darán cita las máximas figuras del pedal, de las categorías primera de aficionados e independientes, ya que los premios ascenden a varios miles de pesetas en general, más el aliciente de que en la mayoría de los pueblos habrá primas o metas volantes (por puntuación).

Como aliciente de esta carrera, habrá una gran exhibición infantil en el mismo Paseo Central del Campo Grande, pudiendo tomar parte todos los niños que lo deseen, haciendo las siguientes clasificaciones: Primera.—Niños de 4 a 6 años, en triciclo. Segunda.—Niños de 6 a 8 años en bicicleta. Tercera.—Niños de 8 a 10 años, en bicicleta. En la primera categoría se admiten niñas, habiendo muchos premios para estos aficionados al ciclismo. El próximo jueves se dará una amplia información de este gran acontecimiento infantil, que se celebrará en Valladolid por primera vez.

Acuerdos del Comité de Competición

Macario, suspendido

El Comité de Competición de esta Federación Oeste de Fútbol, en sesión celebrada el día 7 del actual, ha acordado: JUGADORES. TERCERA DIVISION. Suspendir a Macario Padrón Durán (R. Europa Delicias) por agresión a un contrario. Suspendir por un partido oficial a Armando González López (Sociedad Deportiva Hullera Vasco-Leonesa) por repeler, con intento de agresión, la entrada de un contrario. Imponer multas a Andrés Muñoz Garzo (S. D. Hullera Vasco - Leonesa) e Isaac Muga Cano (R. Europa Delicias) por protestar las decisiones del árbitro, y Sergio Trece Lizárraga (R. Europa Delicias) por incorrección con el árbitro.

SEGUNDA CATEGORIA

Suspendir por tres partidos oficiales al jugador Ezequiel Anta Díez (At. Valladolid) por profertir palabras insultantes.

BALMANIÓN, GANADOR DE LA MILÁN-TURÍN

Regular actuación de los españoles

Turin, 10.—Franco Balmanión, de Italia, ha vencido hoy en la clásica italiana Milán-Turin, cubriendo los 203 kilómetros de recorrido en 4-35-8. Los participantes españoles en la clásica Milán-Turin han ocupado los siguientes puestos en la clasificación: 29.—Angelino Soler, a 1'16" del ganador. 57.—Suárez, a 2'8". 76.—Galdeano, a 7'38".—Alfil.

LA PARIS-NIZA

Daems y Fore, vencedores en la etapa de ayer

Chateau Chimon (Francia), 10. El corredor belga Daems ha vencido en la primera parte de la segunda etapa de la prueba ciclista París-Niza, cubriendo los 91 kilómetros del recorrido —Pouilly-Sur-Loire y Chateau Chimon— en dos horas, veinte minutos y cincuenta y siete segundos. El español Manzano se clasificó el catorce, con 2-31-42.—Alfil. OTRO BELGA VENCEDOR. Montceau les Mines (Francia), 10.—El vencedor de la segunda parte de la segunda etapa de la prueba Ciclista París-Niza ha sido también otro corredor belga, Noel Fore, que cubrió los 89 kilómetros de recorrido en 2-12-5.—Alfil.

LA FIESTA NACIONAL

En la Peña «La Afición Vallisoletana», charla de «Alvarito Reyes»

Hoy continuarán los actos conmemorativos de su fundación

Con la charla pronunciada anoche por el popular crítico taurino de «Radio Valladolid», «Alvarito Reyes», dieron comienzo los actos organizados por la Peña «La Afición Vallisoletana», con motivo del sexto aniversario de su fundación. Para escuchar la amena palabra de nuestro querido compañero se reunieron en el domicilio de la entidad organizadora más de un centenar de aficionados, los cuales siguieron con creciente interés el desarrollo de la estupenda conferencia, en la que el disertante puso de manifiesto sus amplios conocimientos en materia taurina. En la primera parte de la misma hizo una detallada exposición de la vida y «milagros»

BOXEO

Davey Moore, sigue irresistible

En Los Angeles hizo abandonar al mejicano Andrade

Los Angeles, 10.—Davey Moore, campeón mundial de los pesos pluma, ha vencido al mejicano Andrade por superioridad manifiesta declarada en el sexto asalto. El árbitro suspendió el combate para evitar mayor castigo al pugil mejicano.—Alfil.

TERCERA DIVISION

Vasco Hullera, difícil adversario para el Delicias, esta tarde

Los locales deben vencer, para conservar sus aspiraciones

Como todos los encuentros que le quedan por disputar al Delicias, el de esta tarde en el Estadio se presenta muy interesante. Al filial vallisoletano no le han rodado muy bien las cosas últimamente, más que nada por esa racha de malos arbitrajes que le viene persiguiendo. De todas las formas y pese a todo, aún puede aspirar legítimamente a los puestos de privilegio y para ello, naturalmente es imprescindible la victoria ante la Sociedad Deportiva Vasco Hullera, su rival de hoy. La empresa, no obstante no se presenta nada fácil para el conjunto que dirige Tito, porque los leoneses tienen acreditada fama de equipo incómodo, difícil de jugar en cualquier campo y ante el mejor equipo del grupo. Para vencer, el Delicias tendrá que apretar desde el pitido inicial, si quiere verse a salvo de una sorpresa desagradable. Las experiencias del Béjar y Astorga, creemos son bien recientes y servirán de acicate para este encuentro. Los puntos de esta tarde les precisa con carácter de urgencia, porque del encuentro que a la misma hora se juega en la Balastera puede venirle al Delicias un avance gigantesco hacia la liguilla. A todos sus rivales les aguardan encuentros de verdadero compromiso, mientras que para él, el calendario, al menos sobre el papel, es mucho más fácil. El entrenador local tiene citados para esta tarde a los siguientes jugadores: Manolo, Herminio, Jaurés, Sergio, Chicote I y II, Esturo, Manolín, Vallejo, Batió, Aliaga, Chalo y Muga. Aunque no nos han facilitado alineación, la que tiene más viés de salir es la formada por Manolo; Jaurés, Sergio, Chicote; Esturo, Manolín; Vallejo, Raticón, Aliaga, Chalo y Muga. Un conjunto en el que, pese a las ausencias, hay potencia y técnica para salir airoso ante el Vasco Hullera y de paso brindar una buena tarde de fútbol a los aficionados.—P.

EL JUVENTUS NO SALIO «DROGADO» EN PARÍS

«El brujo del masaje» dice que se interpretaron mal sus declaraciones

París, 10.—Emile Wanono, "El brujo del masaje", ha negado hoy las informaciones de prensa en el sentido de que había manifestado que los jugadores de la Juventus habían tomado estimulantes con anterioridad a su encuentro con el Real Madrid, en París, el pasado día 28. Wanono dice que el matentendi-

do procede de que sus palabras fueron mal interpretadas por el responsable de "L'Equipe" que en Madrid estuvo presente durante una conversación que sostuvo con el entrenador del Internazionale, Helenio Herrera, y con los médicos del citado club italiano. "Hablamos como técnicos y lo que yo dije fue que los jugadores de la Juventus quedaron tan estimulados por su victoria en Madrid que si se me hubiera encargado del cuidado de ellos estoy seguro que podríamos haber derrotado al equipo madrileño en el desempate. Es decir, lo que yo quise decir es que la Juventus había quedado moralmente estimulada. Se trata, sencillamente, de un deplorable caso de mala información y transmisión de noticias. Hoy mismo explicaré a los directivos de la Juventus toda la conversación."—Efe.

BALONCESTO

Liga Nacional, Segunda División. Hoy, en la Renfe, los mejores equipos locales, frente a frente

Si vence, el Real Valladolid afianzará sus posibilidades para el título

La Liga Nacional de Segunda División, por lo que se refiere al grupo segundo, ha entrado de lleno en la fase que pudéramos catalogar como decisiva. De ahora en adelante cada jornada puede ser trascendental para aquellos equipos que aspiran a los primeros puestos. En Valladolid, el Real y Castilla pueden optar a ese puesto de privilegio y precisamente les corresponde enfrentarse hoy por primera vez en la competición. Como se recordará, el encuentro de la primera vuelta fue aplazado y, según creemos, no se celebrará hasta el día 19 del actual, única fecha disponible. La campaña de ambos equipos ofrece momentos de gran brillantez, pues si bien el R. Valladolid sólo ha perdido ante el S.E.U. y Juventud, el Castilla ha sabido vencer a los dos conjuntos salmantinos en dos jornadas triunfales. En estos momentos los realistas tienen más probabilidades de proclamarse campeones, aunque para ello tengan que afrontar los dos choques con el Castilla y la visita del S.E.U. A los de la Guardia de Franco ya les venció en el Torneo de Otoño, pero de

entonces acá es evidente que mientras los realistas se han debilitado con la baja de Luis Díez, el Castilla ha reforzado su cuadro con jugadores de la talla de Gatón y Benito. Esto hace que las fuerzas estén mucho más igualadas y por tanto da interés al choque de esta mañana, en el que prácticamente se dilucida la supremacía del baloncesto local. Por tratarse de un duelo regionalístico, y máxime en esta ocasión, y máxime en esta ocasión, se presentan sin el menor entusiasmo. Una triste consecuencia de la falta de instalaciones en Valladolid, pues si bien hay campos, éstos pertenecen a instituciones privadas que no se muestran muy propicias a cederlos. Y menos mal que en esta ocasión la Renfe ha tenido la amabilidad de poner a disposición del Castilla su campo de la calle de Recondo, porque de otra forma se hubiera dado el caso, insólito en los anales del baloncesto vallisoletano, de tener que suspender el partido más interesante por falta de campo. BIS

Sociedad Colombófila de Castilla

Plan de vuelos para la temporada

Vuelos de entrenamiento: Suelta en El Pinar, 8 kilómetros, el día 1 de abril. Viana de Cega, 14 kilómetros, 8 de abril. Matapozuelos, 28 kilómetros, 15 de abril. Carpio, 50 kilómetros, 22 de abril. Carpio, 50 kilómetros, 29 de abril. Vuelos de concurso: Suelta en Cantalapiedra, 70 kilómetros, 6 de mayo. Alba de Tormes, 113 kilómetros, 13 de mayo. Guijuelo, 144 kilómetros, 20 de mayo. Puerto de Béjar, 170 kilómetros, 27 de mayo. Cañaveral, 238 kilómetros, 3 de junio. Cañaveral, 258 kilómetros, 10 de junio. Badajoz, 365 kilómetros, 17 de junio. Puerto de Béjar, 170 kilómetros, 24 de junio. Cádiz, 585 kilómetros, 30 de junio. PICHONES. Vuelos de entrenamiento: Suelta en El Pinar, 8 kilómetros, el día 30 de septiembre. Viana de Cega, 14 kilómetros, 7 de octubre. Matapozuelos, 28 kilómetros, 14 de octubre. Carpio, 50 kilómetros, 21 de octubre. Cantalapiedra, 70 kilómetros, 28 de octubre. Alba de Tormes, 113 kilómetros, 4 de noviembre. Guijuelo, 144 kilómetros, 11 de noviembre. Puerto de Béjar, 170 kilómetros, día 18 de noviembre.

CLAVES del MARCADOR "DARDO"

SIMULTANEO SEGUNDA DIVISION - Grupo Norte

FARDO	BRANDY Bobadilla 103
PONTEVEDRA-ORENSE	SAN SEBASTIAN-CORUNA
PAÑOS	VERMOUTH CINZANO
BAMBARA	GHIÓN-LEONESA
GHON-LEONESA	SALAMANCA-BURGOS
CAMISAS TITI EXPO TERGOL	CALCETINES Punto Blanco PLUS UI TRA-AVAVES
BASCONIA-CELTA	DESCANSO PERFECTO COLCHON FLEX
RELOJ RADIANT	SABADELL-VALLADOLID
SABADELL-VALLADOLID	INDAUCHU-BALEARES

SIGNOS CONVENCIONALES

El color de las flechas indica: AMARILLO primer tiempo.—VERDE, descanso.—ROJO, segundo tiempo.—NEGRO, final partido.—Flecha blanca, PARTIDO SUSPENDIDO.—Flecha franjas blanca y negra, AVERTIA TEL.FONICA.—Cuadrado negro, JUGADOR EXPULSADO.—Disco rojo, PENALTY EN CONTRA.

PRIMERA DIVISION

B VALENCIA	G MALLORCA	H ESPANOL
REAL SCDD.	AT. BILBAO	R. MADRID
J BETIS	K AT. MADRID	N TENERIFE
OVIEDO	BARCELONA	SANTANDER
S ELCHE	T OSASUNA	
SEVILLA	ZARAGOZA	

Facilitaremos medio tiempo y final

PULSO DE LOS DIAS

El cine, las Bellas Artes y la escritura

Por FILEMON ARRIBAS

Más de una vez se ha dicho que el cine puede ser incluido dentro de las Bellas Artes por cuanto en sus principios tenía de representación gráfica, como la pintura, y más modernamente por cuanto tiene de reproducción de sonidos, como la literatura y la música.

Pero las verdaderas Bellas Artes eran, son y serán labores fundamentalmente individuales, en las que el autor manifestaba saber y lo expresaba bellamente, mientras que el cine es reflejo de la labor conjunta de un equipo que aun cuando opera bajo las órdenes de un director, verdadero autor de la obra llamada película, deja huellas indelebles de cada uno de los intervinientes como guionistas, actores, decoradores y asesores de todas clases.

Los artistas plásticos, pintores y escultores, tuvieron en todos tiempos libertad para interpretar hechos de épocas anteriores al estilo de las suyas respectivas, destacando por su atrevido moderno en pleno Renacimiento escenas mitológicas o bíblicas. Los cinematográficos han gozado y usan de análoga libertad, aunque tratan de aparentar una adecuación de sus escenas a la época de referencia, aunque modernizan vestidos y peinados inspirados en los originales.

Aquellos no alardearon nunca de exactitud histórica. El arte no estaba sometido a otras limitaciones que la iniciativa y el genio del artista. Estos tratan por todos los medios de convencer a los espectadores de la realidad de la representación.

Y si esta realidad es o puede ser muy aproximada a la exactitud en ambientación, vestuario y costumbres de hasta un centenar de años, hay, al parecer, un aspecto que es desfigurado con mucha frecuencia, contribuyendo a propagar falsos conceptos o, mejor, errores de bulto que desdichan del fin educativo del cine. Este

aspecto es el de los documentos que los personajes manifiestan en sus manos.

En poco tiempo, tres películas presentan estos errores, y como quiera que escribo de memoria, confío en la de los lectores que hayan visto dichas películas para mejor localización de los hechos.

En «El Cid», tan traído y llevado, presenta un documento en forma de rollo sobre un cilindro de madera, documentos que se extienden de derecha a izquierda y se lee: «Por decreto de Su Majestad». No se pueden ofrecer más inexactitudes en menos tiempo en cuanto a la forma y al texto.

En «Fray Escoba», un personaje presenta una carta, también en forma de rollo, con una ancha cinta que se ve al dorso sujeta con un sello de cera o lacre, errores patentes, porque para la época representada hacia muchos años, y aun siglos, que las cartas se escribían en papel y se doblaban para cerrárselas y enviarlas al destinatario.

Y en «Abuelita Charlestón», el Gran Duque del país imaginario, de mediados del siglo XIX, expide un documento que a juzgar por la proyección cinematográfica está representado por un hermoso ejemplar o reproducción de un papel sellado español del siglo XVIII.

Conste que reconozco a los directores cinematográficos plena libertad para su actuación profesional, y aunque nadie reprochó una pintura de Velázquez o una escultura de la escuela de Gregorio Fernández porque los personajes representados llevan trajes inadecuados, hoy nadie aceptaría una película «seria» del Far-West que hace un siglo si los vaqueros montasen motocicletas, pero dejan pasar un escenario romano de la época de César en el que como adornos hay bustos de emperadores que vivieron cincuenta o cien o más años después, o una carta del siglo XVI o del XVII en forma tan absurda como enrollada, y la verdad, así no se enseña ni se puede enseñar.

La vida: actualidad y reportaje

El mundo violento del gangsterismo americano (II)

Entre bastidores de la corrupción política Al Capone, primer zar del hampa.-Del alcohol y las drogas a la trata de blancas.



Al Capone, en sus buenos días.

Si no fue exactamente el primero, sí fue Capone el zar del delito que contó de principio con mayor celebridad. Y, en definitiva, el primero que dio a su aire una conjetura determinada o, dicho de otro modo, el primero que supo «vestir su importante cargo».

Antes que él actuaron activamente en Norteamérica, y fueron, para entenderlos, los más eficaces introductores de la Mafia siciliana en aquel país, Ignazio Laetia, que llegó a enriquecerse con una variante de la lotería italiana; Raffaele Raizolo, que fue, en su país de origen, destacado senador; y «El Lobo», un desalmado de la peor especie, truhan de malos mocos.

Pero fue Capone quien dio un sentido de importancia al delito organizado. Lo que hasta él había sido una sangrienta emboscada estaba camino de convertirse en una brutal organización nacional que iba a contar en todo el mundo con muy importantes y repugnantes tentáculos.

Para el Departamento de Justicia fue Al Capone el más grande impulsor de las empresas criminales y el más feroz propagador de los postulados de la Mafia.

Digamos ya, antes de nada, que la corrupción política favoreció grandemente los manejos del gangster italo-norteamericano. Y que, al propio tiempo, las actuaciones de sus grandes maestros Jim Bing Colosimo, Johnny Torrio y O'Banion —este último rival, además, del maestro— moldearon en el satánico talento de Al su posterior conformidad de gran zar.

Al llegar a Norteamérica, Capone se quedó a vivir en Nueva York. Las luchas sindicales, de los muelles —gran actividad de los gangsters más tristemente brillantes— fueron su primer campo de aprendizaje. Pero no tardaría en ser llamado a Chicago.

Personajes y personalidades

Se vivía la época dorada del gangsterismo americano. Sobre todo desde aquella tarde del 16 de febrero de 1919 en que se promulgó la «ley seca». Los hampas que dirigían el submundo del crimen dieron cuenta en seguida del cúmulo de posibilidades que tal estado de cosas les ofrecía. Antes que ninguno fue Torrio el primero en comprenderlo. Y allí en su feudo de Chicago, empezó a elaborar los planes para cubrir la extensión de toda una fabulosa máquina con la que poder burlar la prohibición.

Johnny Torrio era bastante conocido, aunque nunca se le hubiera podido pillar en un desaguisado. Pero con su más directo rival, en esta carrera de la organización del contrabando del alcohol, lo superaría lo mismo. Dion O'Banion era, según todos las apariencias, un pacífico ciudadano entregado, en cuerpo y alma, a su poética y delicada profesión de florista. Había de pasar algún tiempo antes de que la opinión cavese en la cuen-

ta de que el irlandés, aparte suministrar flores para buen número de funerales, también suministraba el muerto de cuando en cuando.

Colosimo, una especie de Adonis envilecido, se asoció con Torrio, pero no sin antes llamar a Nueva York al fiero Al Capone. Colosimo, que no quería complicaciones, pensaba que Al sería un perfecto guardaespaldas. Al Capone aceptó, yéndose a vivir y a «trabajar» al tristemente célebre barrio de Cicero, en Chicago.

El negocio fue tan literalmente fabuloso que hacía falta estar muy al margen para no comprender que, en un futuro muy próximo, se desencadenaría la lucha por el cetro del mercado, cosa que

Jubilación voluntaria

Colosimo comprendió que no era necesario ya jugar con fuego. Tenía una voluminosa fortuna y estimó que le había llegado la hora del retiro. Asomándose a la ventana de su departamento, desde la que se dominaba todo Chicago, dijo a su guardaespaldas:

—Todo esto te pertenece a ti. Yo me retiro.

Y salió para su dulce Italia, en tanto Al se aprestaba a dirigir la gran máquina de les destilerías, del tráfico, de la venta al mayor y de la expendedoría al menor.

Fue la época cumbre del negocio ilegal. Una verdadera flota de camiones, de barcos, de remolques tirados por bicicletas, infestó al país con su cargamento prohibido. Al Capone era el gran cerebro, el gran director de orquesta, el zar máximo del gangsterismo.

Era brutal y decidido. Su época es la del gangster frío, implacable, capaz de hacer todo y aun hacerlo con sus propias manos. Contra los herederos de O'Banion se portó de una manera despiadada, olvidándose que él mismo, a la hora de los funerales del irlandés, mandó a la casa de pompas fúnebres, donde se celebraban, un voluminoso cargamento de flores.

Hasta el 5 de diciembre de 1933, fecha en que quedó abolida la «ley seca», el reinado de Al Capone se hizo patente en todo el inframundo del crimen. Y si en rigor aquella iba a suponer la fecha del comienzo de su declive, no por eso él iba a resignarse a la inactividad —por mucho que sus modos hubiesen pasado—, estando su nombre presente en la célebre Confesión de Atlantic City de 1939 cuando se fundó para defender la real gana de los gangsters, como veremos después, el «Muder Inc» o Sindicato del Crimen.

Durante su reinado, Al Capone unió al alcohol los muy importantes capítulos de los estupefacientes y la trata de blancas, otras dos actividades sumamente productivas de las bandas de gangs. Colosimo, su primer socio, se había casado con Victoria Morosco, una repugnante mujer que se dedicaba a la explotación de varias casas de mala nota. El marido dio empuje y fuerza al negocio, convirtiéndolo en un comercio incipiente en una verdadera cadena patibularia, verdadero antecedente de lo que iba a hacer muy pronto otro célebre gangster.

Dutch Schutz, Big Bill Dwyer y Dwney Madden, íntimos colaboradores de Capone, fueron verdaderos maestros en el arte de traficar, propalar y crear adeptos a la cocaína, a la morfina y a la heroína. Otro capítulo verdaderamente trascendente en el verduario del buen gangster...

PADDY C. HARRINGTON

(Exclusiva de PYRESA.)

El martes:
«Salvatore Lucania, el gángster de las manos limpias»

De la nostálgica cédula al carnet de identidad

Un setenta por ciento de españoles en posesión del D. N. I.

Nuevas y más ágiles normas en torno a su obligatoriedad

Recuerdo un jugoso artículo de Julio Camba —genial humorista que hará quizá sonreír a San Pedro— relativo a la cédula. Aquel inefable documento con visos de billete de lotería, grande y coloreado, era objeto de agudos comentarios y protagonista de uno de esos temas «cortitos» en que fue maestro Camba.

La cédula era algo así como real carta para cada celibtero, en aquellas fechas lejanas en que se podía pasear por Europa con ese trozo rectangular de papel guardado en cualquier recoveco de la cartera.

Pero como cualquier ser, la cédula nació, creció, multiplicó y murió lánguidamente. Muchas personas la guardan con cierta nostalgia, recuerdo y paralelo

de una «época» que pasó a la historia, con o sin mayúscula 1944: NACE EL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

La supresión de la cédula tuvo su retreído en una ley del 19 de enero de 1943, en virtud de la cual se daba carpetazo definitivo a aquella. Al año siguiente, por decreto de la Presidencia del Gobierno, nacia un documento: el Nacional de Identidad.

Pronto encajó el impacto y comprendió su necesidad el nacido de Pirineos para abajo. Prestamente se «aprendió» todo eso de las fotografías con fondo blanco, rellenar el preceptivo impreso, etc., que hacen al fin de los trámites se entre en posesión del Carnet de Identidad. Es el único documento exis-

gido para la eficiencia plena en la acreditación indubitada de la personalidad individual.

LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD, ORGANISMO ENCARGADO

Por su carácter específico se encomendó la tarea de inspeccionar y coordinar todo lo relativo al Documento de Identidad a la Dirección General de Seguridad, a través de una delegación y posteriormente de la Comisaría General de Identificación.

En principio funcionaron equipos, con variable número de personal especializado, en provincias. Pero en la actualidad, para dar una mayor agilidad a los trámites, en cada Comisaría existe un equipo del cual puede solicitarse la tramitación.

NUEVAS NORMAS Y DISPOSICIONES

«¿Está usted «documentado»? Reciente decreto del Ministerio de la Gobernación recuerda la obligatoriedad para los españoles mayores de dieciséis años de hallarse en posesión del Documento Nacional de Identidad. A partir de primero de enero del año próximo se exigirá para entrar en nómina funcionarios, empleados y obreros, para pertenecer a cualquier organización sindical, matricularse en centros docentes, comparecer personalmente o por escrito, formular solicitudes... en fin, para toda actividad prácticamente.

Con el fin de facilitar su adquisición y respectivas renovaciones, aquellos que no lo hubiesen solicitado o no lo hubiesen renovado oportunamente no tendrán que pagar recargo alguno ni sanción, siempre que formulen su petición antes del día uno de enero de 1963.

UN SETENTA POR CIENTO DE ESPAÑOLES EN POSESION DEL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

La labor de la Dirección General de Seguridad ha sido fructífera. Prácticamente un setenta por ciento de la población española se halla en posesión del carnet de Identidad, lo que representa un satisfactorio índice. Ahora, con las nuevas normas y facilidades es de esperar que aquellos que aún no hubiesen cumplido con el obligatorio requisito, lo efectúen en el razonable margen de tiempo que se concede.

Otra de las características, la rapidez de su tramitación. En Madrid, a los tres días de haberse solicitado, entregan el documento. Para los residentes en provincias, a los ocho días.

Por último, aquellos que por vez primera acudan a un equipo para obtener la cartulina de plástico, deberán llevar el libro de familia o copia del acta de nacimiento. Una garantía máxima para los efectos de datos y personalidad.

De los tiempos lejanos de la cédula empingorotada y multicolor al sencillo rectángulo a prueba de elementos Hay que renovarse. Como el documento. JULIO CAMPUZANO (Exclusiva de PYRESA)

EMPRESARIO!

La afiliación a los Seguros Sociales de los trabajadores que empleas es obligatoria desde el momento de comenzar a trabajar, y de su omisión o demora resultarás responsable.



A LA HORA DEL CAFÉ

DEGUSTE LAS ANTILLAS

CRUCIGRAMA

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11

JEROGLIFICO

¿QUE CANTURREAS?

ARTICULO

LCO

Solución al último jerooglífico:

NO EMPUSÓ EL FUSIL

HORIZONTALES

1: Te harás digno. 2: Aires canarios. Flanco. 3: Amigo. 4: Nombre de letra. Compañero. 5: Carta de la baraja. Cleros árboles. 6: Último piso de ciertas casas. Tercio de una conversación. 7: Mandato. Al revés, cierto pelo de algunos animales. 8: Cerro que domina un llano. Al revés, cierto número. 9: Terminasen. 10: Verbal. Corto. 11: Persona que se dedica a los relojes.

VERTICALES

1: Terminar. Al revés, sombrero militar. 2: Apunte. Al revés, terminación verbal. 3: Que posee el don de adaptarse a los colores que le rodean. Artículo. 4: Al revés, cocine. Hazlo. 5: Extraña. Al revés, rindo. 6: Quisiese. Al revés, loco. 7: Cuentalo. Al revés, prolongación de la columna vertebral de algunos animales. 8: Al revés, échale agua. Onda. 9: Al revés, terminación verbal. Abominable. 10: Al revés, entrega. Al revés, pequeño. 11: Palabra que se emplea para detener a los animales. Al revés, inservible.

Miss Penne Percy: "Miss Algodón 1962"

Diecinueve años, pelo rubio ceniza, ojos color avellana

Traes dos días de observación, entrevistas y deliberaciones acerca de la personalidad, belleza y actividades de las veintidós candidatas, los siete jueces, escogidos entre los representantes de la industria algodonera y de la Prensa, eligieron por unanimidad a la señorita Penne Percy como vigesimocuarta embajadora del Algodón por todo el mundo, es decir, «Miss Algodón 1962».

Miss Penne Percy, de diecinueve años de edad, mide un metro setenta centímetros y pesa cincuenta y siete kilos, tiene el pelo rubio ceniza y los ojos color avellana. Está cursando el segundo año, en la Universidad de Texas, de una carrera cuyo objeto es la producción y dirección radiofónica y televisiva. Sus actividades son diversas: ha actuado en representaciones teatrales universitarias —aunque no quiere ser actriz—, participa en organizaciones dedicadas a la moda, música coral, periodismo y gobierno estudiantil. Penne tiene variadas aficiones: colecciona libros raros, toca el piano y le gustan los deportes al aire libre, especialmente esquí acuático, equitación, tenis, golf y patinaje sobre hielo. Su belleza es notoria y, debido a ello, su foto apareció recientemente en la portada de la importante revista «Family Weekly». Penne reside en Waco, Texas, con su familia, en la que hubo ya otro miembro que hizo ruido. Se trata de su primo, el difunto novelista William Alexander Percy, autor, entre muchos otros, del best-seller norteamericano «Lantemas on the Levee». El padre de Penne es gerente de una empresa de Waco y su madre fue también concursante finalista para la elección de la «Miss Algodón» en 1941.

Personajes y personalidades

Todas estas particularidades han de haber influido en la elección de la señorita Percy. Porque, para ser «Miss Algodón», es preciso reunir diversas y muy notables cualidades: no basta la belleza, para que una señorita

pueda ser embajadora y representante de la industria y la agricultura algodonera norteamericana por todo el mundo. Se precisa personalidad, elegancia natural, ser capaz de actuar como una maniquí y como un di-



Penne Percy, elegida «Miss Algodón 1962» en Memphis (E.E. UU.).

plomática, poseer gracia, inteligencia y don de gentes, tener una amplia cultura y formación, además de reunir las condiciones básicas de edad (diecinueve a veinticinco años), estatura (un metro sesenta y cinco centímetros mínimo), haber nacido en un Estado productor de algodón y no haberse casado nunca.

Ahora Penne Percy va a vivir como en un sueño durante todo un año. Primero le será condecorado un guardarropa, todo de algodón, diseñado por más de

recibida por los altos funcionarios del Gobierno y por los directores y magnates de la industria; los periodistas más conocidos la entrevistarán y serán fotografiada por los más famosos fotógrafos; aparecerá en el cine, la radio, la televisión, la prensa diaria y las revistas. Finalmente, al término de su misión, le será entregado un automóvil «Ford» último modelo. Todos estos serán los regalos con que el Rey Algodón premiará al labor de un año de su adorada Doncella.